
• Ο αγώνας δρόμου για να βρεθούν
ΜΕΘ, η αίσθηση ότι το ΕΣΥ διαρκώς

δοκιμάζει τα όριά του, παρά τις
διαβεβαιώσεις ότι είχαν ληφθεί όλα τα
μέτρα, καθώς και η ανασφάλεια για τα
οικονομικά επιτείνουν την κοινωνική

δυσπιστία για την κυβέρνηση παρά το
δημοσκοπικό χάσμα που τη χωρίζει
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• Ημερομηνίες και συναντήσεις
σταθμοί για την πορεία των εθνικών

θεμάτων μέχρι το τέλος του μήνα
▶ΣΕΛ. 2




Με τις… ευλογίες
Μπάιντεν ο Κυριάκος

στη Λιβύη

Συμφωνούν ότι δια-
φωνούν στα πάντα

Μετά το κάζο των εκλογών της ΕΠΟ,
ο υπουργός Επικρατείας ασκεί

πιέσεις ώστε να επιλεγεί η δικηγόρος
Αθ. Μπαλωμένου στη θέση του CEO,

επιλογή που στηρίζουν οι Big-2









«Ξ
ανθό» χαρακτηρίζει ο Μίκης Θεοδωράκης τον Απρίλη στους στίχους του γνωστού τραγουδιού που πρω-
τοερμήνευσε ο Γρηγόρης Μπιθικώτσης πίσω στο μακρινό 1962. Αλλά αν το έγραφε για τον Απρίλιο του
2021 θα στιχουργούσε περισσότερο για την υψηλή πολιτική θερμοκρασία του και λιγότερο για την… κώ-

μη του. Δεν είναι μόνο η ιλιγγιώδης έξαρση της πανδημίας του κορωνοϊού που κάνει κρίσιμο τον δεύτερο μήνα της
άνοιξης. Είναι και η πολιτική αντιπαράθεση που θα χτυπήσει κόκκινο όταν ξεκινήσουν οι εργασίες της Προανα-
κριτικής Επιτροπής κατά του Νίκου Παππά για την υπόθεση των τηλεοπτικών αδειών. Κυρίως, όμως, είναι μια κρί-
σιμη περίοδος για τα εθνικά θέματα, εξού και η αίσθηση ότι διανύουμε τον «Απρίλιο των Ελληνοτουρκικών». Στο η-
μερολόγιο υπάρχουν πολλές ημερομηνίες που δικαιολογούν τον χαρακτηρισμό. Καταρχάς η 14η Απριλίου που εί-

ναι προγραμματισμένη η συνάντηση του Έλληνα
υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Δένδια, με τον
Τούρκο ομόλογό του Μεβλούτ Τσαβούσο-
γλου. Το ραντεβού των δύο αντρών καλώς εχό-
ντων θα πραγματοποιηθεί στην Άγκυρα, αλλά
κάθε σχετική αναφορά συνοδεύεται από την Α-
θήνα με την αίρεση «αν το επιτρέψουν οι συνθή-
κες». Και υπάρχει λόγος για αυτή τη δυσπιστία,
αφού η Άγκυρα εναλλάσσει τα πρόσωπα του Ια-
νού εαυτού της με ταχύτητα παρόμοια των μα-
χητικών της που κάθε τρεις και λίγο παραβιά-
ζουν τον ελληνικό εναέριο χώρο. Τελευταίο πα-
ράδειγμα; Στην προ ολίγων ημερών συνεδρία-
ση του Τουρκικού Συμβουλίου Ασφαλείας έγινε

ξανά λόγος για «τουρκική μειονότητα» στη Θράκη με τους γείτονες να καλούν την χώρα μας να σταματήσει τις παρα-
βιάσεις (;) των δικαιωμάτων της. Κι αυτό λίγες ημέρες μετά από το παραλήρημα του κυβερνητικού εταίρου του Ερ-
ντογάν, Ντεβλέτ Μπαχτσελί, που με αφορμή τη συμπλήρωση 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821 τουΐτα-
ρε ότι για την Τουρκία «δεν έχει κλείσει ακόμη αυτός ο λογαριασμός» απείλησε την Ελλάδα πως όταν έρθει η ώρα «θα
πληρώσει το τίμημα».

Σημειωτέον ότι εκκρεμεί το επόμενο στάδιο των διερευνητικών με την Άγκυρα, ενώ ακόμη και το ταξίδι του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη στη Λιβύη την προσεχή Τρίτη 6 Απριλίου θα έχει άρωμα ελληνοτουρκικών.

Για να μην πλήξουμε ο μήνας θα κλείσει με το Κυπριακό. Ως γνωστόν μεταξύ 27 και 29 Απριλίου θα πραγματο-
ποιηθεί στη Γενεύη η άτυπη πενταμερής συνάντηση για το Κυπριακό υπό την αιγίδα του ΟΗΕ. Όπως έχουμε ξανα-
γράψει στην «Α» από τη συνάντηση επιδιώκεται να διερευνηθεί το αν υπάρχει κοινό έδαφος πάνω το οποίο θα
«πατήσουν» τα δύο μέρη προκειμένου να διαπραγματευθούν μια διαρκή λύση του κυπριακού προβλήματος, εντός ε-
νός προβλεπτού ορίζοντα. Περισσότερο, όμως, με ευφημισμό παρά με ρεαλιστική προσδοκία ακούγονται τα παρα-
πάνω, δεδομένου ότι η πάγια θέση Κύπρου και Ελλάδας είναι η υιοθέτηση λύσης στη βάση μιας διζωνικής, δικοι-
νοτικής ομοσπονδίας, ενώ οι Τουρκοκύπριοι και η «μαμά» Τουρκία δηλώνουν αμετακίνητοι από την οριστικοποίηση
της διχοτόμησης και της δημιουργία δύο κρατών στο πλαίσιο μιας χαλαρής συνομοσπονδίας. Υπό αυτές τις συνθή-
κες το Μαξίμου μετράει πόντο-πόντο τη μεγάλη εικόνα των ελληνοτουρκικών τηρώντας στάση αναμονής. Παρά την
αίσθηση ότι οι Τούρκοι δεν θα αποτολμήσουν –άμεσα τουλάχιστον– «κακουργηματικές» προκλήσεις τύπου Ορούτς
Ρέις παρά μόνο τα συνήθη «πλημμελήματα» των παραβιάσεων και των προκλητικών δηλώσεων, είναι πάντα ένα σο-
βαρό ενδεχόμενο να στρατιωτικοποιηθεί η αντιπαράθεση. Κι αυτό διότι ο Ταγίπ Ερντογάν δεν έχει να ταΐσει τον λαό
του με ανάπτυξη και όραμα οικονομικής και κοινωνικής ευημερίας αλλά μόνο με εθνικισμό.

Απρίλη μου,
καυτέ… 
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Στο μικροσκόπιο 
του Μαξίμου 
η δυσαρέσκεια 
των πολιτών 

Για ένα μεγάλο διάστημα,
όλα όσα έπραττε η κυβέρ-
νηση ο κόσμος τα δεχόταν.
Ακόμη και στα λάθη και
στις αστοχίες, η κοινωνία
επεδείκνυε αντοχή και
συγχωρητική διάθεση. Ό-
μως η συνέχιση των περιο-
ριστικών μέτρων λόγω της
πανδημίας, αλλά και η αυ-
ξανόμενη ανησυχία για
την επόμενη ημέρα της οι-
κονομίας έχει αλλάξει έ-
στω και σε μικρό βαθμό τα
δεδομένα, κάτι που πλέον
αποτυπώνεται και στις δη-
μοσκοπήσεις.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Κ
αι βέβαια, παρά το γε-
γονός ότι η Ν.Δ. δια-
τηρεί διψήφιο προ-
βάδισμα από τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, όπως και ότι ο

πρωθυπουργός εξακολουθεί να
αποτελεί μέρος της λύσης έναντι
του κ. Τσίπρα, τώρα πολύ πιο εύ-
κολα οι πολίτες ασκούν κριτική
στα κυβερνητικά μέτρα. Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι πλέον οι αρνη-
τικές και οι θετικές γνώμες για τη
διαχείριση της πανδημίας είναι
ίσα βάρκα - ίσα γιαλό.

Αναμφίβολα η κόπωση των
πολιτών από τη συνεχόμενη κα-
ραντίνα αυξάνει τη δυσαρέσκεια
της κοινωνίας, η οποία πλέον
διαμαρτύρεται επί δικαίων και α-
δίκων. Και αυτό πρωτίστως έχει
τεθεί προς ανάλυση στο Μαξί-
μου. Περισσότερο εξετάζουν τις
αιτίες της δυσαρέσκειας, παρά το
εάν η αντιπολίτευση καρπώνεται
τη φθορά. Οι δυναμικές σήμερα
της δυσαρέσκειας προκύπτουν α-
πό έναν συνδυασμό παραγό-
ντων.

Κατ’ αρχάς, είναι η απώλεια ε-
μπιστοσύνης των πολιτών στη
στρατηγική των lockdown. Αυτό
δεν είναι μόνο ελληνικό φαινό-
μενο, αλλά διεθνές. Το γεγονός
ότι ιδίως στο τρίτο κύμα αυξάνο-
νται τα κρούσματα ακόμη και μέ-
σα στα περιοριστικά μέτρα, υπο-
νομεύει ένα αφήγημα ότι αυτό
που χρειάζεται είναι λίγη υπομο-
νή και δημιουργεί συνολικότερη
δυσπιστία για το εάν η πολιτική
που ακολουθήθηκε είναι η ενδε-
δειγμένη. Έπειτα, όσο προχωρά-
ει η πανδημία, αναδεικνύονται ο-
λοένα και περισσότερο τα προ-
βλήματα που υπάρχουν στο σύ-
στημα υγείας. 

Ο αγώνας δρόμου για να βρε-
θούν ΜΕΘ, η αίσθηση ότι το Ε-
ΣΥ διαρκώς φτάνει στα όριά του,
παρά τις διαβεβαιώσεις ότι είχαν
ληφθεί όλα τα μέτρα, επίσης επι-
τείνουν ένα αίσθημα δυσπιστίας.
Αυτοί οι δύο παράγοντες επιτεί-

νουν την αίσθηση ότι τελικά τα
περιοριστικά μέτρα ήταν περισ-
σότερο καταπιεστικά και λιγότε-
ρο αποτελεσματικά. Σε συνδυα-
σμό με τις φωνασκίες του ΣΥΡΙ-
ΖΑ για αστυνομικό κράτος, στα
μάτια κάποιων πολιτών τα μέτρα
φαντάζουν έως και αυταρχικά. 

Η επόμενη ημέρα
Μέσα σε αυτό το τοπίο, προστί-
θεται και μια άλλη παράμετρος.
Ολοένα και περισσότεροι άν-
θρωποι αρχίζουν και έχουν μια
ανασφάλεια για τα οικονομικά.
Και ναι μεν τα νοικοκυριά έχουν
προσθέσει χρήματα στους τραπε-
ζικούς τους λογαριασμούς, όπως
έχει ανακοινώσει εδώ και πολύ
καιρό μέσω των εκθέσεών του
και ο διοικητής της ΤτΕ, Γιάννης
Στουρνάρας, εν τούτοις υπάρχει
αγωνία για την επόμενη ημέρα.
Για το πόσες επιχειρήσεις θα
μπορέσουν να σταθούν όρθιες,
για το πόσες θέσεις εργασίας θα
παραμείνουν. Ειδικά υπάρχουν
κλάδοι, οι οποίοι έχουν ξεχάσει
πώς είναι να δουλεύεις. Όπως η
εστίαση, ή οι εργαζόμενοι στον
τουρισμό, στα γυμναστήρια και
σε άλλους κλάδους. Δεν είναι τυ-
χαίο έτσι ότι, παρ’ ότι οι άνθρω-
ποι είναι αγχωμένοι με την παν-
δημία, την ίδια στιγμή στηρίζουν
την ανάγκη να υπάρξει κάποιου
τύπου άνοιγμα, κυρίως επειδή α-
ντιλαμβάνονται ότι έχουμε φτά-
σει σε οριακό οικονομικό κόστος.

Όλες αυτές οι δυναμικές, ό-
πως επισημαίνουν στις αναλύ-
σεις τους στο Μαξίμου, θα πρέ-
πει να αντιμετωπιστούν περισσό-
τερο ως τάσεις. Ούτε διαμορφώ-
νουν ακόμη σταθερά μπλοκ. Ό-

μως, γίνεται σαφές ότι σήμερα η
παράταση των περιοριστικών μέ-
τρων, η ανασφάλεια από την επι-
μονή της πανδημίας και τις ελλεί-
ψεις στο ΕΣΥ, το μεγάλο άγχος
για την επόμενη μέρα στην οικο-
νομία και η διάχυτη αίσθηση ότι
κυριαρχεί και μια αυταρχική α-
ντιμετώπιση, θα αποτελούν τα

πεδία σταδιακής φθοράς για την
κυβέρνηση. Και όπως εκτιμούν,
η διαδικασία της φθοράς πολλές
φορές είναι υπόγεια και δεν την
αντιλαμβάνεσαι διά γυμνού ο-
φθαλμού. Όμως, μπορεί να κάνει
σοβαρή ζημιά, καθώς αυτή η…
«υπόγεια» αντίδραση ποτέ δεν εί-
σαι βέβαιος πώς θα εξελιχθεί.

Δεν την καρπώνεται 
ο ΣΥΡΙΖΑ
Βέβαια στα υπέρ της κυβέρνησης
είναι ότι αυτήν τη φθορά δεν την
καρπώνεται η αντιπολίτευση και
ειδικά ο ΣΥΡΙΖΑ. 

Κι αυτό διότι οι πολίτες τον θε-
ωρούν ως μία αναποτελεσματική
αντιπολίτευση. Είναι ενδεικτικό
ότι, ενώ στην έρευνα της PULSE
για τη Ν.Δ. υπάρχει μια ισοψη-
φία θετικών και αρνητικών γνω-
μών (47%-47%), στοιχείο που
βέβαια δείχνει αύξηση της δυσα-
ρέσκειας απέναντί της, στην πε-
ρίπτωση του ΣΥΡΙΖΑ έχουμε κα-
θαρή κατίσχυση της δυσαρέσκει-
ας για τη στάση του, καθώς οι θε-
τικές γνώμες είναι της τάξης τού
30%, ενώ οι αρνητικές ανέρχο-
νται στο 62%.

Η πρώτη εξήγηση είναι ότι α-
κόμη ο ΣΥΡΙΖΑ πληρώνει το κό-
στος της δικής του διακυβέρνη-
σης. Ο θυμός της κοινωνίας ήταν
μεγάλος και ως φαίνεται δεν έχει
καταλαγιάσει, ειδικά της μεσαίας
τάξης, η οποία υπέφερε από τους
μαθητευόμενους μάγους του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Επίσης ο ΣΥΡΙΖΑ πληρώ-
νει και το γεγονός ότι σε όλη την
διάρκεια της πανδημίας ποτέ δεν
κατέθεσε μία ρεαλιστική πρότα-
ση και δεν ανέδειξε μία αποτελε-
σματική στρατηγική για την αντι-
μετώπιση της πανδημίας. 

Το μόνο που είπε ήταν να α-
νοίξει η κυβέρνησης τα ταμεία
και να μοιράσει αφειδώς χρήμα,
ενώ ζήτησε και δεκάδες χιλιάδες
προσλήψεις στην δημόσια υγεία.
Ακόμη και ο Γιώργος Παπαν-
δρέου με την περίφημη φράση
«λεφτά υπάρχουν» δεν είχε υπο-
σχεθεί ότι θα μοιράσει χρήμα στο
στυλ «μπάρμπα δώσε και σε μένα»,
ούτε δεσμεύτηκε για χιλιάδες
προσλήψεις. Και αυτό οι πολίτες
το γνωρίζουν με συνέπεια να μην
έχουν ευήκοα ώτα στα όσα λέει ο
ΣΥΡΙΖΑ. Επίσης οι πολίτες δεν
κατανοούν την τακτική του ΣΥΡΙ-
ΖΑ να πολώνει το κλίμα για πο-
λιτικά οφέλη, όταν λόγω πανδη-
μίας η κοινωνία βρίσκεται σε α-
διέξοδο.

Όλα αυτά παραπέμπουν σε ένα
πολιτικό τοπίο που παρότι παρα-
πέμπει σε σαφείς συσχετισμούς
υπέρ της κυβέρνησης και της
Ν.Δ. εντούτοις θα αποκτά στοι-
χεία ρευστότητας, εξαιτίας υπαρ-
κτών ρευμάτων δυσαρέσκειας
και αυτό ολοένα και περισσότερο
θα συνυπολογίζεται π.χ. σε σχε-
διασμούς για ενδεχόμενες προ-
σφυγές στις κάλπες.

• Παρά το δημοσκοπικό χάσμα που χωρίζει την κυβέρνηση από την αντιπολίτευση,
τα πρώτα σημάδια φθοράς της «γαλάζιας» διακυβέρνησης έχουν κάνει δειλά 
την εμφάνισή τους κι αυτό βάζει σε σκέψεις τον πρωθυπουργό 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΒΡΕΘΟΥΝ ΜΕΘ,
Η ΑΙΣΘΗΣΗ ΟΤΙ ΤΟ ΕΣΥ ΔΙΑΡΚΩΣ ΦΤΑΝΕΙ

ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ, ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΟΤΙ ΕΙ-
ΧΑΝ ΛΗΦΘΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ Η Α-
ΝΑΣΦΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΠΙΤΕΙΝΟΥΝ
ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΥΣΠΙΣΤΙΑ



Μπορεί η πανδημία να τραβάει
πάνω της τα φώτα της επικαιρό-
τητας  αλλά σε μία συνέντευξη με
την Σοφία Βούλτεψη η ατζέντα
είναι πάντα ευρύτερη. Κι αυτό όχι
μόνο γιατί είναι «μπαρουτοκα-
πνισμένη» και στην πολιτική και
στη δημοσιογραφία, αλλά και
γιατί το νυν χαρτοφυλάκιό της
στο υπουργείο Μετανάστευσης
και Ασύλου αφορά ένα θέμα που
«καίει» την Ελλάδα.

Συνέντευξη στον Νίκο Τσαγκατάκη

«Δ
ίνουμε τη μάχη για να ανα-
λάβουν όλοι τις ευθύνες τους
και να καταλάβουν ότι η χώ-
ρα μας είναι μια μικρή χώρα
που δεν μπορεί να σηκώσει

μόνη της το βάρος του μεταναστευτικού» λέει
χαρακτηριστικά η βουλευτής του Νοτίου
Τομέα Αθηνών (Β3), υπογραμμίζοντας ότι
η κυβέρνηση Μητσοτάκη «βρέθηκε αντιμέ-
τωπη με μια αφόρητη κατάσταση που ζήσαμε
το 2015 και το 2016, στη διάρκεια των οποίων
είχαμε γενικά προσκλητήρια και λάθη και ως
προς την αντιμετώπιση της Τουρκίας».
Όσο για την πανδημία, η «γαλάζια» υφυ-
πουργός εξηγεί ότι επιχειρείται ένα προ-
σεκτικό “άνοιγμα” που προκύπτει από την
ανάγκη να αντιμετωπιστεί συνδυαστικά και
η υγειονομική και η οικονομική κρίση.

• Κύρια Βούλτεψη, η πανδημία συνε-
χίζει να δείχνει τα δόντια της και στη
χώρα μας με απανωτά ρεκόρ διασωλη-
νωμένων, αλλά η δημόσια συζήτηση πε-
ριστρέφεται γύρω από την ημερομηνία
που θα ανοίξει η οικονομία. Είναι εφι-
κτό να βρεθεί η χρυσή τομή ώστε να μην
γυρίσουν μπούμερανγκ οι αποφάσεις
για επάνοδο στην κανονικότητα; 
«Όπως βλέπετε επιχειρείται ένα προσεκτικό “ά-
νοιγμα” που ακριβώς προκύπτει από την ανά-
γκη να υπάρξει συνδυασμός αντιμετώπισης της
υγειονομικής και της οικονομικής κρίσης. Σε ό-
λη την Ευρώπη γίνονται παρόμοιες προσπά-
θειες, την ώρα που όλη η Ευρώπη δέχεται την
επίθεση του τρίτου κύματος της πανδημίας. Η
Ελλάδα βρίσκεται σε προνομιακή σχέση, κα-
θώς οι αποφάσεις λαμβάνονται σε κεντρικό ε-
πίπεδο και εφαρμόζονται οριζόντια παντού. Αρ-
κετές κυβερνήσεις αποφασίζουν νέα πανεθνι-
κά λοκντάουν και αρκετές επιχειρούν να επι-
βάλουν οριζόντια μέτρα που δεν κατάφεραν να
επιβάλουν ποτέ λόγω διαφωνιών στο εσωτερικό
των κυβερνήσεων συνεργασίας ή λόγω διαφω-
νιών μεταξύ κρατιδίων ή περιφερειών. 
»Από την πρώτη στιγμή καταβλήθηκε προ-
σπάθεια να δοθεί έμφαση στην ατομική ευθύ-
νη, αλλά αυτό υπονομεύθηκε από την αντιπο-
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• Ποιος είναι ο στόχος της επίσκεψης
στην Τρίπολη του πρωθυπουργού και
για ποιον λόγο αποφασίστηκε η επανα-
λειτουργία της ελληνικής πρεσβείας

Επίσκεψη στη Λιβύη είναι το επόμενο βήμα του
πρωθυπουργού μετά την τηλεφωνική επικοι-
νωνία που είχε στις 25 Μαρτίου με τον Τζο
Μπάιντεν και την διαβεβαίωση που έλαβε α-
πό τον αμερικάνο πρόεδρο, ότι οι ΗΠΑ επι-

στρέφουν στην Ανατολική Μεσόγειο. 
Έτσι λοιπόν ο πρωθυπουργός θα επισκεφθεί την Τρί-

πολη, συνοδευόμενος από τον υπουργό Εξωτερικών,
Νίκο Δένδια, με αποκλειστικό στόχο να τεθούν οι βά-
σεις για να αποκατασταθούν οι σχέσεις των δύο χω-
ρών, ειδικά τώρα που το παρόν κυβερνητικό σχήμα δια-
θέτει νομιμοποίηση της διεθνούς κοινότητας και το ο-
ποίο θα οδηγήσει τη χώρα σε εκλογές. Μαζί με τον
πρωθυπουργό, θα μεταβεί και ο Έλληνας επιτετραμμέ-
νος που θα αναλάβει την επαναλειτουργία της ελληνι-
κής πρεσβείας στην Τρίπολη. Η Αθήνα θέλει να ξανα-
πιάσει το νήμα των σχέσεων με τη γειτονική χώρα, που
έχουν πληγεί μετά την υπογραφή του τουρκολιβυκού
συμφώνου, ενώ η επίσκεψη έχει και επενδυτικό κι ε-
νεργειακό ενδιαφέρον. 

Για την ελληνική κυβέρνηση, η «επιστροφή» των ΗΠΑ
στην περιοχή της Μεσογείου και τη σχέση με την Ε.Ε.,
σε συνδυασμό με τον αναβαθμισμένο ρόλο της Ελλά-
δας, έχει ιδιαίτερη σημασία. Επίσης στο Μέγαρο Μαξί-
μου δίνουν ιδιαίτερη σημασία και στην πρόσκληση που
απηύθυνε ο Τζο Μπάιντεν στον Κυριάκο Μητσοτάκη για
επίσημη επίσκεψη στην Ουάσιγκτον και βλέπουν την ευ-
καιρία για περαιτέρω εμβάθυνση των ήδη εξαιρετικών
σχέσεων. Όχι μόνο για την αντιμετώπιση των γεωπολι-
τικών προκλήσεων, αλλά και τη μεγαλύτερη ανάπτυξη
των οικονομικών σχέσεων και την προσέλκυση επενδύ-
σεων οι οποίες αποτελούν κλειδί για την αντιμετώπιση
των οικονομικών συνεπειών του κορωνοϊού.

Οι ελληνοαμερικανικές σχέσεις έχουν αναβαθμιστεί
τα τελευταία χρόνια, η συνεργασία σε αμυντικά θέμα-
τα και σε θέματα πληροφοριών είναι στενότατη, συζη-
τείται νέα επικαιροποίηση της Συμφωνίας Αμοιβαίας Α-
μυντικής Συνεργασίας, για νέες διευκολύνσεις αμερι-
κανικών δυνάμεων στο ελληνικό έδαφος, ενώ και στα
θέματα των εξοπλισμών οι αμερικανοί εμφανίζονται έ-
τοιμοι να ενισχύσουν το ελληνικό οπλοστάσιο. Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι ο κ. Μπάιντεν δεν έκρυψε την επιθυμία
του να οικοδομηθεί μιαν ακόμη πιο ισχυρή σχέση για τη
προώθηση των κοινών συμφερόντων που έχουν οι ΗΠΑ
με την Ελλάδα.

Θα πρέπει να σημειώσουμε, ότι ο αμερικανός πρόε-
δρος, μιλώντας στη διαδικτυακή εκδήλωση για τη συ-
μπλήρωση των 200 ετών από την Ελληνική Επανάστα-
ση που διοργάνωσε ο Λευκός Οίκος και στην οποία με-
τείχαν περισσότερα από 100 μέλη της Ελληνοαμερικα-
νικής κοινότητας, μίλησε για την τηλεφωνική επικοινω-
νία που είχε με τον Κυριάκο Μητσοτάκη. «Υπό την κυ-
βέρνησή μου, θα είμαστε όσο πιο κοντά γίνεται. Σας το υ-
πόσχομαι αυτό. Έχω δεσμευτεί να οικοδομήσουμε μια ι-
σχυρότερη εταιρική σχέση από ό,τι ήδη έχουμε και να
προωθήσουμε τα κοινά μας συμφέροντα. Αυτό ήταν το
βασικό θέμα για το οποίο μιλήσαμε με τον πρωθυπουρ-
γό», είπε χαρακτηριστικά στους ομογενείς.

Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό, ο κ. Μπάιντεν ανέφερε
«δεν το έχω εγκαταλείψει ακόμη», και υπενθύμισε πως

είχε συνεργαστεί επί πάρα πολλά χρόνια πάνω στο συ-
γκεκριμένο ζήτημα με τον γερουσιαστή και στενό του
φίλο, Πολ Σαρμπάνη: «Ο Πολ με ενέπλεξε όταν προσπα-
θούσαμε να δούμε πώς θα χειριστούμε την Κύπρο εδώ και
πολλά χρόνια».

Ο Ερντογάν επιμένει
Και την ίδια ώρα στη γειτονική Τουρκία ο Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν, παρά το γεγονός ότι η τουρκική οικονομία
βαδίζει σε τεντωμένο σχοινί εξακολουθεί να κατηγορεί
την Ελλάδα για «παραβιάσεις» στα ανθρώπινα δικαιώ-
ματα της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη, την
οποία μάλιστα αποκαλεί ως τουρκική. Είναι χαρακτηρι-
στικό ότι σε ανακοίνωση που εκδόθηκε μετά τη συνε-
δρίαση του Συμβουλίου Ασφαλείας της Τουρκίας, υπό
την προεδρία του Ερντογάν, αναφέρεται πως «εξετά-
στηκαν οι παραβιάσεις της Ελλάδας στα ανθρώπινα δι-
καιώματα της τουρκικής μειονότητας, όπως και οι απάν-
θρωπες συμπεριφορές της εναντίον των προσφύγων. Πα-
ρά τις εκκλήσεις μας για διάλογο η Ελλάδα μπήκε στην
πορεία αύξησης των πολιτικών της κατά της Τουρκίας,
δεν σέβεται το διεθνές δίκαιο και την καλούμε να κάνει
τα απαραίτητα βήματα για σχέσεις καλής γειτονίας».

Το Συμβούλιο Ασφαλείας της γειτονικής χώρα μάλι-
στα αναφέρθηκε και στο Κυπριακό και κάνει λόγο για
λύση «στη βάση δυο κρατών» και για την Ανατολική Με-
σόγειο τονίζει την «επιθυμία λύσεων που θα φέρουν στα-
θερότητα και θα είναι σύμφωνες με το διεθνές δίκαιο».

Το μεταναστευτικό
Για το θέμα της Λιβύης, αλλά και για το μεταναστευτικό
συζήτησαν ο πρωθυπουργός με την Επίτροπο Εσωτερι-
κών Υποθέσεων της Ε.Ε.,  Ίλβα Γιόχανσον, η οποία επι-
σκέφθηκε την Αθήνα. Ο κ. Μητσοτάκης τόνισε πως χρει-
άζονται ουσιαστικές βελτιώσεις στη βάση της αλληλεγ-
γύης, ώστε να μη μετακυλύεται όλη η ευθύνη για τη δια-
χείριση του μεταναστευτικού προβλήματος αποκλειστι-
κά στα κράτη-μέλη πρώτης γραμμής. Η Επίτροπος ανα-
κοίνωσε μάλιστα τη διάθεση 276 εκατομμυρίων ευρώ
για την κατασκευή νέων δομών. 
M.K.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΣΟΦΙΑ
ΒΟΥΛΤΕΨΗ

Με τις… ευλογίες Μπάιντεν
ο Κυριάκος στη Λιβύη
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λίτευση, η οποία προσπαθούσε και συνεχίζει
να ρίχνει όλες τις ευθύνες στην κυβέρνηση. Ω-
στόσο, η ατομική ευθύνη είναι αυτή που πρέ-
πει να μας συντροφέψει και σ’ αυτή τη φάση.
Θα είναι το όπλο μας, στο οποίο έχει έλθει να
προστεθεί και το όπλο του εμβολιασμού.»
• Τι απαντάτε στις αιτιάσεις της αντι-
πολίτευσης ότι η κυβέρνηση διαχειρί-
στηκε λάθος το τρίτο κύμα της υγειονο-
μικής κρίσης; 
«Η αντιπολίτευση, παρά την προσπάθεια να
προβληθεί το αντίθετο, ουδέποτε υπήρξε υπο-
στηρικτική. Από την αρχή υπονόμευσε κάθε
προσπάθεια, δεν ψήφισε κανένα μέτρο, ούτε

υγειονομικό, ούτε οικονομικό. Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν
ψήφισε ούτε καν το έκτακτο επίδομα των υγει-
ονομικών, ενώ παρουσίασε δύο οικονομικά
προγράμματα χωρίς καν να γνωρίζει το βάθος
και τη διάρκεια της κρίσης. Με το δεύτερο και
το τρίτο κύμα, ο ΣΥΡΙΖΑ συνέχισε να αμφι-
σβητεί κάθε μέτρο, την ώρα που όλες οι ευρω-
παϊκές χώρες δεν έκαναν τίποτε το διαφορετι-
κό. Δυστυχώς, όμως, στην Ελλάδα έχουμε την
μοναδική αντιπολίτευση που συμπεριφέρεται
με αυτόν τον τρόπο. Όσο και αν ψάξετε, δεν
θα βρείτε πουθενά αντιπολίτευση που να κα-
τηγορεί την κυβέρνηση για “εγκλήματα”, υπο-
στηρίζοντας ότι είναι υπεύθυνη για την ανα-
ζωπύρωση, για το πρόβλημα με την διανομή
των εμβολίων, ακόμη και για τον ίδιο τον κο-
ρωνοϊό. Ούτε θα βρείτε πουθενά αντιπολίτευ-
ση που να οργανώνει ή να υποκινεί διαδηλώ-
σεις και άλλες συναθροίσεις. Αντίθετα, σε όλες
τις ευρωπαϊκές χώρες οι αντιπολιτεύσεις ψη-
φίζουν μαζί με τις κυβερνήσεις τα μέτρα – είτε
στην κυβέρνηση βρίσκεται η κεντροδεξιά, είτε
η κεντροαριστερά.»
• Να πάω στα του χαρτοφυλακίου σας
μιας και τις προηγούμενες ημέρες βρέ-
θηκε στη χώρα μας η Ευρωπαία επίτρο-
πος, αρμόδια για Εσωτερικές Υποθέ-
σεις, Ίλβα Γιόχανσον. Το προσχέδιο του
νέου Συμφώνου Μετανάστευσης και Α-

σύλου που έχει κατατεθεί προς συζήτη-
ση ικανοποιεί τις ανάγκες της Ελλάδας
που κουβαλάει στους ώμους της δυσα-
νάλογο βάρος του προβλήματος; 
«Η Ελλάδα καταβάλλει μεγάλες προσπάθειες
για να υπάρξουν αλλαγές στο τελικό κείμενο.
Είναι ξεκάθαρο πως η χώρα μας βιώνει μια
πολλαπλή κρίση – οικονομική, μεταναστευτική,
απόπειρα παραβίασης των συνόρων της, διαρ-
κή απειλή πολέμου. Είμαστε χώρα πρώτης υ-
ποδοχής και οφείλουν όλοι να αντιληφθούν
πως δεν μπορεί η αντιμετώπιση του μετανα-
στευτικού να γίνεται σε εθελοντική βάση. Δί-
νουμε τη μάχη για να αναλάβουν όλοι τις ευ-

θύνες τους και να καταλάβουν ότι η χώρα μας
είναι μια μικρή χώρα που δεν μπορεί να ση-
κώσει μόνη της το βάρος του μεταναστευτικού.»
• Προφανώς και δεν σας χρειάζεται η
πείρα των τελευταίων μηνών της θητεί-
ας σας ως υφυπουργού Μετανάστευσης
και Ασύλου για να συμφωνήσουμε ότι
η Άγκυρα εργαλειοποιεί το μεταναστευ-
τικό. Ωστόσο τα νερά μοιάζουν εσχάτως
να είναι πιο ήρεμα. Μπορεί η Ελλάδα να
κοιμάται περισσότερο ήσυχη; 
«Είμαστε πάντα έτοιμοι για κάθε ενδεχόμενο.
Φυσικά και δεν εφησυχάζουμε. Οι ροές έχουν
μειωθεί, αλλά οι κίνδυνοι παραμένουν υπαρ-
κτοί. Οι σοβαρές χώρες φυλάσσουν τα σύνορά
τους και δεν γίνονται κέντρο διερχομένων. Η
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη βρέθηκε
αντιμέτωπη με το ολέθριο παρελθόν, μια αφό-
ρητη κατάσταση που ζήσαμε το 2015 και το
2016, στη διάρκεια των οποίων είχαμε γενικά
προσκλητήρια και λάθη και ως προς την αντι-
μετώπιση της Τουρκίας. Σε όλα αυτά ήλθε και
η κρίση της πανδημίας, που εμποδίζει τις επι-
στροφές και την οποία η Τουρκία χρησιμοποι-
εί ως πρόσχημα για να μην εφαρμόζει τις δι-
μερείς συμφωνίες και την Κοινή Δήλωση ΕΕ-
Τουρκίας. Εδώ και ένα χρόνο η Ελλάδα έχει
θέσει σε επιφυλακή το σύνολο των Ενόπλων
Δυνάμεων, του λιμενικού, της αστυνομίας, του
υγειονομικού προσωπικού, του συνόλου του
κρατικού μηχανισμού, του συνόλου του ιδιω-
τικού τομέα. Μια πρωτοφανής κατάσταση που
είχαμε να την ζήσουμε από τον προπερασμένο
αιώνα. Θα έπρεπε επομένως να είναι όλοι πιο
προσεκτικοί.»
• Ανήμερα και την επομένη της εθνικής
μας επετείου είχαμε τη Σύνοδο Κορυ-
φής. Δεδομένου ότι μιλάμε για έναν γεί-
τονα που δεν παύει να προκαλεί ένα
κράτος-μέλος της Ε.Ε., ποια γεύση σας
αφήνουν οι αποφάσεις για την Τουρκία; 
«Προσωπικά, επειδή παρακολουθώ όλες τις α-
ποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, πρέ-
πει να σας πω ότι αυτό ήταν το πιο ολιστικό
κείμενο που διαβάσαμε ποτέ. Μοιάζει περισ-
σότερο με Έκθεση Προόδου. Περιλαμβάνει τα
πάντα – από την Ανατολική Μεσόγειο ως τις
παράνομες και μονομερείς ενέργειες ως το Κυ-
πριακό και ως τα ανθρώπινα δικαιώματα. Θέτει
την Τουρκία υπό επιτήρηση και περιλαμβάνει
την αιρεσιμότητα. Όσο για τις κυρώσεις, ας
μας πει ο ΣΥΡΙΖΑ πού ακριβώς περιλαμβάνε-
ται η λέξη “κυρώσεις” σε προηγούμενες απο-
φάσεις και το ξανασυζητάμε. Το μόνο που υ-
πήρχε ήταν η φράση “πρόσκληση για μέτρα”,
κάτι που έκτοτε επαναλαμβάνεται σταθερά.»
• Να επιστρέψω στην εσωτερική πολι-
τική σκηνή και να ζητήσω το σχόλιό σας
για τις κατηγορίες του Γιάνη  Βαρουφά-
κη όχι μόνο κατά της κυβέρνησης αλλά
κυρίως εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ ότι εξυπη-
ρετούσε επιχειρηματικά συμφέροντα…
«Ο κ. Τσίπρας κυβέρνησε με τον κ. Βαρουφάκη
και συγκυβέρνησε με τον κ. Καμμένο. Αυτά
που ακούγονται τώρα απλά επιβεβαιώνουν πό-
σο καταστροφικά λειτούργησαν όλοι τους για
τη χώρα, παριστάνοντας δήθεν ότι θα έσχιζαν
τα μνημόνια και θα ήταν ντάλα μεσημέρι και
θα έδιωχναν τους τροϊκάνους με τις κλωτσιές.
Έκλεισαν τις τράπεζες με πέντε Πράξεις Νομο-
θετικού Περιεχομένου και τελικά υπέγραψαν
το τρίτο μνημόνιο, το πιο αχρείαστο και το πιο
σκληρό, τις συνέπειες του οποίου πληρώνουμε
ακόμη. Τα μεταξύ τους βέλη δεν αφορούν τη
χώρα, την οποία έβλαψαν και συνεχίζουν να
βλάπτουν.»

 «Δεν θα βρείτε πουθενά
αντιπολίτευση που να

κατηγορεί την κυβέρνηση
για “εγκλήματα”,
υποστηρίζοντας ότι είναι
υπεύθυνη για την
αναζωπύρωση, για το
πρόβλημα με την διανομή
των εμβολίων, ακόμη και για
τον ίδιο τον κορωνοϊό»

 «Ο κ. Τσίπρας κυβέρνησε
με τον κ. Βαρουφάκη 

και συγκυβέρνησε με τον 
κ. Καμμένο (…) Έκλεισαν τις
τράπεζες με 5 ΠΝΠ και τελικά
υπέγραψαν το τρίτο 
μνημόνιο. Τα μεταξύ τους 
βέλη δεν αφορούν τη χώρα, 
την οποία έβλαψαν και
συνεχίζουν να βλάπτουν»

«Οι σοβαρές χώρες φυλάσσουν 
τα σύνορά τους και δεν γίνονται

κέντρο διερχομένων» 



Μία ελληνική παροιμία αναφέ-
ρει ότι «τα δικά μας είναι καρύδια
και βροντούν, τα δικά σας είναι
σύκα και ζουλιούνται». Και αυτό
το λαϊκό γνωμικό δίνεται εξήγη-
ση για το κύμα μεμψιμοιρίας και
γκρίνιας εκ μέρους των στελε-
χών του ΣΥΡΙΖΑ, που τάχθηκαν
κατά των εορτασμών για τα 200
χρόνια από την Επανάσταση του
1821. Είτε με επίσημες δηλώσεις,
είτε με αναρτήσεις στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, είτε τέλος με
το να αναπτύξουν έναν διάλογο
στο διαδίκτυο ακόμη και για το
μενού του Λαζάρου στο επίσημο
δείπνο στο Προεδρικό Μέγαρο. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ο διήμερο των εορτασμών για
την επέτειο των 200 ετών από
την έναρξη της Επανάστασης
του 1821, το απόλαυσαν δεκά-
δες εκατομμύρια Έλληνες και

ξένοι, μέσα από την τηλεόραση και το δια-
δίκτυο, σε μια σειρά εκδηλώσεων που ξε-
κίνησαν στην ανακαινισμένη Εθνική Πι-
νακοθήκη, και κορυφώθηκαν με τη μεγάλη
στρατιωτική παρέλαση. Τελικά, αποδεί-
χθηκε ότι κάποιοι υπέφεραν. Και το έδει-
ξαν με τρόπο που προκάλεσε είτε την οργή
του κόσμου, είτε τον γέλωτα. Κι όλα αυτά
έλαβαν χώρα, την ώρα που η ΕΡΤ κατέ-
γραψε το εντυπωσιακό ποσοστό του 60%
σε τηλεθέαση στη μετάδοση της στρατιω-
τικής παρέλασης, κάτι που δεν έχει προη-
γούμενο σε ανάλογες τηλεοπτικές καλύ-
ψεις. 

Τι κι εάν είδαμε σπάνιες εικόνες, όπως
τον διάδοχο του βρετανικού θρόνου να
βουρκώνει στην κατάθεση στεφάνου, σε
μια ξένη χώρα. Η εικόνα του Κάρολου
που ταξίδευσε στην άκρη της οικουμένης
έκανε πολλούς στον ΣΥΡΙΖΑ να στεναχω-
ρηθούν και να το δείξουν. Προφανώς δεν
μπορούσαν να αποδεχθούν ότι κάτι αισιό-
δοξο και όμορφο συνέβαινε στη χώρα
στην περίοδο διακυβέρνησης κάποιου άλ-
λου κόμματος, ακόμα και αν μιλάμε για τις
εκδηλώσεις μιας ιστορικής επετείου. 

Ήταν κάτι που δεν το περιμέναμε, παρά
τα γεγονός ότι μας είχαν προϊδεάσει οι εκ-
πρόσωποι του κόμματος της αξιωματικής
αντιπολίτευσης, όταν η βουλευτής Αχαΐας
του ΣΥΡΙΖΑ, Σία Αναγνωστοπούλου, ζή-
τησε με επερώτησή της στη Βουλή να μη
διεξαχθεί η παρέλαση λόγω απειλής μετά-
δοσης του κορωνοϊού. Φυσικά η κα Ανα-
γνωστοπούλου λησμόνησε τις διαδηλώ-
σεις για τον Κουφοντίνα, στις οποίες με-
τείχε το κόμμα της. Αυτές ήταν… επανα-
στατικές, και στην επανάσταση δεν κολλάει
κανένας ιός.

Η ερώτηση της Αναγνωστοπούλου ή-
ταν η αρχή. Ακολούθησαν πολλοί ακόμη
που εξωτερίκευσαν τον… πόνο τους και τη
λύπη τους για τις επιτυχημένες εκδηλώ-
σεις, για την εξαιρετική παρέλαση και γε-
νικά για το ότι όλες οι εκδηλώσεις άρεσαν
στον κόσμο. Πρώτη και καλύτερη η Μυρ-
σίνη Ζορμπά, πρώην υπουργός Πολιτι-
σμού του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην ευρωβουλευ-
τής του ΠΑΣΟΚ επί Σημίτη και σύζυγος
του Αντώνη Λιάκου, η οποία έκανε λόγο
για αερολογίες. «Μετά το τέλος της παρέλα-
σης και τον κενό νοήματος επίσημο εορτασμό
με την ελεήμονα συνδρομή κάτι αγγαρεμένων
ξένων επισήμων στον έρημο δημόσιο χώρο της
πονεμένης και σε αποκλεισμό πόλης, μετά την

ασημαντολογία και τιποτολογία των σχολια-
σμών της δημόσιας τηλεόρασης, μετά τις αε-
ρολογίες και τις αφόρητες κοινοτοπίες λόγων
και χαιρετισμών, ας ξαναβρούμε το χιούμορ
και την αλήθεια μας κι ας ξεχάσουμε γρήγο-
ρα όσα είδαμε», έγραψε η πρώην υπουργός
Πολιτισμού του ΣΥΡΙΖΑ. 

Είναι ηλίου φαεινότερο ότι η κα Ζορ-
μπά έγινε Τούρκος επειδή απλά δεν ήταν
ο Αλέξης στην εξουσία. Διότι, εάν είχε ε-
λάχιστη ευαισθησία και ως υπουργός Πο-
λιτισμού, θα έπρεπε όχι μόνο να είχε πα-
ραιτηθεί, αλλά να φύγει τρέχοντας –και σε
κοινή θέα– με τα όσα είχε κάνει ο Πάνος
Καμμένος ως υπουργός Εθνικής Άμυνας
κατά τη διάρκεια των παρελάσεων. Όπως

το προσκύνημα του Καμμένου στη θά-
λασσα της Σαλαμίνας, πάνω στο κόκκινο
χαλί, δήθεν για να τιμήσει την επέτειο της
ναυμαχίας της Σαλαμίνας.

Εκτός τόπου και χρόνου
Το ότι η ηθοποιός που χρησιμοποιεί ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ στα διαφημιστικά του, η Άννα Ελε-
φάντη, έγραψε μία ανοησία, δεν είναι ού-
τε η πρώτη, ούτε η τελευταία φορά. Έτσι,
έγραψε στα social media: «Όμορφη και πα-
ράξενη πατρίδα, κιτς σε κατάντησαν». Προ-
φανώς η κα Ελεφάντη κατά τη διάρκεια
της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ απουσίαζε α-
πό τη χώρα και δεν είχε παρακολουθήσει
τον Τέρενς Κουΐκ, υπουργό της κυβέρνη-
σης Τσίπρα, να γονατίζει σε μνημεία όπου
κατέθετε στεφάνι. Προς Θεού, οι γονυκλι-
σίες τού Κουΐκ δεν ήταν κιτς, ούτε ξεφτί-
λιζαν την όμορφη και παράξενη πατρίδα.
Είπαμε όμως, η κα Ελεφάντη είναι μικρή
σε ηλικία και έχει όλα τα χρόνια μπροστά
της να μάθει το τι έπραξαν οι σύντροφοί
της όταν ήταν στη διακυβέρνηση της χώ-
ρας.

Στον Κώστα Βαξεβάνη δεν άρεσε η πε-
ριγραφή της παρέλασης κι έσπευσε να α-
ναπαραγάγει ένα tweet που χλεύαζε τον
Νίκο Αλιάγα για το σχόλιό του «επιβλητι-
κός ήχος στους δρόμους της Αθήνας», σημει-
ώνοντας ότι «ούτε ο Παττακός δεν θα έκανε
τέτοιο σχόλιο». Φυσικά, δεν είπε κουβέντα
για την εξαιρετική συνέντευξη του Αλιάγα
με τον Γάλλο πρόεδρο, Εμανουέλ Μα-
κρόν, που μεταδόθηκε στην κρατική τηλε-
όραση. Από κοντά και ο πρώην σύμβου-
λος στρατηγικού σχεδιασμού της κυβέρνη-
σης Τσίπρα, ο Νίκος Καρανίκας, ο οποί-
ος επανεμφανίστηκε μετά από καιρό κι α-
νάρτησε άποψη σχετικά με τις σημαίες
στον χώρο της μεγάλης παρέλασης, ότι «το
αυστηρό ύφος της συντεταγμένης σημαίας που
αντικαθιστά το ελεύθερο υποκείμενο της δη-
μοκρατίας κάνει την σημαία ένα φετίχ»! Δια-
βάζοντας την ανάρτηση οι ψυχαναλυτές και
οι ψυχολόγοι ετοιμάζονται να παραδώ-
σουν τα πτυχία τους. Πού να φτουρήσουν
στον Νικόλα…

Και για τον Λαζάρου
Φυσικά, από τη δήθεν κριτική δεν ξέφυγε
και ο βραβευμένος σεφ Λευτέρης Λαζά-
ρου, ο οποίος είχε αναλάβει το επίσημο
δείπνο το προεδρικό μέγαρο. Τον χορό έ-
συρε η Ντίνα Μπατζιά, μέλος της Κεντρι-
κής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία ενο-
χλήθηκε που απουσίαζε ο μπακαλιάρος.
«Κι αν επιμένει η μαμά σας για μπακαλιάρο,
τουλάχιστον πείτε της να κάνει αφρό αλιάδας
με κιμά βακαλάου “ξαπλωμενο” σε μπισκότο
από αχινό. Μην είστε και απλυταρια και μπα-
ναλ», έγραψε στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης.

Ακολούθησαν διάφοροι άλλοι και πολ-
λά πληρωμένα τρολ της Κουμουνδούρου.
Το τι χολή έβγαλαν δεν περιγράφεται. Φυ-
σικά όλοι αυτοί λησμόνησαν ότι στο δεί-
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Μεμψίμοιροι,
γκρινιάρηδες
και θλιβεροί 
οι σύντροφοι…

• Θεώρησαν ως «κιτσαρία» τα δάκρυα του Κάρολου, την «αερολογία» 
του Μακρόν στον Αλιάγα, την απουσία του μπακαλιάρου στο δείπνο, 
και θυμήθηκαν τον κορωνοϊό που δεν κολλάει στα συλλαλητήριά τους

ΣΥΡΙΖΑ για την επέτειο 1821

Η ΣΥΡΙΖΑία βουλευτής
Σία Αναγνωστοπούλου

ζήτησε με επερώτησή της στη
Βουλή να μη διεξαχθεί η πα-
ρέλαση λόγω απειλής μετά-
δοσης του κορωνοϊού, αλλά
λησμόνησε τις διαδηλώσεις
για τον Κουφοντίνα στις 
οποίες μετείχε το κόμμα της
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πνο παρακάθισε και ο Αλέξης Τσίπρας.
Όπως επίσης ότι και ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ είχε γευθεί παρόμοιες γεύσεις, όταν
πήγε μαζί με τον τότε υπουργό Εξωτερικών
της Γερμανίας, τον Ζίγκμαρ Γκάμπριελ,
στις 23 Μαρτίου 2017 στο εστιατόριο του
Λαζάρου στον Πειραιά. Τότε δεν ενοχλή-
θηκε η Μπατζιά και τα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ,
που ο κ. Τσίπρας γεύθηκε καπνιστό ξιφία,
μαριναρισμένο λαβράκι, ψητό καλαμάρι
και συναγρίδα στη σχάρα και ουχί μπακα-
λιάρο. Έστω έναν γαλέο συνοδευόμενο με
σκορδαλιά.

Και για τη σοπράνο
Δεν θα μπορούσε να μείνει στο απυρόβλη-
το και η σοπράνο Αναστασία Ζαννή, η ο-
ποία τραγούδησε το πρωί της 25ης Μαρτί-
ου τον εθνικό ύμνο κατά τη διάρκεια της
τελετής έπαρσης της ελληνικής σημαίας
στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης, παρου-
σία της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατε-
ρίνας Σακελλαροπούλου και του πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. Πλή-
θος στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ έγραψε το μα-
κρύ του και το κοντό του στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης για την επιλογή της συγκε-
κριμένης σοπράνο. Προφανώς, λησμόνη-
σαν ότι επί συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-Α-

ΝΕΛ είχε επιλεγεί και πάλι η ίδια, για τον
εθνικό ύμνο της Ελλάδας, αλλά και των Η-
ΠΑ. Ήταν Σεπτέμβριος του 2018 στη Διε-
θνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, με τιμώμενη
χώρα τις ΗΠΑ, όταν η Αναστασία Ζαννή
τραγούδησε τους εθνικούς ύμνους και των
δύο χωρών, στην τελετή εγκαινίων του α-
μερικανικού περιπτέρου στη ΔΕΘ, παρου-
σία του τότε πρωθυπουργού Αλέξη Τσί-
πρα, του Αμερικανού υφυπουργού Εμπο-
ρίου Γουίλμπουρ Ρος, του πρέσβη των
ΗΠΑ στην Ελλάδα Τζέφρι Πάιατ και με-
λών της κυβέρνησης. Πολύ απλά, τότε
πρωθυπουργός ήταν ο Τσίπρας και όλα ή-
ταν καλώς καμωμένα. Ενώ τώρα με τον
Μητσοτάκη ενοχλούνται για τα πάντα. Ε-
κτός εάν η κριτική ήταν για καλλιτεχνικούς
λόγους. Ότι η σοπράνο τότε ήταν σε φόρ-
μα, ενώ τώρα έκανε φάλτσα!

Και για την Πρόεδρο 
Και το αποκορύφωμα ήταν ότι έβαλαν στο
στόχαστρο ακόμη και την Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας. Όχι για τα όσα είπε στην προ-
σφώνησή της προς τους ξένους επίσημους
καλεσμένους, αλλά για την παρέλαση και
για τον λόγο που ο σύντροφός της καθό-
ταν δίπλα της. Κι όμως, όλοι αυτοί οι ά-
σχετοι του ΣΥΡΙΖΑ θα μπορούσαν να εί-

χαν ρωτήσει τον Γιώργο Κατρούγκαλο,
τον πρώην υπουργό Εξωτερικών, ο οποίος
αν μη τι άλλο γνωρίζει άριστα το πρωτό-
κολλο, που ισχύει όχι μόνο στη χώρα μας,
αλλά σε όλο τον πολιτισμένο κόσμο. 

Το πρωτόκολλο, λοιπόν, αναφέρει πως
όταν στην εθνική εορτή μίας χώρας υπάρ-
χει φιλοξενούμενος που συνοδεύεται από
τη σύζυγό του, τότε από λόγους ευγένειας ο
οικοδεσπότης οφείλει να είναι με τον σύ-
ντροφό του. Και στην παρέλαση ο Κάρο-
λος συνοδευόταν από την Καμίλα, ενώ
και ο Νίκος Αναστασιάδης από τη σύζυ-
γό του. Το ίδιο έκανε και ο πρωθυπουργός
που συνοδευόταν από τη Μαρέβα. Και φυ-

σικά το ίδιο θα συνέβαινε εάν ήταν πρω-
θυπουργός ο Τσίπρας, ο οποίος θα ήταν
υποχρεωμένος για λόγους ευγένειας απέ-
ναντι στον καλεσμένο να είχε μαζί του την
κα Μπαζιάνα. Έτσι, λοιπόν, και την κα
Σακελλαροπούλου στο πλαίσιο του πρω-
τοκόλλου τη συνόδευσε ο σύντροφός της.

Στον χορό και ο Λακόπουλος
Και το κυριότερο ήταν ότι στον ΣΥΡΙΖΑ ε-
νοχλήθηκαν και με το τηλεφώνημα που
δέχθηκε ο Κυριάκος Μητσοτάκης από
τον Τζο Μπάιντεν. Όμως ό,τι και να έλε-
γαν δεν μπορούσαν να απαξιώσουν αυτή
την εξέλιξη. Έτσι, τους σκαρφίστηκε η ιδέα
για να σκανδαλολογήσουν με τον διαγω-
νισμό για τα self rapid test, ισχυριζόμενοι
ότι ήταν στημένος για να τα πάρει η
Siemens. Φυσικά, λίγα 24ωρα αργότερα έ-
γιναν ρεζίλι, καθώς η γερμανική εταιρεία
ούτε καν μετείχε στον διαγωνισμό.

Όσο για τις εξελίξεις με το τηλεφώνημα
του Μπάιντεν αρκέστηκαν σε ένα άρθρο
του Γιώργου Λακόπουλου, ο οποίος ούτε
λίγο-ούτε πολύ ισχυρίστηκε ότι οι ελληνο-
αμερικανικές συναντήσεις κορυφής είναι
μία τυπική διαδικασία ρουτίνας. Ο δημο-
σιογράφος που δίνει μάχη για να καθαιρέ-
σει ο Τσίπρας όλους τους παλιούς έγραψε
μεταξύ άλλων ότι μόνο δύο επισκέψεις Ελ-
λήνων πρωθυπουργών ξεχώρισαν: «Του
Γεώργιου Παπανδρέου το 1964, που έβγαλε
γλώσσα στον Τζόνσον. Και του Ανδρέα Πα-
πανδρέου το 1994, που εντυπωσίασε για τον
σεβασμό με τον οποίο τον αντιμετώπιζε ο Μπιλ
Κλίντον. Η πιο θλιβερή ήταν του Σημίτη. Με
τη σακούλα από σούπερ μάρκετ, με το μπλου-
ζάκι των Ολυμπιακών Αγώνων κι ένα κέρμα του
ευρώ, που έδωσε στον Μπους. Η πιο υποτε-
λής του Κυριάκου Μητσοτάκη. Πρόσφερε την
Ελλάδα ως “δεδομένη”, στον παράφρονα Τρα-
μπ – που τον απολάμβανε χρίζοντας την Μα-
ρέβα “πρώτη κυρία της Ελλάδας”, όταν ο Κυ-
ριάκος τού απάντησε ότι το είδος δεν ευδοκιμεί
στα μέρη μας. Δεν θα διαφέρει και η νέα επί-
σκεψη Μητσοτάκη, αν γίνει τελικά. Μόνο που
η αμερικάνικη εξωτερική πολιτική δεν διαμορ-
φώνεται με την τηλεφωνική συνομιλία με τον
Μπάιντεν. Ούτε με όσα είπε ο πλανητάρχης
στο ελληνικό λόμπι στις 25 Μαρτίου, στην κα-
θιερωμένη επαφή του εκάστοτε προέδρου, για
να κολακεύει τους ελληνικής καταγωγής χρη-
ματοδότες του».

Κι όμως, όλη αυτή τη μιζέρια και τις
γκρίνιες του ΣΥΡΙΖΑ δεν την αποδέχονται
ούτε οι ψηφοφόροι του κόμματος, όπως
δείχνουν όλες οι τελευταίες δημοσκοπή-
σεις. Διότι, αν μη τι άλλο, συμφωνούν και
αυτοί με την ελληνική παροιμία «Βρακί δεν
έχει ο κώλος μας, γαρίφαλο στο αυτί μας».

 Στον ΣΥΡΙΖΑ δεν έκρυψαν
την ενόχλησή τους από τις

επετειακές εκδηλώσεις για τα
200 χρόνια από την Επανάστα-
ση του 1821, ξεχνώντας τις
γιορτές και τις παράτες 
τού άλλοτε συγκυβερνήτη 
Πάνου Καμένου ή τις 
γονυκλισίες υπουργών των
ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ σε μνημεία 



Πριν από λίγες ημέρες η «Α» α-
ποκάλυψε ότι οι μουσαφίρηδες
του ΣΥΡΙΖΑ, οι ΠΑΣΟΚΟγενείς,
αποφάσισαν να πάρουν την κα-
τάσταση στα χέρια τους. Εν αρχή
μέσω των τοπικών επιτροπών,
εγγράφοντας ένα σωρό μέλη,
και εν συνεχεία με το να ελέγ-
ξουν το συνέδριο και τα όργανα
του κόμματος.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Κ
αι όλοι αυτοί οι ΠΑΣΟΚογε-
νείς, ειδικά οι εραστές του
«τσοχατζοπουλισμού», στρι-
μώχνονται πίσω από τον Τσί-
πρα υπολογίζοντας ότι, εάν ε-

πανέλθει ο ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία, θα χρη-
σιμοποιηθούν σε υπουργικές θέσεις. Η ε-
ξουσιολατρεία των συγκεκριμένων ΠΑ-
ΣΟΚων ήταν γνωστή και από την εποχή
που το ΠΑΣΟΚ ήταν η πρώτη πολιτική δύ-
ναμη. Μάλιστα, πολλοί εξ αυτών στο πα-
ρελθόν έχουν κατηγορηθεί από πρώην συ-
ντρόφους τους ότι έχουν ασπαστεί την ιδε-
ολογία του «κατσαπλιαδισμού».

Πλέον, οι πρώην ΠΑΣΟΚοι έχουν ε-
νεργοποιηθεί και είναι αποφασισμένοι να
αλώσουν το κόμμα. Έχουν στοιχηθεί στην
ομάδα των προεδρικών που ηγείται, προ-
σωρινά, ο Νίκος Παππάς, με πρωτοπα-
λίκαρο τον Χρήστο Σπίρτζη. 

Και λέμε προσωρινά, διότι ο μεν Νίκος
Παππάς έχει μπροστά του δικαστικές πε-
ριπέτειες, τόσο για την περίπτωση Καλο-
γρίτσα, όσο και για τις κασέτες Μιωνή. Ο
δε Χρήστος Σπίρτζης δεν πείθει για επι-
κεφαλής. Άλλο στο ΤΕΕ, όπου τον επέβαλε
το πανίσχυρο ΠΑΣΟΚ, κι άλλο η πολιτική.
Οπότε δεν πρέπει να σας παραξενεύσει ε-
άν σε αυτή την ομάδα φάνε τα μουστάκια
τους οι πρώην ΠΑΣΟκοι για την ηγεσία.

Προς το παρόν, έχουν αναλάβει να κά-
νουν τη βρώμικη δουλειά εκ μέρους του
Τσίπρα, δηλαδή να απαξιώσουν όλα τα
παλιά στελέχη. 

Όπως έγινε και στον καβγά του Πανα-
γιώτη Κουρουμπλή με τον Πάνο
Σκουρλέτη, στη συνεδρίαση της Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας ενώπιον και του κ.
Τσίπρα, όπου απαθής παρακολουθούσε.
Η πληροφορία ότι έτριβε τα χέρια του την
ώρα που ο Κουρουμπλής τα έχωνε (όπως
λέει και η νεολαία) στον Σκουρλέτη ελέγ-
χεται ως ανακριβής. 

Το μήνυμα, πάντως, που έστειλαν οι
πρώην ΠΑΣΟΚοι σε όλα τα παλιά στελέχη
είναι ότι «εμείς είμαστε εδώ και δεν μασάμε.
Είμαστε εδώ για να επανέλθουμε στην εξου-
σία». Και αυτά που είπε ο Κουρουμπλής
ήταν πολύ σκληρά. 

Πολλοί στάθηκαν στην αιχμή του Κου-
ρουμπλή ότι «κάποιοι δεν θέλουν να ξανα-
κερδίσει ο ΣΥΡΙΖΑ εκλογές». Άλλο ήταν το
σπουδαίο. Όταν του είπε πως «εσύ ήσουν
γραμματέας και πήραμε μόνο πέντε δήμους».
Το εντυπωσιακό για το πόσο αποφασισμέ-
νοι είναι οι ΠΑΣΟΚοι το κατάλαβαν και οι
πλέον αδαείς, όταν λίγο αργότερα εμφανί-
στηκαν άρθρα παλαιοΠΑΣΟΚων δημοσιο-
γράφων και τώρα νεοΣΥΡΙΖΑίων, που χτύ-
πησαν τον Σκουρλέτη όπως οι ψαράδες το
χταπόδι μόλις το βγάλουν από το νερό.

Στην αρθρογραφία τους ανέδειξαν το μότο
ότι σε όλα τα υπουργεία που χρησιμοποίη-
σε ο Τσίπρας τον Σκουρλέτη τα έκανε μα-
ντάρα και ότι ήταν ο χειρότερος υπουργός
της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. 

Στον ίδιο καμβά κινήθηκαν και στην α-
ντιμετώπιση των Νίκου Φίλη και Θόδω-
ρου Δρίτσα, που διαφοροποιήθηκαν στην
ψηφοφορία για το Ελληνικό. Και σε αυ-
τούς η αρθρογραφία των παλαιοΠΑΣΟ-
Κων δημοσιογράφων κινήθηκε στο να υ-
πενθυμίσουν το τι έκαναν ως υπουργοί οι
δύο διαφωνούντες. 

Το αγκάθι Παππά 
και ο πονοκέφαλος Πολάκη
Με το «διαίρει και βασίλευε» που χρησι-
μοποιεί ο Αλέξης Τσίπρας, θεωρεί ότι θα
καθαρίσει την μπουγάδα στο εσωτερικό
του ΣΥΡΙΖΑ. Κι έτσι ελπίζει ότι στο τέλος
θα γίνει το δικό του και θα μετατρέψει τον
ΣΥΡΙΖΑ σε ένα νέο ΠΑΣΟΚ. 

Όμως, το νέο ΠΑΣΟΚ επί της ουσίας θα
θυμίζει περισσότερο τον Άκη. Δηλαδή, ξύ-
λινος λόγος, φρούδες υποσχέσεις και πο-
λύ φαγοπότι. Και φυσικά, αυτή η ομάδα
των ΠΑΣΟΚων, που μεγάλωσε πολιτικά
δίπλα στον Τσοχατζόπουλο, έχει το ΠΑ-

ΣΟΚικό know how για το πώς θα απαξιώ-
σει έναν εσωκομματικό αντίπαλο. Φυσικά,
υπάρχει και η επιχειρηματολογία Ρα-
γκούση. 

Προφανώς ο πρώην κηπουρός του ΓΑΠ
πριν πάει στη Βουλή παρακολουθούσε κά-
ποια ασπρόμαυρη δραματική ελληνική ται-
νία με την Τασσώ Καββαδία. Και αυτό
διότι μόνο την αείμνηστη πρωταγωνίστρια
είχαν χαρακτηρίσει σε πολλές ταινίες κα-
κιασμένη. Και προφανώς ο Ραγκούσης α-
ντέγραψε την ατάκα και την πέταξε στη
Βουλή για να χαρακτηρίσει τη Νέα Δημο-
κρατία.

Μία δεύτερη ομάδα που δρα δίπλα
στους προεδρικούς είναι αυτή των Παύ-
λου Πολάκη και Κώστα Βαξεβάνη. Και
οι δύο είναι φίλοι του Παππά και αποφα-
σισμένοι να τραβήξουν στα άκρα την αντι-
παράθεση με τη Ν.Δ. 

Ακόμη και εάν λένε και γράφουν αρ-
λούμπες, όπως αυτή που ξεστόμισε ο πρώ-
ην υπουργός Υγείας ότι το κόμμα της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης είναι το κόμμα του
Κολοκοτρώνη και του Μακρυγιάννη, ε-
νώ η Ν.Δ. είναι η παράταξη των δοσιλό-
γων και των μαυραγοριτών. Η ομάδα μοι-
άζει ενισχυμένη, καθώς ξαφνικά ο ΣΥΡΙ-

ΖΑ αποφάσισε να ενισχύσει την… επικοι-
νωνία του στη Βουλή με το να ανακοινώ-
σει ότι το αλήστου μνήμης δίδυμο της ΣΥ-
ΡΙΖΑικής ΕΡΤ, Ακριβοπούλου-Καψιώ-
χας, αναλαμβάνουν εκπρόσωποι Τύπου
του κόμματος στη Βουλή. 

Αντιδράσεις
Φυσικά, έχουν προκληθεί και αντιδράσεις.
Αφενός μεν για το νέο δίδυμο της επικοι-
νωνίας, αλλά και για το δίδυμο Πολάκη-
Βαξεβάνη. Η τετράδα έχει περισσότερους
εχθρούς από ό,τι φίλους εντός του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Κάποιοι και μόνο με το άκουσμα των
ονομάτων τους νιώθουν μία ναυτία, μία τά-
ση προς εμετό. Και δεν μιλάμε μόνο από
την εσωκομματική αντιπολίτευση, η οποία
ούτε καν θέλει να τους ακούει, αλλά ακόμη
και μεταξύ των προεδρικών.

Ήδη Φίλης, Κούλογλου και Μπίστης
άδειασαν με πρωτοφανή ωμό τρόπο τον
Πολάκη για τα όσα είπε στη Βουλή με τον
γνωστό παραληρηματικό του τρόπο. Μά-
λιστα, ο Στέλιος Κούλογλου ισχυρίστηκε
πως, εάν ο ΣΥΡΙΖΑ επιθυμεί να κερδίσει
το κεντρώο ακροατήριο και να πείσει τους
κεντρώους ψηφοφόρους, θα πρέπει να α-
πομακρύνει τις ακραίες φωνές. 

Επίσης, ο Νίκος Μπίστης και ο Νίκος
Φίλης σε διαφορετικές παρεμβάσεις τους
χρησιμοποίησαν την ίδια περίπου φρασε-
ολογία και επί της ουσίας τα ίδια επιχειρή-
ματα. Ο Παύλος Πολάκης δεν άντεξε και
απάντησε μέσω ανάρτησής του στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης: 

«Με τέτοιες δηλώσεις από μεριάς σας, ούτε
εγώ κονταίνω, αλλά προπαντός ούτε εσείς ψη-
λώνετε. Ασχοληθείτε με τον Μητσοτάκη και τη
συμμορία που ληστεύει τον τόπο και τον λαό.
Οι “ευαισθησίες” σας αφορούν ελάχιστα οι-
κοδομικά τετράγωνα».

Σε όλα αυτά θα πρέπει να προστεθεί ότι
ο Τσίπρας επέβαλε στον Τζανακόπουλο
να υποστηρίξει τον Παππά, τόσο στη Βου-
λή, όσο και στην Προανακριτική. Μιλάμε
ότι ο γραμματέας του κόμματος μόνο στο ά-
κουσμα του ονόματος Παππάς βγάζει σπυ-
ράκια, λες και κόλλησε ιλαρά και ανεμο-
βλογιά μαζί. Σε αυτή την εσωκομματική α-
ρένα, οι τάσεις και ομάδες μοιάζουν σαν
τους μονομάχους. Όποιος επικρατήσει θα
μπορεί να σταθεί δίπλα στον «Καίσαρα»
της Κουμουνδούρου, τον Αλέξη Τσίπρα. 
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Ο Καίσαρας (Αλέξης Τσίπρας) 
και οι μονομάχοι (τάσεις) 
(στην αρένα του ΣΥΡΙΖΑ)

• Οι μουσαφίρηδες από το ΠΑΣΟΚ αποφάσισαν να πάρουν την κατάσταση στα
χέρια τους και να επιβάλουν τα «θέλω» τους στον οργανισμό της Κουμουνδούρου
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Έχουν αυξηθεί οι θιασώ-
τες της ιδέας να επισπευ-
τούν οι εσωκομματικές
διαδικασίες για την ανά-
δειξη πρόεδρου στο ΚΙ-
ΝΑΛ, ώστε το κόμμα με ε-
πικεφαλής που θα έχει
νωπή εντολή να αυξήσει
τη συσπείρωση της βά-
σης και να είναι έτοιμο ε-
άν αποφασίσει ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης να προ-
χωρήσει σε πρόωρες ε-
κλογές. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ο «αίτημα» ακούγεται
λογικό, και μάλιστα
θα το θέσει πριν από
το Πάσχα η πλευρά
του Ανδρέα Λοβέρ-

δου, ενώ και εκ μέρους του Νί-
κου Ανδρουλάκη δεν φαίνεται
να υπάρχει αρνητική διάθεση. Το
οξύμωρο είναι ότι ενώ η πρότα-
ση δεν έχει κατατεθεί, ήδη συ-
νεργάτες της Φώφης Γεννηματά
προεξοφλούν την απόρριψή του.
Και ισχυρίζονται ότι οι εσωκομ-
ματικές εκλογές θα διεξαχθούν
κανονικά τον Νοέμβριο. 

Τον Σεπτέμβριο θα συνέλθει
σε ειδική σύνοδο η Κεντρική Ε-
πιτροπή του ΚΙΝΑΛ κι εκεί θα
ληφθεί απόφαση και για το πότε
θα διεξαχθούν οι εσωκομματικές
εκλογές και το πλαίσιο και οι δια-
δικασίες. Θεωρείται κάτι παρα-
πάνω από βέβαιο ότι θα απαγο-
ρευτεί η ψήφος για τους Έλληνες
ομογενείς, όπως έγινε και το
2017, όπου η πλευρά της Γεννη-
ματά στύλωσε τα πόδια και δεν
ήθελε τη συμμετοχή των ομογε-
νών και την ηλεκτρονική ψήφο.
Ήταν και παραμένει φοβική σε
τέτοια ζητήματα. 

Διότι ναι μεν το ΚΙΝΑΛ χρη-
σιμοποιεί το διαδίκτυο για τις τη-
λεδιασκέψεις, αλλά εάν κρίνου-
με τι είχε συμβεί το 2017, κατα-
λαβαίνουμε ότι η πλευρά της Γεν-
νηματά είναι δυσανεκτική στην
ηλεκτρονική ψήφο.

Στη Χαριλάου Τρικούπη και
συγκεκριμένα στην ομάδα της
Γεννηματά φαίνεται ότι έχουν
πειστεί από τις δηλώσεις Μη-
τσοτάκη και Γεραπετρίτη ότι δεν
θα διεξαχθούν πρόωρες εκλογές,
και γι’ αυτό θεωρούν ότι έχουν
τον κατάλληλο πολιτικό χρόνο να
πείσουν το εκλεκτορικό σώμα του
ΚΙΝΑΛ, ώστε να ανανεωθεί η η-
γεσία της προέδρου του Κινήμα-
τος Αλλαγής. 

Εκτιμούν ότι με βάση και τις
δημοσκοπήσεις το ΚΙΝΑΛ τσι-
μπάει αργά αλλά σταθερά, όμως
τα ποσοστά που καταγράφει δεν
είναι αρκετά για να το καταστή-
σουν εκ νέου κόμμα εξουσίας, ό-
πως ήταν το ΠΑΣΟΚ. Σύμφωνα

με τις αναλύσεις τής Χαριλάου
Τρικούπη, καταγράφεται πλέον η
φθορά της κυβέρνησης, αλλά και
απομάκρυνση μέρους ψηφοφό-
ρων του ΣΥΡΙΖΑ. 

Μάλιστα, όπως εξηγούν, αυ-
τοί οι ψηφοφόροι που απομα-
κρύνονται από τον ΣΥΡΙΖΑ έχουν
λάβει πλέον την απόφαση να μην
τον ξαναψηφίσουν. Οπότε εκτι-
μούν πως υπάρχει η μαγιά, ώστε
το ΚΙΝΑΛ να απευθυνθεί σε αυ-
τούς προκειμένου να τους πείσει
και να επιτύχει την αύξηση της
δύναμής του. 

Πρώτα το ΠΑΣΟΚ
Βέβαια, υπάρχει και ο αντίλογος.
Ειδικά από συνεργάτες του κ. Λο-
βέρδου, οι οποίοι εξηγούν ότι

«δεν μπορεί η Ν.Δ. να χάνει και το
ΚΙΝΑΛ να μην εισπράττει από τη
φθορά της. Όσο μάλιστα περνά ο
καιρός, θα ανασυγκροτηθούν οι δύο
μεγάλοι αντίπαλοί του, τόσο η Ν.Δ.
όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ, οπότε θα συ-
μπιεστεί το ΚΙΝΑΛ και στο τέλος θα
βγει χαμένο». Μάλιστα οι συνερ-
γάτες του κ. Λοβέρδου τονίζουν
χαρακτηριστικά πως «όταν το 80%
των ψηφοφόρων οριοθετείται στο
κέντρο και την κεντροαριστερά και
γενικώς είναι αντι-ΣΥΡΙΖΑ, δεν μπο-
ρείς να κάνεις αντιπολίτευση από τα
αριστερά. Οφείλεις να χτυπήσεις τον
δεύτερο, να πάρεις τη θέση του και
μετά να διεκδικήσεις τη διακυβέρ-
νηση».

Όμως, η πλευρά του Ανδρέα
Λοβέρδου τελευταία έχει επανα-

φέρει τη λέξη ΠΑΣΟΚ στον εσω-
κομματικό πολιτικό διάλογο: «Οι
εκλογές, επί της ουσίας, είναι εκλο-
γές για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ». Ο
κ. Λοβέρδος σε καμία των περι-
πτώσεων δεν επιθυμεί την έξοδο
όσων δυνάμεων συμπορεύονται
με το ΠΑΣΟΚ στο Κίνημα Αλλα-
γής (είτε ομαδικά, είτε μεμονω-
μένων). 

Όμως, εκτιμά ότι η μαγική λέ-
ξη, το ΠΑΣΟΚ, πρέπει να επα-
νέλθει στο προσκήνιο και να
προηγείται, ώστε να ξεκινήσει ο
κόσμος να το ξαναθυμάται με το
όνομά του. Για τα ζητήματα που
αφορούν τα χρέη του ΠΑΣΟΚ και
το παλιό ΑΦΜ οι συνεργάτες του
τονίζουν ότι αυτά θα αντιμετωπι-
στούν όταν έρθει η ώρα. Όμως η

αιχμή που αφήνουν κατά της κας
Γεννηματά οι συνεργάτες του κ.
Λοβέρδου είναι η ακόλουθη: «Ο
Μητσοτάκης αξιοποιεί στον κρατικό
μηχανισμό ολοένα και περισσότε-
ρους ΠΑΣΟΚους, ο Τσίπρας δεν έ-
χει πάρει μόνο παλαιοΠΑΣΟΚους
δίπλα του, έχει αρχίσει να χρησιμο-
ποιεί φράσεις του Ανδρέα, καπη-
λεύεται την ιστορία μας, κι εμείς έ-
χουμε κρύψει το ΠΑΣΟΚ και ντρε-
πόμαστε να πούμε ότι είμαστε ΠΑ-
ΣΟΚ». 

Από την πλευρά του ο Νίκος
Ανδρουλάκης ναι μεν συμφω-
νεί ότι το ΚΙΝΑΛ έχει κρατήσει
την καλύτερη αντιπολιτευτική
στάση εν μέσω πανδημίας με συ-
νέπεια κι ευθύνης την κοινωνία.
Όσο για την αντιπολιτευτική τα-
κτική του κόμματος; 

Αν δηλαδή το ΚΙΝΑΛ γέρνει
αριστερά ή δεξιά; «Εμείς πρέπει να
λέμε αυτό που πιστεύουμε, χωρίς με-
ζούρες. Δεν υπάρχουν μεζούρες σε
θέματα αντιπολίτευσης και ευθύνης.
Όταν λειτουργείς από αξιακή βάση
–ό,τι και να λένε οι πολιτικοί σου α-
ντίπαλοι– δεν κολλάει καμία ετικέ-
τα επάνω σου», υποστηρίζουν συ-
νεργάτες του κ. Ανδρουλάκη.

Σε ό,τι αφορά τις εσωκομματι-
κές εκλογές, ο ευρωβουλευτής θα
ανακοινώσει με επισημότητα την
υποψηφιότητά του το φθινόπω-
ρο. Και αυτό διότι τότε θα έχει εμ-
βολιαστεί ένα μεγάλο τμήμα του
πληθυσμού, οπότε εκτιμά πως υ-
πάρχει το υπόβαθρο για να γίνει
επανεκκίνηση της παράταξης.
Και μάλιστα είναι υπέρ των ανοι-
χτών, των μαζικών και πολιτικών
διαδικασιών. «Μόνο έτσι και τα μέ-
λη και οι φίλοι του ΚΙΝΑΛ θα νιώ-
σουν ότι το κόμμα είναι ζωντανό». 

Από Νοέμβριο 
και βλέπουμε
οι κάλπες 
στο ΚΙΝΑΛ 

• Πριν καν κατατεθεί, απορρίπτει η Φώφη Γεννηματά το αίτημα 
να ξεκινήσουν νωρίτερα οι εκλογικές διαδικασίες στο Κίνημα Αλλαγής 

Σίγουρα τρεις οι υποψήφιοι,
το «μετράνε» άλλοι δύο  
Όλοι, λοιπόν, στο ΚΙΝΑΛ υπολογίζουν ότι Γεννηματά, Λοβέρδος
και Ανδρουλάκης θα είναι σίγουρα οι τρεις υποψήφιοι. Από εκεί
και πέρα ουδείς γνωρίζει εάν θα υπάρξουν και άλλοι. Ο Χάρης
Καστανίδης το έχει αφήσει ορθάνοικτο, αν δεν το έχει υπονοήσει
ανοικτά σε πρόσφατη συνέντευξή του, όπου ερωτηθείς για το εν-
δεχόμενο να είναι ο ίδιος υποψήφιος αποκρίθηκε: «Οι απαντήσεις
πρέπει να δίνονται πάντοτε στον κατάλληλο χρόνο». Ο βουλευτής
Θεσσαλονίκης ζητά επίσης «το Κίνημα Αλλαγής να επιστρέψει στο
ιστορικό του όνομα» δηλαδή το ΠΑΣΟΚ. Ο Παύλος Γερουλάνος,
από τους πρώτους υπέρμαχους της επιστροφής στο όνομα ΠΑ-
ΣΟΚ, θέμα για το οποίο συγκρούστηκε και με την ηγεσία της Χα-
ριλάου Τρικούπη, δεν αποκλείεται να είναι τελικά υποψήφιος, αλ-
λά ακόμη δεν έχει ανοίξει επισήμως τα χαρτιά του. Ανεπισήμως
έχει συγκεντρώσει δίπλα του έναν ισχυρό αριθμό αυτοδιοικητι-
κών, οι οποίοι είναι έτοιμοι να τον στηρίξουν όταν ανακοινώσει
την υποψηφιότητα. Ο κ. Γερουλάνος αυτή την εποχή ζυγίζει τα υ-
πέρ και τα κατά για να λάβει την τελική του απόφαση.



Επιλογή CEO στην ΕΠΟ
Τα ρέστα του ο Γεραπετρίτης
για Αθ. Μπαλωμένου
«Σπρώχνει» και ο Κομπότης

Ο
ι πρόσφατες εκλο-
γές της ΕΠΟ, με
την ανάδειξη σε
πρόεδρο του Θο-
δωρή Ζαγοράκη

και τούς εκτός ΕΠΟ με εκκωφα-
ντικό κρότο έξι διεθνείς, έπει-
σαν και τον πλέον δύσπιστο φί-
λαθλο ότι κουμάντο στο ποδό-
σφαιρο δεν κάνει η κυβέρνηση,
αλλά οι παλιές καραβάνες του
δημοφιλούς αθλήματος.
Τη διαπίστωση αυτή έκαναν
πρώτα τα μέσα των Αλαφού-
ζου, Μαρινάκη, που χαρακτή-
ρισαν τις εκλογές «πολιτική απο-
τυχία της κυβέρνησης».
Η αλήθεια βέβαια είναι ότι η α-
ποτυχία της κυβέρνησης δεν
διαπιστώθηκε το περασμένο
Σάββατο, μετά τα αποτελέσματα
της εκλογικής διαδικασίας. Είχε
ξεκινήσει τον Φεβρουάριο του
2020, όταν ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης υπέγραψε το περίφη-
μη συνυποσχετικό με FIFA και
UEFA, που του «πάσαρε» ο υ-
πουργός Επικρατείας Γιώργος
Γεραπετρίτης. Στις 28/2/2020,
η «Α» είχε δημοσιεύσει άρθρο
με τίτλο «Συνυποσχετικό με FIFA
και UEFA – Άνθρακες ο θησαυρός,
Κυριάκο». Ένα άρθρο που απο-
κάλυπτε πλήρως τη σημασία της
συμφωνίας αυτής και το οποίο
παραθέτουμε αυτούσιο στην
ηλεκτρονική διεύθυνση
(https://www.iapopsi.gr/syny
poschetiko-me-fifa-kai-uefa-
anthrakes-o-thisayros-
kyriako/).
Αργότερα, στις 9/7/2020, όταν
όλοι ανέμεναν την ολιστική με-
λέτη των διεθνών ομοσπονδιών
και με τον πρωθυπουργό να έχει
δηλώσει ότι «Σκοπεύουμε να πε-
τύχουμε εκεί που οι άλλοι απέτυ-
χαν», η «Α» προχώρησε σε νέα
σχετική δημοσίευση με άρθρο
που είχε τον τίτλο «Κυριάκος: Θα
κερδίσει Ερντογάν, κορωνοϊό, οικο-
νομικά κ.ά. Θα χάσει στο ποδό-
σφαιρο».

Αυτούσιο το σχετικό άρθρο παρα-
τίθεται σε ηλεκτρονική μορφή στο
iapopsi.gr

(https://www.iapopsi.gr/kyria
kos-tha-kerdisei-erntogan-
koronoio-oikonomia-k-a-tha-
chasei-sto-podosfairo/)

Συμπέρασμα: Η υπογραφή
του συνυποσχετικού απαγό-
ρευε στην κυβέρνηση να προ-
χωρήσει σε διεύρυνση του ε-
κλογικού σώματος, με αποτέ-
λεσμα η ανάδειξη του Δ.Σ.
της ΕΠΟ μέσα από την εκλο-
γική διαδικασία να είναι στη
διακριτική ευχέρεια των προ-
έδρων των ενώσεων.
Με αυτή την οπτική γωνία, εύ-
κολα αντιλαμβάνεται κανείς ότι
η δήλωση του Λευτέρη Αυγε-
νάκη, 2-3 ημέρες προ των ε-
κλογών –«Για πρώτη φορά πετυ-
χαίνουμε να ηγούνται ποδοσφαιρι-
κών Ομοσπονδιών μεγάλοι ποδο-
σφαιρικοί παράγοντες πο9υ έχουν
συνδεθεί με επιτυχίες των ομάδων
τους ή των εθνικών ομάδων. Ο Ζα-
γοράκης καλώς ή κακώς, εκείνη την
περίοδο ήταν αρχηγός της Εθνικής
και παρέα με άλλους πέντε συμπαί-
κτες και μαζί με ορισμένους εκπρο-

σώπους Ενώσεων κατεβαίνουν στις
εκλογές. Ελπίζω και εύχομαι να επι-
κρατήσει η λογική η σοβαρότητα
και παράλληλα με τους εκπροσώ-
πους των Ενώσεων να υπάρχουν
στο συμβούλιο και οι διεθνείς πο-
δοσφαιριστές. Αν όχι, ο καθένας α-
ναλαμβάνει τις ευθύνες του, όλοι
κρινόμαστε» –, υπέκρυπτε μόνο
ευχή και προτροπή και βεβαίως
απείχε από την πραγματικότητα
παρασάγγας.

Διά χειρός Δημητριάδη 
η εκλογή Ζαγοράκη
Η εκλογή του Θοδωρή Ζαγο-
ράκη επετεύχθη χάρη στις προ-
σπάθειες του Γρηγόρη Δημη-
τριάδη, διευθυντή του πολιτι-
κού γραφείου του πρωθυπουρ-
γού, ο οποίος προσπάθησε –και
πέτυχε– να επαναφέρει τον δια-
γραμμένο ευρωβουλευτή στις τά-
ξεις της Ν.Δ. σε μια κρίσιμη πο-
λιτική αλλά και ποδοσφαιρική
περίοδο, όπου η μισή Ελλάδα,
έχοντας φάει τόνους σανό, α-
κούγοντας το ΟΡΕΝ και τα άλλα
Σαββιδοτεχνεία ότι ευνοείται ο

Ολυμπιακός. Οι 20 βαθμοί
διαφορά με τον ΠΑΟΚ προφα-
νώς για τους σανοτροφοδότες ή-
ταν θέμα εύνοιας…
Ένας άλλος λόγος της επιλογής
Ζαγοράκη ήταν βέβαια και η
κύρωση της Συμφωνίας των
Πρεσπών, κατά την υπογραφή
της οποίας ο Ιβάν και ο ΠΑΟΚ
έλαμψαν διά της απουσίας
τους…

Ο Δημητριάδης δεν ασχολήθη-
κε με τις υποψηφιότητες των
διεθνών και με τα κωλύματα.
Τον ρόλο αυτό είχε αναλάβει κυ-
ρίως ο Γεραπετρίτης, ο οποίος
ως «αλεπού» της πολιτικής, ά-
φηνε να εκτίθεται ο υπουργός Α-
θλητισμού Λ. Αυγενάκης. Υ-
πενθυμίζουμε ότι, όταν υπεγρά-
φη το συνυποσχετικό με Τσέφε-
ριν και Κλαρκ, ο Γεραπετρίτης

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 3/4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2021
www.iapopsi.gr10 | Η ΑΠΟΨΗ

Μετά το κάζο των εκλογών της ΕΠΟ, ο υπουργός Επικρατείας
ασκεί πιέσεις ώστε να επιλεγεί η δικηγόρος Αθ. Μπαλωμένου
στη θέση του CEO, επιλογή που στηρίζουν οι Big-2



Του Μανώλη Δράκου

Νέο και εξελίξιμο προπονητή ψά-
χνει ο Πιέρ Ντρεοσί στον Παναθη-
ναϊκό, καθώς είναι ειλημμένη η α-
πόφαση να μην ανανεωθεί το κα-

λοκαίρι το συμβόλαιο του Λάζλο Μπόλονι.
Ο κυρ-Γιάννης έχει αποφασίσει να απομα-

κρύνει τον  Ρουμάνο προπονητή από τον «πρά-
σινο» πάγκο, ανεξαρτήτως τελικής κατάταξης
του «τριφυλλιού» στη Super League.

Τέλος, σύμφωνα πάντα με το ρεπορτάζ, ο
«Mr ΣΚΑΪ» μπορεί να έχει αποφασίσει να διώ-
ξει τον Ρουμάνο τεχνικό, ωστόσο δεν ισχύει το
ίδιο για τον Πιέρ Ντρεοσί, ο οποίος, εκτός α-
προόπτου, θα παραμείνει στον Παναθηναϊκό.

Πάει δηλαδή για νέο… πείραμα ο μεγαλομέ-
τοχος των «πρασίνων», χωρίς να μαθαίνει από
το πρόσφατο παρελθόν. Το περασμένο καλο-
καίρι ήταν που ο Γ. Αλαφούζος (για κάποιο λό-
γο που μόνο ο ίδιος ξέρει) πείστηκε από τον
Τσάβι Ρόκα να αντικαταστήσει τον Δώνη με
τον άπειρο και παγκοσμίως άγνωστο Ντάνι
Πογιάτος, γιατί πείστηκε ότι επειδή είχε δου-
λέψει στην ακαδημία της Ρεάλ θα έφερνε επι-
τυχίες στο «τριφύλλι». Η συνέχεια είναι γνωστή.

Τώρα, ζητά από τον Ντρεοσί να ψάξει (πιθα-
νώς στη γαλλική αγορά από την οποία ακούγο-
νται ήδη τα πρώτα ονόματα) να φέρει έναν άν-
θρωπο για να κάτσει στον πάγκο αντί του Μπό-
λονι που… έφερε τον Γάλλο τεχνικό διευθυντή
στους «πράσινους», αλλά θα φύγει χωρίς αυτόν…

Οι ρεπόρτερ του «τριφυλλιού» παρομοιά-
ζουν την κατάσταση που επικρατεί στον Πανα-
θηναϊκό σήμερα με την εποχή που οι «πράσινοι»
είχαν προχωρήσει στην αντικατάσταση του
Χενκ Τεν Κάτε με τον Νίκο Νιόπλια, δηλαδή
το 2009, όταν μάλιστα η ομάδα στο τέλος της
σεζόν κατέκτησε το τελευταίο της πρωτάθλη-
μα μέχρι σήμερα.

Τότε –όπως θυμάται ρεπόρτερ του «τριφυλ-
λιού»– δεν εκτίμησαν πόσο σημαντικό ήταν να
δουλεύει σωστά κι επαγγελματικά η ομάδα στις
προπονήσεις. Άκουσαν τους παίκτες και κάποι-
ους δημοσιογράφους απομακρύνοντας έναν ι-
διόρρυθμο (τον Τεν Κάτε) αλλά κανονικό προ-
πονητή, για να φέρουν τον Νιόπλια.

Η σχετικά πρόωρη αλλαγή προπονητή μέσα
στη σεζόν (τον Δεκέμβριο), με τον Νίκο Νιό-
πλια να διαδέχεται τον Χενκ τεν Κάτε, φάνηκε
να μεταβάλλει την ψυχολογία των ποδοσφαι-
ριστών και από τον Δεκέμβριο και μετά το «τρι-
φύλλι» πήρε ασφαλές προβάδισμα στη βαθμο-
λογία και τελικά κατέκτησε τον τίτλο. Όμως, η ε-
πόμενη σεζόν (με Νιόπλια προπονητή) ήταν ε-
φιαλτική για τους «πράσινους», με ακόμη πιο α-
κριβό ρόστερ και παίκτες σαν τον Ζιλμπέρτο
Σίλβα, τον Γκοβού και πέντ’-έξι Έλληνες διε-
θνείς.

Ποια είναι η σύγκριση των δύο εποχών; Ότι
και τότε είχε αποφασιστεί να απομακρυνθεί ο

Τεν Κάτε επειδή δεν είχε καλούς τρόπους με
τους ποδοσφαιριστές, όπως συμβαίνει και τώρα
με τον Μπόλονι.

Ο Νιόπλιας ήταν ευγενικός με τους παίκτες,
χαλάρωσε τις προπονήσεις και η ομάδα τσού-
λησε σε καλό κλίμα, χάρη στη δουλειά που είχε
κάνει το επιτελείο του προκατόχου του… λένε
όσοι έζησαν την εποχή.

Φυσικά, ο Έλληνας προπονητής πήρε ντα-
μπλ, όμως στη συνέχεια την επόμενη χρονιά δεν
μπόρεσε να διαχειριστεί το ρόστερ και τελικά
απομακρύνθηκε κι αυτός τον Νοέμβριο για να
τον διαδεχθεί ο Γιάτσεκ Γκμοχ (για ένα ματς)
και κατόπιν ο Ζεσουάλδο Φερέιρα. Εκ των
πραγμάτων, η «αποχή» του «νταμπλούχου» προ-
έδρου Νίκου Πατέρα από τα ποδοσφαιρικά
δρώμενα κόστισε στο «τριφύλλι» και κοστίζει
ακόμη…

Για τον Μπόλονι πάντως (που έχασε τρεις

φορές από τον Γιαν-
νίκη και τον ΠΑΣ
Γιάννινα μέσα σε 15
ημέρες και παράλλη-
λα τον βασικό στόχο
του Παναθηναϊκού
που ήταν το Κύπελ-
λο) δεν υπάρχει γυ-
ρισμός. Ακόμη κι ο
Αλαφούζος δείχνει
να έχει πειστεί ότι η
ομάδα χρειάζεται έ-
ναν άλλον προπονη-

τή και, παρ’ ότι έχει φιλίες στο κλαμπ των
ρεπόρτερ του Παναθηναϊκού, θεωρείται
εξαιρετικά απίθανο να συνεχίσει και τη
νέα σεζόν.

Προς το παρόν και μέχρι το τέλος των πλέι
οφ, ο Μπόλονι έχει δυο δουλειές να τακτοποι-
ήσει. Η πρώτη είναι να παλέψει μήπως και
βγουν οι «πράσινοι» στο Europa Conference
League.

Η δεύτερη ίσως είναι ακόμη πιο σημαντική,
καθώς όλα δείχνουν πως αποτελεί ειλημμένη
απόφαση να ανέβουν μικροί από την ακαδημία
στην πρώτη ομάδα, ώστε να επιστρέψει ο σύλ-
λογος στο project που ξεκίνησε ο Δώνης, αλλά
δεν κατάφερε να το τελειώσει.

Ήδη ο Λάζλο Μπόλονι και ο Πιέρ Ντρεοσί
παρακολουθούν από κοντά την πρόοδο νεαρών
παικτών του «τριφυλλιού», όπως  οι Ρόμπι,
Κρυπαράκος, Καλοσκάμης και Μάριος Τζα-
βίδας, που τους έχουν προταθεί επαγγελματικά
συμβόλαια, αλλά και οι Τουρκοχωρίτης και
Σιδεράς, οι οποίοι θα αποτελέσουν την επόμε-
νη γενιά του Παναθηναϊκού.

Πρεσβευτές
και γενικοί
αρχηγοί στο
«τριφύλλι»
Ο Αλαφούζος επιθυμεί
την επιπλέον
στελέχωση του
ποδοσφαιρικού
τμήματος, με την
πρόσληψη ενός
γενικού αρχηγού, ο
οποίος θα έχει
διαφορετικές
αρμοδιότητες από τον
Δημήτρη Σαραβάκο.
Παράλληλα, έχει πέσει
στο τραπέζι και η ιδέα
των «πρεβευτών»,
δηλαδή μιας ομάδας
στελεχών που έχουν
φορέσει τη φανέλα με
το «τριφύλλι» και
μπορούν να
προσφέρουν από
κάποιες θέσεις.
Αυτή η ομάδα
ανθρώπων, εφόσον
συγκροτηθεί, θα
αποτελείται από πρώην
παίκτες των
«πράσινων» και όχι
μόνο, αλλά και θα
είναι σταθερός
πυλώνας της ΠΑΕ,
δίχως να επηρεάζεται
από αποχωρήσεις
παικτών, προπονητών
ή τεχνικών
διευθυντών.
Ο Κριστόφ Βαζέχα και
ο Νίκος
Λυμπερόπουλος είναι
προφανές ότι μπορούν
να έχουν κάποιον ρόλο
στη μία ή στην άλλη
ιδιότητα.

Τελειωμένος 
ο Μπόλονι.
Νέος Ρόκα 
ο Ντρεοσί;
Ο Λυμπερόπουλος και ο Βαζέχα 
για τη θέση του γενικού αρχηγού
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αν ο Ιβάν
Σαββίδης
«αναγκαστεί» να
αποχωρήσει από
τη χώρα θα το
κάνει ο ίδιος, 
με δική του
απόφαση, για να
εξυπηρετήσει
δικές του
προτεραιότητες
ή συμφέροντα.
και καλά θα
κάνει, αν το
αποφασίσει.
Έως τότε δεν
κινδυνεύει από
κανένα άλλον,
πλην, ίσως, 
από μερικούς
από τους
συμβούλους που
έχει επιλέξει και
τον οδηγούν
κάθε χρόνο να
απολογείται
κατηγορούμενος
για διάφορες
παραβάσεις των
ποδοσφαιρικών
κανονισμών.

⇣

Του Νίκου 
Συνοδινού

Πάει και ο δικός
μας Βαγγέλης.
Προδιαγεγραμ-
μένο μεν, με βά-

ση τη συμφωνία που είχε γί-
νει με τον Δημήτρη Μελισσα-

νίδη, χτύπημα δε. Και ο Ιβάν εί-
ναι πλέον στο Silver Alert. Ε-
ξαφανισμένος 14 μήνες στο
Ροστόφ, με τον ΠΑΟΚ να πη-
γαίνει… μόνος του. Με τη δυ-
ναμική που είχε αποκτήσει, κα-
θώς οι αποτυχημένες επιλογές
και τα προβλήματα που έχουν
συσσωρευτεί λόγω της απου-
σίας του αφεντικού έχουν οδη-
γήσει μια μεγάλη ποδοσφαιρι-
κά δύναμη με ανεξάντλητο
μπάτζετ, να βλέπει την πλάτη
του Άρη. 

Τα βλέπουν αυτά οι οπαδοί του
ΠΑΟΚ, αλλά δεν μπορούν να τα
χωνέψουν. Μα είναι δυνατόν ο
Καρυπίδης να μας κάνει πλάκες;
Χωρίς μισό άνθρωπο στα κέντρα
αποφάσεων, που πήρε μια ομάδα
από το… πουθενά κι έφθασε να
μας καβαλικεύει; Γιατί υπάρχουν
και αυτοί οι οπαδοί, που περίμεναν
συγκεκριμένα ματς τη σεζόν για να
κρίνουν τη χρονιά πετυχημένη ή ό-
χι. Αυτά με τον Ολυμπιακό και τον
Άρη. Και καλά τον Ολυμπιακό από
το -20 τον βλέπουν και πουντιά-
ζουν. Αλλά όχι, ρε παιδιά, και τον
Άρη. Να τον έπαιρνε κάποιο οικο-
νομικό μεγαθήριο, να το καταπιείς.
Αλλά να έχεις τον Ιβάν και να βλέ-
πεις την πλάτη του, αυτό είναι ε-
φιάλτης.

Να έχεις τον Ιβάν… Μεγάλη
κουβέντα. Γιατί ο ΠΑΟΚ πλέον τον
έχει στα χαρτιά. Δεν κάνουν τα λε-
φτά τις ομάδες. Είναι απαραίτητη
προϋπόθεση μεν, αλλά χρειάζονται
τα κατάλληλα εργαλεία για να λει-
τουργήσει ο Οργανισμός. Ως επι-
χειρηματίας το ξέρει καλά αυτό ο
Σαββίδης. Κι όμως. Πάτησε στον
κορωνοϊό κι έχει αφήσει τον ΠΑ-
ΟΚ στη μοίρα του. Και δεν είναι, ρε

μάγκα, η ομάδα. Η επένδυσή σου
είναι. 

Είσαι Σαββίδης, κύριε. Ο «βα-
σιλιάς» του Ροστόφ. Ο συνομιλη-
τής του Πούτιν. Μεγάλος και τρα-
νός και φραγκάτος. Ήρθες και πή-
ρες έναν ΠΑΟΚ διαλυμένο να
χρωστάει της Μιχαλούς. Και ρί-
χνεις το χρήμα και τον κάνεις πρω-
ταθλητή και αήττητο νταμπλούχο.
Και καλά κάνεις. Και μετά εξαφα-
νίζεσαι. Ρίχνεις μαύρη πέτρα. Γιατί
δεν το συζητάμε πως πρέπει να
φυλάγεσαι από τον κορωνοϊό. Ει-
δικά όταν είσαι 62 χρονών. Αλλά
ποιος μπαίνει σε αποστείρωση και
λειτουργεί μόνο διαδικτυακά; Ο
κανονικός ηγέτης βγαίνει μπροστά.
Και λέει, «το και το». Και όταν η ο-
μάδα είναι στα κάτω της, τόσο πιο
πολύ πρέπει να εμφανίζεται και να
τους τρίζει τα δόντια. Τι είναι για
τον Ιβάν να μετακινηθεί με ιδιω-
τικό αεροπλάνο; Με κάθε προφύ-
λαξη; Και να πάει στη Θεσσαλονί-
κη, να καταλάβουν όλοι πως δεν
παράτησε τον ΠΑΟΚ. Πως είναι ε-
κεί κοντά και παίρνει χαμπάρι τι γί-
νεται. Γιατί, όταν λείπει η γάτα, χο-
ρεύουν τα ποντίκια. 

Να τον δουν και να… τρέχουν.
Να τους πει πως «εδώ είμαι για να
ξανακάνουμε πρωταθλητή τον ΠΑ-
ΟΚ».

Θα μου πείτε, η ΕΠΟ, οι διαιτη-

τές, οι αθλητικοί δικαστές, το σύ-
στημα. Ε, ο Μαρινάκης ήταν έξω
απ’ όλα αυτά και με την ομάδα που
έχει 19 πόντους πάνω από τον
δεύτερο Άρη είναι. Κι έπαιζε και
στην Ευρώπη μέχρι τώρα. 

Κύριε Ιβάν, οι ομάδες δεν
φτιάχνονται με τηλεδιασκέψεις. Το
ξέρεις καλά, καθώς όταν ήσουν τι-
μωρημένος σε κάθε ματς περίμε-
νες τους παίκτες έξω από την Τού-
μπα. Και μετά πήγαινες στο Μακε-
δονία Παλάς να δεις το ματς από
την τηλεόραση. Ήσουν εκεί όμως.
Πάντα. Γιατί πάει ο Μελισσανί-
δης κάθε τόσο και βλέπει προπο-
νητή και παίκτες; Γιατί το κάνει ο
Μαρινάκης; Ξέρουν καλά από
μπάλα και τη σημασία να αισθάνο-
νται κοντά τον πρόεδρο. Και απ’
την καλή και απ’ την ανάποδη.

Δεν μπορεί σε αγώνα χωρίς κό-
σμο να πλακώνονται οι παίκτες με
τους οπαδούς που έχεις βάλει εσύ
ως γηπεδούχος στα επίσημα του
ΠΑΟΚ. Ποιος θα τολμούσε να κου-
νηθεί; Ούτε θα μπορούσε κανείς
να σε παραμυθιάσει για το τι συμ-
βαίνει με τον εκάστοτε τεχνικό
σύμβουλο, προπονητή, παίκτη, δι-
οικητικό παράγοντα. 

Κι όμως, μπήκαμε στον Απρίλιο
του 2021 και ο Ιβάν Σαββίδης α-
πό τον Φεβρουάριο του 2020 μα-
κροημερεύει στο μακρινό κι εξω-
τικό Ροστόφ.

Και καλά, η Θεσσαλονίκη ήταν
μακριά. Όταν όμως ο ΠΑΟΚ παίζει
στο διπλανό Κράσνονταρ για την
τρίτη προκριματική φάση του
UEFA Champions League και συ
δεν πας ούτε εκεί, τι να υποθέσει
ο παίκτης;

Ο Ιβάν Σαββίδης δεν μετακι-
νήθηκε, με τη δεδομένη ασφάλεια
που διαθέτει, ούτε 150 χιλιόμετρα
από την έδρα του για να δει να α-
γωνίζεται η ομάδα της καρδιάς
του, αυτή που για χάρη της έχει
πληρώσει μέχρι σήμερα περισσό-
τερα από 160 εκατομμύρια ευρώ,
αυτή που του επιτρέπει να λει-
τουργεί ως ο απόλυτος «Θεσσα-
λονικάρχης», η ομάδα-όχημα ό-
λων των επενδύσεών του στην
Ελλάδα.

Θυσία ο ΠΑΟΚ 
στην πολιτική;
Ο Ιβάν Σαββίδης έδειξε από τις
πρώτες μέρες που ήλθε στην Ελ-
λάδα πως ενδιαφέρεται και για
την πολιτική. Είναι φυσικό. Δεν
μπορεί στη Ρωσία να διαδραμάτι-
σε κομβικό ρόλο και στην Ελλάδα
να είναι αδιάφορος. Μόνο που κά-
ποια πράγματα δεν του βγήκαν. Ει-
δικά όταν δήλωνε πως ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης δεν θα γίνει πο-
τέ πρωθυπουργός…

Το ερώτημα «τι συμβαίνει με τον
Ιβάν Σαββίδη;» έρχεται τακτικά στις
προτεραιότητες όσων ασχολού-
νται με τις πολιτικές και τις γεωπο-
λιτικές εξελίξεις στην ευρύτερη
περιοχή της Κεντρικής Μακεδο-
νίας, συμπεριλαμβανομένου του
Αγίου Όρους, για τις οποίες ο επί-
δοξος Μακεδονάρχης έδειχνε και
δείχνει ειδικό ενδιαφέρον. Ως εάν
να είναι «ταγμένος» να ηγηθεί κά-
ποιας ειδικής διαδικασίας, που α-
φορά το μέλλον της περιοχής και
το γεωπολιτικό στάτους της ένα
πράμα…

Κανείς δεν πρέπει να ξεχνάει
πως την περίοδο που είχαν κορυ-
φωθεί οι διεργασίες στην περιοχή
των Σκοπίων για την επικύρωση
της διαβόητης Συμφωνίας των
Πρεσπών από το Κοινοβούλιο της
«Βόρειας Μακεδονίας», ο Ιβάν

Ιβαν καΙ ΣκοπΙανο
και με τον αστυφύλαξ (Τσίπρας)
και με τον χωροφύλαξ (Πούτιν)

14 μήνες κρύβεται στο Ροστόφ. Υπάρχει λόγος… Κρατούσε
τους Παοκτσήδες εκτός συλλαλητηρίων αλλά ενίσχυε τις

αντιδράσεις κατά της Συμφωνίας των Πρεσπών στα Σκόπια
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Σαββίδης κατηγορήθηκε ευθέως
για εμπλοκή στις διαδικασίες επι-
κύρωσης υπέρ των συμφερόντων
της Ρωσίας. Ήταν η περίοδος που
οι Αμερικάνοι σημάδεψαν εν ψυ-
χρώ τον Ρωσοπόντιο «πατερού-
λη», τον ταύτισαν με τον Πούτιν
και τον «έδωσαν» στεγνά στη διε-
θνή αντιπαράθεση ως τοποτηρη-
τή της Ρωσίας, στην περιοχή της
Μακεδονίας.

Είχε προηγηθεί η σιωπή του για
τις εξελίξεις στο «Μακεδονικό» α-
πό την αγαπημένη του κυβέρνηση
των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ και η έμμεση σύ-
σταση προς τους συνδέσμους του
ΠΑΟΚ να αποφύγουν κάθε κινητο-
ποίηση, σχεδόν κάθε αναφορά στο
τεράστιο θέμα της αναγνώρισης
μιας άλλης Μακεδονίας. Η εξου-
δετέρωση του δυναμικότερου
τμήματος του πληθυσμού της πε-
ριοχής, που θα μπορούσε να θο-
ρυβήσει ακόμη περισσότερο την
κυβέρνηση, με τις κινητοποιήσεις
του για ένα θέμα μεγάλης σημα-
σίας, όπως ο αυθεντικός μακεδο-
νισμός, θεωρήθηκε (και ήταν) μια
κορυφαία προσφορά προς την κυ-
βέρνηση Τσίπρα. Την ακολούθη-
σε ένα πρωτάθλημα με τον ΠΑΟΚ
και μια τροπολογία στη Βουλή για
να διαγραφεί το γνωστό πρόστιμο
της ΣΕΚΑΠ (η οποία είχε ήδη που-
ληθεί σε Ιάπωνες) για λαθρεμπό-
ριο τσιγάρων, στην προ Σαββίδη
εποχή, αλλά αναγνωρισμένο από
τον επιχειρηματία. Εντός των τει-
χών έπρεπε να διασφαλίσει τα
προσωπικά του συμφέροντα και
να εδραιωθεί επιχειρηματικά. Με
αυτή τη στρατηγική θα μπορούσε
να έχει ισχυρό λόγο γι’ αργότερα
σε μια σειρά θεμάτων. Εξάλλου ή-
ταν τέτοια η αποφασιστικότητα
του Τσίπρα να περάσει τη Συμφω-
νία που δεν σταματούσε πουθενά.

Γιατί μπλέχθηκε ο Ιβάν Σαββί-
δης (σύμφωνα με την ειδησεο-
γραφία της εποχής) στις συγκρού-
σεις στη Βουλή των Σκοπίων και
πήρε θέση εναντίον της επικύρω-
σης της Συμφωνίας; Επειδή στην
Ελλάδα οι εξελίξεις είχαν δρομο-
λογηθεί και δεν άλλαζαν για κανέ-
να λόγο.

Αντίθετα, στα Σκόπια υπήρχε έ-
δαφος για κάθε είδους επηρεα-
σμούς, ώστε να απορριφθεί η Συμ-
φωνία των Πρεσπών, να χρεωθεί
την πιθανή απόρριψη (και όσων α-
πό αυτή προέκυπταν ως αμερικα-

νικές επιδιώξεις) το Κοινοβούλιο
των Σκοπίων και να συνεχιστεί, έ-
τσι, να διατηρείται εν ζωή ένα α-
νοιχτό μέτωπο με ωφελημένη τη
Ρωσία, που θα απέφευγε άμεσα
την έντονη αμερικάνικη παρουσία
στην περιοχή (με τη γνωστή αμε-
ρικάνικη βάση), θα έβγαζε τα Σκό-
πια από την ομπρέλα του ΝΑΤΟ
και μελλοντικά θα μπορούσε, υπό
όρους, να ελέγξει η ίδια τις εξελί-
ξεις στη χώρα. 

Οι Ρώσοι ήθελαν πάση θυσία
να χειραγωγήσουν την περιοχή,
χωρίς οι ίδιοι να εμπλακούν άμε-
σα, και η επιλογή, μεταξύ άλλων,
του Ιβάν Σαββίδη να τους «εκ-
προσωπήσει» δυναμικά και με «ι-
σχυρά επιχειρήματα» ήταν μια α-
σφαλής λύση (σύμφωνα με τις κα-
ταγγελίες του ΝΑΤΟ), με δεδομένη
την ευχέρεια του επιχειρηματία
στη μεταφορά σημαντικών χρημα-
τικών ποσών στη Θεσσαλονίκη.
Θεσσαλονίκη-Σκόπια τι είναι; Ένα
τσιγάρο δρόμος. Ίσως αυτή να ή-
ταν η επιδίωξη και του ίδιου του
Σαββίδη για να εδραιωθεί ως με-
γαλοπαράγοντας στις γεωπολιτι-
κές εξελίξεις της περιοχής.

Η αποτυχία υπήρξε παταγώδης.
Η Συμφωνία επικυρώθηκε, οι Αμε-
ρικανοί (παρέα με τους Γερμανούς
και το ΝΑΤΟ) πήραν αυτό που ή-
θελαν, ο Πούτιν είδε τον σχεδια-
σμό του να αποτυγχάνει και ο Ιβάν
Σαββίδης βρέθηκε στο μάτι του
κυκλώνα να έπρεπε να αντιμετω-
πίσει την οργή του Στέιτ Ντιπάρ-
τμεντ που τον έβαλε στο στόχα-
στρο.

Η αλλαγή της κυβέρνησης στην
Ελλάδα και η θεαματική επανά-
καμψη των Αμερικανών στην πε-
ριοχή ολοκλήρωσαν την «κατα-
στροφή» και επικοινώνησαν στον
ομογενή επιχειρηματία ότι πρέπει
να το πάρει αλλιώς.

Ο Γιώργος Κούδας διαπίσω-
σε πως «κάποιοι θέλουν να διώξουν
τον Σαββίδη από τον ΠΑΟΚ και την
Ελλάδα».

Αστειότητες! Κανείς, ούτε καν η
κυβέρνηση, δεν μπορεί να διώξει
κανέναν από την Ελλάδα, μια κα-
νονική αστική δημοκρατία.

Αν ο Ιβάν Σαββίδης «αναγκα-
στεί» να αποχωρήσει από τη χώρα
θα το κάνει ο ίδιος, με δική του α-
πόφαση, για να εξυπηρετήσει δι-
κές του προτεραιότητες ή συμφέ-
ροντα. Και καλά θα κάνει, αν το α-

ποφασίσει. Έως τότε δεν κινδυ-
νεύει από κανένα άλλον, πλην, ί-
σως, από μερικούς από τους συμ-
βούλους που έχει επιλέξει και τον
οδηγούν κάθε χρόνο να απολογεί-
ται κατηγορούμενος για διάφορες
παραβάσεις των ποδοσφαιρικών
κανονισμών. Α! Και για ένα καράβι
γεμάτο τσιγάρα αραγμένο κάπου
στην Κρήτη με την υπόθεση να μη
λέει να ξεκολλήσει δικαστικώς και
να αραχνιάζει ο φάκελος στριμωγ-
μένος στο βάθος-βάθος σε κάτι
συρτάρια ανακριτικών γραφείων!!!

Αν κάποιοι ήθελαν να διώξουν
τον Ιβάν Σαββίδη από τον ΠΑΟΚ
και την Ελλάδα, θα το είχαν πετύ-
χει ήδη με τόσες αφορμές που έ-
χουν δοθεί.

Όμως ο Ιβάν είναι μπαλαδόρος
εκτός γηπέδων. Και κάνει μεγάλες
ντρίμπλες. Φρόντισε να μην μπαί-
νει στο μάτι ισχυρών παραγόντων.
Να μην ενοχλεί κανένα κομμάτι
της ελληνικής κοινωνίας. Σου λέει
ο Μαρινάκης, για πλάκα το παίρ-
νω το πρωτάθλημα, δεν υπάρχει
λόγος να πολεμήσω μέχρις εσχά-
των τον Σαββίδη. Στο μάτι του Α-
λαφούζου δεν μπαίνει τόσο, κα-
θώς οπισθοχώρησε και στα Media.
Το ιστορικό «ΕΘΝΟΣ» έκλεισε και
το OPEN δεν μεγαλώνει άλλο, αν
και θα μπορούσαν να πέσουν εκα-
τομμύρια ρούβλια και να σάρωνε.

Όσον αφορά την κυβέρνηση;
Διακριτική και όχι μετωπική η αντι-
πολίτευση. Το OPEN δεν έγινε Συ-
ριζοκάναλο, και ο ΠΑΟΚ παίζει ά-
μυνα. Άντε κάνα-δυο πανό στο γή-
πεδο για να είναι ο κόσμος ζεστός
για τις… αδικίες από το σύστημα
και τις παρεμβάσεις Αυγενάκη,
αλλά μέχρι εκεί. Για τον Γεραπε-
τρίτη ούτε λόγος να γίνεται. Ήλθε
εξάλλου η δικαίωση στο θέμα της
πολυϊδιοκτησίας με την Ξάνθη. Ό-
σο για το οπαδικό κοινό, με μπόλι-
κο Μαρουποσανό υπνωτίζεται. Θα
νικήσουμε τη Μαρούπα, σου λέ-
ει. Αυτός είναι ο μεγάλος αγώνας.
Και να απ’ την άλλη τα γκολάκια α-
πό τον Άρη. Αλλά τουλάχιστον νι-
κήσαμε το σύστημα. Δεν το λες και
πρωτάθλημα, αλλά κάτι μεταξύ
Κυπέλλου και πρόκρισης στους ο-
μίλους του Conference League.
Ναι, σ’ αυτήν τη διοργάνωση της
πλάκας που θα παίζει ο ΠΑΟΚ α-
πό του χρόνου. Αν βγει στην Ευ-
ρώπη.

Παραμύθι η…. αποχώρηση
Υπήρξαν και αυτοί που έβλεπαν αποχώρηση του

Σαββίδη. Σου λένε, δεν μπορεί να έχει παρατήσει τον
ΠΑΟΚ κατ’ αυτό τον τρόπο. Επιστρέφει μια και καλή
στη Ρωσία. Κι εκεί που έβγαζαν συμπεράσματα, να

’σου ο Πόντιος να παίρνει τον έλεγχο του Οργανισμού
Λιμένος Θεσσαλονίκης ως ο βασικός μέτοχος 
μετά την αποχώρηση των Γερμανών από την

κοινοπραξία που συμμετείχαν στην απόκτηση του ΟΛΘ
τον Μάρτιο του 2018.

Η νέα μετοχική σύνθεση αναδεικνύει 
τον επιχειρηματία ελληνικής καταγωγής από τη
Ρωσία με ποσοστό 67% από 20% που κατείχε.

Η πωλήτρια εταιρεία Helanor, καθώς και 
οι μέτοχοι αυτής, «Deutsche Invest Equity Partners

GmbH» (DIEP) και «Transconnect AG», έλαβαν την
απόφαση αποεπένδυσης από τη Melbery και συνεπώς

από την ΟΛΘ Α.Ε.
H αγοράστρια εταιρεία Belterra προχώρησε στην

απόφαση αγοράς του ποσοστού μετοχών, στα πλαίσια
της επενδυτικής πολιτικής της για επέκταση 

σε συγκεκριμένους κλάδους στην Ελλάδα, μεταξύ
αυτών και στη διαχείριση Λιμένων.

Το επενδυτικό fund προτίμησε να αποχωρήσει από
το σχήμα, καθώς επεδίωξε να κατοχυρώσει τα κέρδη
από την επένδυση και προήλθαν από την είσπραξη
μερισμάτων των τελευταίων τριών ετών και την

άνοδο της τιμής της μετοχής του ΟΛΘ. 
Η εταιρεία του Ιβάν Σαββίδη «Belterra Investments

Ltd.» που πήρε το λιμάνι της Θεσσαλονίκης 
έχει έδρα την Κύπρο. 

Ουδείς λοιπόν πλέον μπορεί ν’ αμφισβητήσει τη
βούληση του Ιβάν να μείνει στη βόρεια Ελλάδα. 

Δεν είναι τυχαίο πως την επένδυση στον ΟΛΘ
χαιρέτησε ο Α.Σ. ΠΑΟΚ, εκδίδοντας ανακοίνωση στην

οποία τόνισε ότι:
«Το Μεγάλο Αφεντικό της ΠΑΕ ΠΑΟΚ συνεχίζει να

δίνει πνοή και όραμα στην πόλη της Θεσσαλονίκης και
στη Βόρεια Ελλάδα γενικότερα, προχωρώντας σε μία

κίνηση που μόνο “απουσία” δεν δείχνει.
»Τι και αν βιάστηκαν “κόκκινοι και Βένετοι” να

μιλήσουν για απαξίωση και ενδεχόμενη αποχώρηση του
ισχυρού άνδρα του ΠΑΟΚ; Ο Κυρίαρχος του επιχειρείν
στον Βορρά είναι εδώ, συνεχίζει, και θα συνεχίζει να

κλείνει στόματα και να “αγκυλώνει: δάχτυλα, τα οποία
δημιουργούν όνειρα απατηλά σε προκάτ

δημοσιογραφικά “ρεπορτάζ”.
Μπράβο Πρόεδρε, συνέχισε γερά…»
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Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

Έγιναν οι εκλογές της ΕΠΟ, βγήκε
ο Ζαγοράκης πρόεδρος. Δεν βγή-
καν οι legends Χαριστέας, Παπα-
δόπουλος και Καφές, και ο Γραμ-

μένος την είχε έτοιμη την απάντηση. Δεν
επικοινώνησαν το όραμά τους, σου λέει,
στους ψηφοφόρους. Για τους βλαχοπρό-
εδρους μιλούσε ο Βάγγος. Ότι οι legends
έπρεπε να μιλήσουν μαζί τους για ν’ ανα-
πτύξουν το όραμα. Όραμα, ρε φίλε. Ο Βάγ-
γος μίλησε για όραμα. Λες κι είναι ο Μάρ-
τιν Λούθερ Κινγκ. Δηλαδή, όταν ψηφίστη-
κε αυτός, είχε αναπτύξει το όραμά του
στον Κουπτσίδη, στον Χατζησαρόγλου,
στον Στέργιο τον Αντωνίου, στον Βρακά.
Το όραμα. Είχε όραμα. Έλα να σου ξηγή-
σω το όραμα, ένα πράγμα. Άλλο είναι το
θέμα μου. 

Βγήκε, λοιπόν, ο Ζαγοράκης και δεν έχει κα-
νέναν δικό του στην Εκτελεστική Επιτροπή. Μά-
λιστα. Και πλακώνουνε τα πανηγύρια στο Σαβ-
βιδοτεχνείο. Ότι ο ΠΑΟΚ πέτυχε μεγάλη νίκη
στις εκλογές της ΕΠΟ. Και δώσ’ του βάρ’ του
σαγανάκι με σανό. 

Οι δυνάμεις της εξυγίανσης, σου λέει, νίκη-
σαν στις εκλογές της ΕΠΟ. Βάζουνε και την ΑΕΚ
μέσα, βέβαια. Τη συμμαχία, και καλά. Ο Μελισ-
σανίδης δεν πανηγυρίζει, που έχει και τους πε-
ρισσότερους, και πανηγυρίζει ο Σαββίδης. Για
τρέλα μιλάμε.

Ο Ολυμπιακός παίρνει περίπατο το πρωτά-
θλημα, αλλά με αυτό δεν ασχολούνται. Τους
νοιάζει τους Σαββιδοτέχες, που την έφεραν
στονΜαρινάκη στην ΕΠΟ. 

Να έρθουμε στο ψαχνό. Ρωτάω τώρα εγώ.
Ποιος κάνει κουάντο, ρε, στο ποδόσφαιρο; Άσε
τον Ζαγοράκη απ’ έξω. 

Η Εκτελεστική κάνει ή ο Κλάτενμπεργκ;
Πολύ σοβαρή είναι η ερώτηση.

Παλιά, όλο το νταβαντούρι ήταν να ελέγ-
ξουνε την ΕΠΟ, για να βάλει ο πρόεδρος τα δι-
κά του παλικάρια στην ΚΕΔ, να κάνουν τους ο-
ρισμούς και να δίνουν σπόρια ή ολόκληρο το
καρπούζι. Έτσι παιζότανε το έργο. Ο βλαχοπρό-

«από τη
ρωσία, 
με αγάπη» 
του χρόνου
οι διαιτητές
Όπως θα διαβάσεις
παραδίπλα, όλο το
παιχνίδι θα το κάνει ο
Κλάτενμπεργκ κι όχι η
Εκτελεστική της ΕΠΟ,
για την οποία
πανηγυρίζει ο Ιβάν. Κι
αφού θα το κάνει ο
Κλάτενμπεργκ με τους
ξένους διαιτητές, να
σου δώσω την είδηση.
Από τα play off τώρα
έχουν αρχίσει ωραία
κατασκοπευτικά έργα
με τους ξένους
διαιτητές που έρχονται
να σφυρίξουν. Έτσι
είναι. Στην Ελλάδα θα
έχουμε ριμέικ
θρυλικών ταινιών.
«Από τη Ρωσία, με
Αγάπη», «Ο Τρίτος
Άνθρωπος», «Οι Τρεις
Ημέρες του Κόνδορα»,
«Οι Ζωές των Άλλων»
και άλλα τέτοια. Όλοι
θα θέλουν να
προστατεύουν τους
διαιτητές, μη τυχόν και
τους πάρει κανένα
ξένο μάτι και τους
ματιάσει και μετά, πού
να τρέχεις για
ξεματιάστρα; Ποιος θα
σ’ τη βρει; Οι
Εκτελεστικοί τής ΕΠΟ;
Δεν ξέρουν από τέτοια
πράγματα. Αυτοί άντε
να ξεματιάσουν
κανέναν
μικρολαμογάκο, δεν
είναι για μεγάλα
πράγματα. Ποιος θα
πάει να παίξει τον
Τζέιμς Μποντ, δηλαδή;
Ο Στέργιος Αντωνίου;
Ο Βακάλης, που είχε
την «κοψιά» τού
Ντάνιελ Κρεγκ, τώρα
αγναντεύει τα νερά
στη Σάμο…

Τζάμπα βαράνε τα νταούλια στον ΠΑΟΚ 
ότι κέρδισαν τις εκλογές της ΕΠΟ, 

ενώ ο «Τίγρης» δεν μιλάει και οι απέναντι 
περιμένουν την πρώτη «πιστολιά» 

για να διαλυθεί η συμμαχία με τον Ιβάν

Πρωταθλημα:
Ο Κλάτενμπεργκ

παίζει το «παιχνίδι»,
όχι η Εκτελεστική
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εδρος για να ψηφίσει τον τάδε πρόεδρο, έπρεπε
να πάρει αντάλλαγμα, ότι θα βόλευε στην ΚΕΔ
το δικό του παιδί από την επαρχία κ.λπ. 

Από τη στιγμή που ήρθανε ξένοι διαιτητές,
τελείωσε το παραμύθι αυτό. Τι μπορεί να κάνει
η Εκτελεστική; Να πάρει τηλέφωνο τον Κλά-
τενμπεργκ κανένας Παπαχρήστου και να του
πει «θέλω να με παίξει ο τάδε διαιτητής»; Πλάκα
κάνουμε τώρα;

Τα ντέρμπι θα τα σφυρίζει ξένος διαιτητής.
Τα ελληνικά, Μανούχοι και τα ρέστα. Και πώς
την έφεραν στον Ολυμπιακό, δηλαδή, οι Σαβ-
βιδοτέχνες και ο Ιβάν; Θα βάλουνε κανένα πι-
στόλι στον αγώνα ΠΑΣ Γιάννινα-Ολυμπιακός;
Άπαξ κι ο Ολυμπιακός έχει ξεφύγει αγωνιστικά,
θα βρει τον τρόπο να κερδίσει κι ας τον πιστο-
λιάσουνε. 

Έτσι είναι. Τι μπορεί να κάνει η Εκτελεστική
με τη διαιτησία; Μικροπράγματα, σου λέω εγώ.
Δεν μπορεί να βγάλει πρωταθλητή. Αυτός είναι
ο καημός. Το πρωτάθλημα. 

Αφού θα έρθουνε ξένοι διαιτητές, το έργο
παραμένει το ίδιο με το πέτσινο, και χαίρετε.
Τώρα, άπαξ κι ο ΠΑΟΚ χρειαστεί καμιά βοήθεια
και την έχει, άμα κανένας Φωτιάς και κανένας
Ευαγγέλου το πάνε το γράμμα σε κανένα παι-
χνίδι, θα φάνε πάγκο, όπως ο Παπαπέτρου και
ο Τσαγκαράκης. 

Ένα μήνα και βάλε έξω τους άφησε ο Κλά-
τυ. Που μπορεί να επέμβει η Εκτελεστική που
πανηγυρίζει ο Ιβάν.

Να σ’ το πω μια κι έξω. Άπαξ κι ο Ιβάν δεν τα
χώσει χοντρά κι ο «Τίγρης» το ίδιο, για να φτιά-
ξουνε ομαδάρες, δεν σώζονται από καμία Εκτε-
λεστική. 

Απλά πράγματα είναι αυτά. Η ΕΠΟ δεν έχει
καμία σχέση με τα παλιά τα χρόνια. 

Πάμε παρακάτω. Τι μπορεί να κάνει η Εκτε-
λεστική; Η ίδια με πέρσι είναι σχεδόν. Φαγώθη-
καν να γίνει ο τελικός του Κυπέλλου στη Ριζού-
πολη. Έγινε στη Ριζούπολη; 

Στον Βόλο έγινε ο τελικός. Τι θα μπορούσε
να κάνει περισσότερο, δηλαδή, από αυτά που
έκανε η περσινή Εκτελεστική; 

Τίποτα απολύτως. Ο Ολυμπιακός του χάλα-
σε το όραμα, που λέει κι ο Βάγγος ο Γραμμέ-
νος. 

Ο Κλάτενμπεργκ θα το παίξει όλο το παι-
χνίδι του χρόνου. Με τους ξένους διαιτητές. Ό-
πως το ακούς, μάστορα. 

Από τώρα έχουν γίνει αιτήσεις για να τον
δούνε τον Άγγλο. Όλες δεκτές. 

Το αποτέλεσμα θα δείξει. Αλλά, μην πας μα-
κριά. ΑΕΚ-Ολυμπιακός την Κυριακή και Πανα-
θηναϊκός-ΠΑΟΚ. Με ξένους διαιτητές. Εκεί θα
δείξει το πράγμα.

Είναι, όμως, και το άλλο. Η ΑΕΚ και ο ΠΑΟΚ
ελέγχουν την Εκτελεστική. Μάλιστα. Κι άντε,
σου λέω εγώ, τα φέρνει έτσι η τύχη να σφα-
χτούνε ποια από τις δύο θα παίξει στην Ευρώπη.
Τι χαμπάρια, μάστορα; 

Τι θα κάνει η Εκτελεστική, που η ΑΕΚ έχει
τους περισσότερους; Μπορεί να παίξει κανέναν
ρόλο; Κανέναν απολύτως. 

Να σ’ το πω κι αυτό. Οι απέναντι αυτό μολο-
γάνε συνέχεια. Ότι τα έφερε έτσι η τύχη με τη
βαθμολογία, αλλά που η ΑΕΚ θα παίξει με τον
ΠΑΟΚ στα ημιτελικά του Κυπέλλου, που δεν θ’
αργήσει η μέρα που θα πλακωθούνε, σου λέει,
οι Εκτελεστικοί. 

Και θα γίνει ωραίο νταβαντούρι. Θα βαράνε
τα τηλέφωνα και θα μετράνε τις ψήφους. Έτσι
υπολογίζουν οι απέναντι. 

Μη σ’ το πάω ακόμα πιο μακριά το έργο, μά-
στορα. Πες ότι, στα play off ή στο Κύπελλο, Α-
ΕΚ-ΠΑΟΚ, πέφτει ένα χειρουργείο. Χωρίς αναι-
σθητικό. Και μένει μία στην απ’ έξω. 

Το πρώτο πράγμα, θα τα ρίξουνε στον Κλά-

τενμπεργκ, παραιτήσου και τα ρέστα. Αυτά εί-
ναι για τον κόσμο. Άπαξ κι είσαι Ιβάν ή «Τί-
γρης», δεν θα σκεφτείς και το άλλο, ότι μπορεί
κάποιος να τον μάτιασε τον ξένο τον διαιτητή;
Άνθρωπος είναι κι αυτός. 

Του σφύριξε ο Κλάτενμπεργκ να έρθει να
παίξει, και μπαίνει μέσα στο δωμάτιο του ξενο-
δοχείου και βρίσκει μπαξίσι, καλώς ήρθατε και

σας ευχόμαστε καλή επιτυ-
χία στο ντέρμπι. 

Έτσι είναι. Και δεν είναι ανά-
γκη να έστειλε την ανθοδέσμη ο έ-
νας από τους δύο. Μπορεί να έφυγε
από κανένα λουλουδάδικο από την Α-
λάσκα ή από το Ντουμπάι. Ή μπορεί να
πέσει καμιά γραμμή από τη λίμνη Λεμάν,
σου λέω εγώ, στο κοράκι που θα έρθει να
σφυρίξει. Για να πλακωθούνε μετά τα αφε-
ντικά, να χωριστούνε και οι Εκτελεστικοί. Σά-
μπως σύμμαχοι δεν ήτανε ο «Τίγρης» με τον Ι-
βάν, πριν από τον τελικό στον Βόλο; Ο Καλ-
φόγλου έπαθε αγκύλωση με το σημαιάκι του
στο γκολ του ΠΑΟΚ, και τι έγινε μετά; Βγήκε ο
Μελισσανίδης και είπε ότι ο Καλφόγλου ή-
τανε στημένος. Και ποιος τον είχε στήσει, δη-
λαδή; Ο Γιάννης –«δεν είμαι του τζάμπα»–
Δρόσος; 

Έτσι είναι, μάστορα. Υποχρεωμένος είσαι να
τα σκέφτεσαι όλα αυτά. Δεν είσαι κανένας τυ-
χαίος. Αυτοί οι φραγκάτοι είναι φοβερά καχύ-
ποπτοι. Ο καθένας σκέφτεται, πώς να τον βλά-
ψει ο άλλος ή κάποιος τρίτος να μπει για να
σπείρει διχόνοια. Και να σου θυμίσω τι είχε πει ο
εκδότης μας, Βίκτωρας Μητρόπουλος, όταν
ήταν πρόεδρος στην ΕΠΑΕ κι είχανε συμμαχή-
σει όλοι μαζί, Βαρδινογιάννης, Κόκκαλης και
τα ρέστα. «Στο πρώτο πέναλτι, θα διαλυθούνε»,
είχε πει. Όπως κι έγινε, δηλαδή, τότε, αρχές του
πρωταθλήματος το 1998. 

Και τώρα, πολύ θέλει, δηλαδή; Ένα φρουτ
είναι η δουλειά και μετά, Τόλης Βοσκόπου-
λος, «ψύλλοι στ’ αυτιά μου μπήκανε, πως κάποι-
ος άλλος ήτανε». Γι’  αυτό σου λέω ότι τζάμπα τα
βαρελότα στον ΠΑΟΚ για τη μεγάλη νίκη στις
εκλογές της ΕΠΟ. Το καλύτερο, όμως, είναι αυ-
τός που έγραψε ο τιτανοτεράστιος Κόλκας. Ό-
τι ο Ιβάν ήθελε την ΕΠΟ, γιατί αν την έπαιρνε ο
Μαρινάκης κι έβγαζε τους περισσότερους
στην Εκτελεστική, το ποδόσφαιρο θα πήγαινε
20 χρόνια πίσω. Προς το παρόν, ο Μαρινάκης
είναι 20 βαθμούς μπροστά και χωρίς δική του
την Εκτελεστική.

Να σ’ το κλείσω ότι η Εκτελεστική δεν έχει
καμία δύναμη. Είναι και το VAR. Παλιά, ο πλαϊ-
νός έπαιζε τον ρόλο τον πρώτο, όχι ο διαιτητής.
Και στο VAR, άπαξ και θέλει ο VARsitas, όλα
μπορούν να γίνουν. Όχι, όμως, για καραμπινάτα
πράγματα. Αυτή είναι η διαφορά. Άντε ο
VARistas μπορεί να δώσει κανένα σπόρι, αλλά
μέχρι εκεί. Κι εδώ η Εκτελεστική τι ρόλο μπορεί
να παίξει; Τον κανέναν. Κι ο Ιβάν συνεχίζει να
πίνει βότκες ότι κέρδισε τις εκλογές της ΕΠΟ.
Χαίρετε. 
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Μαρινάκης,
«Τίγρης»
ψάχνονται ν’
αγοράσουν,
ο Ιβάν
ψάχνεται να
πουλήσει
Ο Ιβάν και το
Σαββιδοτεχνείο
πανηγυρίζουνε για τη
μεγάλη νίκη στις
εκλογές της ΕΠΟ.
Μάλιστα. Είναι κι αυτή
μία νίκη. Χωρίς
αντίκρισμα είναι, αλλά
είναι μία νίκη.
Μάλιστα. Και τώρα,
δηλαδή, που νίκησε ο
Ιβάν τον Μαρινάκη, τι
θα γίνει με τις
μεταγραφές; Είμαστε
ακόμα Απρίλη μήνα
και παίζουν διάφορα
ονόματα για τον
Ολυμπιακό. Και για
την ΑΕΚ εδώ και μια
βδομάδα - δέκα μέρες,
που πήρε τον
Ταυλαρίδη. Για τον
ΠΑΟΚ τι παίζει; Μόνο
πωλήσεις. Τον Τζόλη
τον θέλει η
Ντόρτμουντ, τον θέλει
η Γιουνάιτεντ, τον
θέλει η Μπριζ, η
Ντόρτμουντ τον
Σβιντέρσκι, η Ουνιόν
και η Μπολόνια, ο
Καντουρί θέλει Ιταλία
και τα ρέστα. Ότι ο
ΠΑΟΚ θέλει κι αυτός,
τίποτα. Δεν υπάρχει
ρεπορτάζ. Έχω άδικο;
Εκτός κι αν νομίζει ο
Ιβάν ότι θα πάρει του
χρόνου το
πρωτάθλημα με τους
Εκτελεστικούς που
εξέλεξε στην ΕΠΟ.
Τότε αλλάζει το
πράγμα. Μπορεί να
είναι κι έτσι. Να μπει
μέσα ο Κουπτσίδης
από τα Γρεβενά και να
τον καρφώσει τον Σα
και τον Τσιντώτα και
τον Κουέστα.



Του Μανώλη 
Δράκου

ΟΠΑΟΚ, που
πήρε το πρω-
τάθλημα πριν
από δύο χρό-

νια, δεν έχει καμιά ομοιότη-
τα με τη σημερινή ομάδα, που

τις δυο τελευταίες σεζόν χάνει
το πρωτάθλημα από τον Νοέμ-
βριο και συνήθως μένει μόνο
να κυνηγάει το Κύπελλο.

Πριν από μερικές ημέρες, στην
αποχαιρετιστήρια συνέντευξή του
από τον ΠΑΟΚ, ο πρώην (πλέον) τε-
χνικός διευθυντής του συλλόγου,
Όλαφ Ρέμπε, εξήγησε, πως όταν
προσελήφθη, ο Ιβάν και ο Γιώρ-
γος Σαββίδης τού έθεσαν «ως
βραχυπρόθεσμο αλλά αναγκαίο στό-
χο, να φέρει έναν διψήφιο αριθμό ε-
κατομμυρίων ευρώ από πωλήσεις
ποδοσφαιριστών για να αποφευ-
χθούν οι κυρώσεις από την απειλή
του Financial Fair Play της ΟΥΕΦΑ».

O Ρέμπε ανέλαβε τον Ιούλιο
του 2020 τον ΠΑΟΚ, όταν διαδέ-
χθηκε τον Πορτογάλο Μάριο
Μπράνκο. Η ομάδα προερχόταν
ήδη από το χαμένο πρωτάθλημα
της προηγούμενης χρονιάς, και
σήμερα που ο Γερμανός αποχωρεί
η εικόνα είναι πάνω-κάτω η ίδια,
όπως παραδέχθηκε άλλωστε και ο
Ρέμπε: «…Ακριβώς αυτή την κατά-
σταση είχα βρει όταν ήρθα πριν από
10 μήνες. Δεύτερη θέση στο πρω-
τάθλημα και τότε προκριματικά
Champions League. Οπότε, και πριν
10 μήνες δεν υπήρχε αισιοδοξία και
ήταν όλα άσχημα. Μέχρι τώρα έ-
χουμε κάνει αρκετά για το κλαμπ,
τόσο οικονομικά όσο και σε ό,τι α-
φορά το μέλλον και το ρόστερ του.

»Βελτιστοποιήσαμε την οργάνω-
ση στο ποδοσφαιρικό τμήμα. Ο ΠΑ-
ΟΚ έχει ένα εξαίσιο τιμ γύρω από
την ομάδα, με ειδικούς στον ιατρικό
και στον οργανωτικό τομέα. Αυτά
είναι θέματα που δεν τα βλέπει κα-
νείς απ’  έξω, αλλά είναι πολύ ση-
μαντικά για να χτίσεις σταθερότητα
και εμπιστοσύνη. Σήμερα ο ΠΑΟΚ
είναι έναν βαθμό πίσω από τη 2η
θέση, στο Κύπελλο, όλα είναι πιθα-
νά.  Δεν μπορούμε, λοιπόν, να μιλά-
με για ερείπια και στάχτες!»

Ο Ρέμπε ξεχνά πολύ γρήγορα
ή δεν θέλει να θυμάται πώς ξεκί-
νησε η σεζόν. Δεν λέει κανείς ότι
είναι ο μοναδικός υπεύθυνος. Άλ-
λωστε αυτός εκτελούσε εντολές.
Είχαν προηγηθεί άλλες εξίσου ση-
μαντικές αποχωρήσεις που απο-
δυνάμωσαν τον ΠΑΟΚ…

Ο Εβγκέν Σάκχοφ άνοιξε την
πόρτα και ακολούθησαν όλοι οι
σημαντικοί παίκτες. Μάλιστα, εκεί-
νη η αποχώρηση ήταν ένας από
τους βασικότερους λόγους που ο

Λουτσέσκου τα… έσπασε με τον
γιο τού Ιβάν και έφυγε σε ένα
πρωί. Ακολούθησαν κι άλλοι.

Ο Κάνιας. Ο Μαουρίσιο. Ο
Βέρνμπλουμ. Ο Στοχ. Ο Μάτος.
Ο Πέλκας, ένα παιδί από τα σπλά-
χνα της ομάδας και πολύ σημαντι-
κός για όλο τον οργανισμό. Ο Άκ-
πομπ για τη Μίντλεσμπρο. Ο
Γιαννούλης για τη Νόριτς. Ο
Μπίσεσβαρ για τον Απόλλωνα
Λεμεσού. Τώρα ο Λέο Ζαμπά, που
αποτελεί επί της ουσίας παρελθόν
εδώ και καιρό. Έως και ο Αμπέλ
Φερέιρα. Και έπεται συνέχεια. Το
καλοκαίρι. Με Σφιντέρσκι, Τζό-

λη και άλλους.
Ο τελευταίος να κλείσει την

πόρτα…
Επί της ουσίας, η δουλειά του

Ρέμπε ήταν να πουλάει ακριβά και
να αγοράζει φτηνά, ή να μην πλη-
ρώνει και τίποτα. Δεν είχε σημασία
το πόσα χρήματα έμπαιναν στο τα-
μείο του ΠΑΟΚ, αλλά απλά να
μπουν για να ισοσκελιστούν οι
προϋπολογισμοί και να δείξει η ο-
μάδα ότι παρουσιάζει κέρδη. Φυ-
σικά, κάτω από την ασφυκτική πίε-
ση του Ιβάν να πουληθούν παί-
κτες, ο Γερμανός δεν το έπαιζε δύ-
σκολος στις διαπραγματεύσεις
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Πόσο θα
πουληθεί 
ο Τζόλης
Η μισή Μπουντεσλίγκα
ενδιαφέρεται αυτήν τη
στιγμή για την
απόκτηση του Χρήστου
Τζόλη από τον ΠΑΟΚ.
Η αξία του νεαρού
διεθνή του
«Δικεφάλου του
Βορρά» ανέρχεται
σήμερα στα 10 εκατ.
Πέρυσι, όταν ξεκινούσε
η σεζόν ήταν μόλις
400 χιλιάρικα.
Όπως είναι προφανές,
ο Τζόλης είναι το
μεγάλο όπλο του
ΠΑΟΚ για να βάλει
ένα ποσό της τάξης
των 15 εκατ. ευρώ στο
ταμείο του, το
καλοκαίρι, καθώς είναι
βέβαιο ότι θα πωληθεί.
Μέχρι στιγμής, η πιο
ακριβή μεταγραφή του
ΠΑΟΚ ήταν ο
Αλεξάντερ Πρίγιοβιτς,
για τον οποίο τον
Γενάρη του 2019 η Αλ
Νασρ πλήρωσε τη
ρήτρα των 10 εκατ.
ευρώ για να τον
αποκτήσει.
Ο Τζόλης θα φέρει
περισσότερα στον
ΠΑΟΚ.
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Η εντολή προς τον Γερμανό τεχνικό διευθυντή 
που οδήγησε την ομάδα στην αποψίλωση

Πούλησε φτηνά 
τους παίκτες ο Ρέμπε 

(κατόπιν εντολής…)
διότι φοβόταν μήπως του έμειναν
αμανάτι οι παίκτες.

Πιο χαρακτηριστική περίπτωση
από τον Δημήτρη Πέλκα για να
περιγράψει την κατάσταση-σοκ
στον ΠΑΟΚ δεν υπήρχε. Αμέσως
μετά το παιχνίδι στο Κράσνονταρ
(όπου έχασε πέναλτι), κινητοποιή-
θηκαν λυτοί και δεμένοι (όπως και
ο μάνατζερ του παίκτη) γιατί δεν
άντεχε να κατηγορείται από τον
κόσμο ως ο κύριος υπεύθυνος για
την αποτυχία της πρόκρισης του
ΠΑΟΚ στους ομίλους του
Champions League. O Πέλκας
(του οποίου το συμβόλαιο θα έλη-
γε το καλοκαίρι του 2021) έφυγε
για τη Φενέρ έναντι 1,5 εκατ. ευ-
ρώ και 20% ποσοστό σε περίπτω-
ση μεταπώλησης. Σήμερα, μερι-
κούς μήνες μετά την πώλησή του,
οι Τούρκοι ζητούν από τη ρώσικη
Ρούμπιν Καζάν που ενδιαφέρεται
για την απόκτησή του το εξωπραγ-
ματικό ποσό των 15 εκατ. ευρώ,
κάτι που σημαίνει πως αν ο Έλλη-
νας διεθνής αλλάξει φανέλα ο ΠΑ-
ΟΚ θα πάρει 3,5 εκατ. ευρώ, δη-
λαδή τα διπλάσια (και παραπάνω)
απ’ όσα πήρε όταν έδινε τον παί-
κτη στον τουρκικό σύλλογο!

Αυτό λέγεται… ξεπούλημα. 
Ο Ρέμπε εκτέλεσε την αποστο-

λή του και ξεπούλησε (με εντολή
της διοίκησης) τον μισό ΠΑΟΚ.

Τον άλλον μισό (ή όσους έχουν
μείνει τέλος πάντων) θα (ξε)που-
λήσει ο διάδοχός του…
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Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

Πάει βολίδα το πράγμα, σου λέει,
με τα γήπεδα στον Βοτανικό και
τη νέα Τούμπα. Χρηματοδοτήσεις,
Μπακογιάννης, Ταμείο Ανάκαμ-

ψης, τρελός χαμός στον Βοτανικό, ρυμοτο-
μίες και σχέδια κάνουν στην Τούμπα. Μά-
λιστα. Οργασμός, σου λέει. Να κάτι οχτά-
στηλα, που έλεγε κι ο Ανδρέας Παπανδρέ-
ου. Τζάμπα είναι το παραμύθι στον λαό.

Να φτιάξουνε γήπεδα ο Παναθηναϊκός και
ο ΠΑΟΚ; Να φτιάξουν το ένα καλύτερο από το
άλλο. Μόνο έτσι θ’ ανακάμψει το ποδόσφαιρο,
σου λέει ο άλλος ο παπάρας. Αφού φτιάχνει η
ΑΕΚ καινούργιο, να φτιάξει κι ο Παναθηναϊκός
με τον ΠΑΟΚ, για ν’ αναβαθμιστεί το ποδό-
σφαιρο. Παπάρια μάντολες. Δηλαδή, αν βρούνε
οι βλαχοπρόεδροι αναπαυτικά καθίσματα στα
καινούργια γήπεδα, θ’ αναβαθμιστεί το ποδό-
σφαιρο; Πλάκα κάνουμε τώρα; Να μην ξεφύ-
γω, όμως.

Άλλο είναι το θέμα μου. Με τη Γενική Συνέ-
λευση του Ερασιτέχνη Παναθηναϊκού τι χαμπά-
ρια, μάστορα; Πού είμαστε; Θα γίνει ή δεν θα
γίνει; Από τον περασμένο Οκτώβριο, γίνεται κά-
θε 15 μέρες, αλλά δεν έγινε ποτέ. Είναι φιξα-
ρισμένο το πράγμα; Ο Παναγιώτης ο Μαλα-
κατές, γνήσιος Παναθηναϊκός και ορίτζιναλ, ό-
χι σαν τον Γιαννάκη τον Αλαφούζο που είδε
φως και μπήκε, γιατί δεν μιλάει; 

Κάνανε τις προάλλες ένα σχέδιο για 3.000
θέσεις στο κλειστό. Έγινε ή δεν έγινε δεκτό; Και
στο φινάλε, ο Παναγιώτης έβαλε την υπογρα-
φή του στον Αλαφούζο, χωρίς να έχουν διευ-
κρινιστεί ούτε η χωρητικότητα είναι δίκαιο αυτό;
Και δεν σου μιλάει ότι συμφωνήσανε στο μιλη-
τό να παίρνει σκάρτο ένα μιλιόνι τον χρόνο νοί-
κι ο Ερασιτέχνης. Για τη γενική συνέλευση, ό-
μως, είναι το θέμα. 

Και αν η γενική συνέλευση πει ότι δεν το
κουνάει ο Παναθηναϊκός από τη Λεωφόρο, τι
θα γίνει, μάστορα; Να σ’ το πω και αλλιώς. Άπαξ
και τον ρωτήσουνε τον Παναγιώτη, τι έχεις
στα χέρια σου από τον Αλαφούζο σε χρήμα, τι
θ’ απαντήσει; Ότι ο κύριος Γιάννης είναι φε-
ρέγγυος και δεν θα χάσουμε τα λεφτά;

Ύστερα, είναι και το άλλο. Ο Δημητράκης ο
Γιαννακόπουλος
γιατί δεν μιλάει;
Μήπως επειδή πήρε
το ΟΑΚΑ για καμιά
πενηνταριά χρόνια;
Ερώτηση κάνω.
Μήπως, τα βρήκε με
την κυβέρνηση και
δεν μιλάει;

Αυτός ήταν που
έλεγε ότι οι όροι της

σύμβασης είναι κατά πολύ χειρότεροι από τότε
που διαπραγματευόταν αυτός. Τώρα, τουμπέ-
κα. Μπορεί να έχει καμιά άλλη λύση στο μυαλό
του, ποτέ δεν ξέρεις τι γίνεται.

Ρωτάω τώρα εγώ: Το ΟΑΚΑ που παραχωρή-
θηκε στον Παναθηναϊκό, ανήκει ή όχι στο ΤΑΙ-
ΠΕΔ; Ο ίδιος ο Αυγενάκης είχε δηλώσει τον
περασμένο Δεκέμβριο ότι θα πέσουν 55 εκατ.
ευρώ για να γίνει κούκλα και να πάει για ιδιωτι-
κοποίηση. Άλλαξε κάτι;

Στον ΠΑΟΚ, όταν προέκυψε το θέμα να
φτιάξει νέο γήπεδο, το υπουργείο Άμυνας είχε
δώσει στρέμμα, 21 τον αριθμό, στον ΠΑΟΚ για
να φτιάξει τη νέα Τούμπα. Τα επτά από αυτά εί-
χαν εκχωρηθεί στο ΤΑΙΠΕΔ. Μόνο η «Α» και
iapopsi.gr είχαν αναδείξει το θέμα τότε, και
μετά ακολούθησαν κι άλλοι. Όπως γίνεται συ-
νήθως, δηλαδή. 

Κι έλεγε τότε ο γίγαντας ο Πάνος ο Καμέ-
νος, η υπουργάρα της Εθνικής Αμύνης, ότι α-
πό τις αρχές του 2019 μπορούν
να μπουν μέσα οι μπουλντόζες και
ν’ αρχίσουνε τα σκάβουνε την
Τούμπα. Φοβερά πράγματα. Ότι
είχε συνεννοηθεί με τον άλλο γί-
γαντα, τον Αλέξη τον Τσίπρα.
Παραμύθι φούρναρης συνεννόη-
ση. Συνεννόηση-μπουζούκι. Πέ-
ρασαν δυο χρόνια από τότε και
δεν υπάρχει ούτε Καμένος, ούτε
Τσίπρας. 

Έτσι, για να θυμηθούμε και το
τι έλεγε τότε ο Ιβάν Σαββίδης. Ο
άλλος γίγαντας, ο τρίτος της πα-

ρέας. Ότι ο Τσίπρας είναι ο Πούτιν της Ελλά-
δας. Τον καταξεφτέλισε τον Πούτιν ο Ιβάν.
Πάλι ξέφυγα.

Αυτά τα επτά στρέμματα, τι έγινε τελικά, θα
δοθούν στον ΠΑΟΚ για να φτιάξει γήπεδο; Είναι
μέσα στο ρυμοτομικό σχέδιο, ναι ή όχι; Και μην
πει κανένα κορόιδο ότι πάει να γίνει αβαβά η
δουλειά, με το ΟΑΚΑ και τη νέα Τούμπα με το
ΤΑΙΠΕΔ. Άπαξ και τα εκχώρησες, πάει και τελεί-
ωσε. Δεν σου ανήκουν, μάστορα. Δεν είναι δικά
σου, είναι αλλουνού. Κανένα λαγωνικό της δη-
μοσιογραφίας δεν γράφει τίποτα. Όλα καλά.
Κοπανάμε και τις αναρτήσεις τής «Διαύγεια» και
χαίρετε. Τελειώσαμε, το βγάλαμε το μεροκάμα-
το. Για τους Σαββιδοτέχνες και Αλαφουζοτέ-
χνες, μιλάω.

Ο Αυγενάκης
την υπογραφή
του για τη
«νέα Τούμπα»;

Ο Ιβάν Σαββίδης έχει
λυσσάξει με τον
Αυγενάκη. Γνωστά
πράγματα είναι αυτά.
Μέρα μπαίνει - μέρα
βγαίνει, το μενού έχει
Αυγενάκη και τα
μεγαλεπήβολα σχέδια
του Ιβάν για τον
ΠΑΟΚ. Μάλιστα. Να
παραιτηθεί ο
Αυγενάκης, γιατί
ανανέωσε τη θητεία
της ΕΕΑ, γιατί
δικαιωθήκαμε από την
Εφέσεων του Γιαρένη.
Μάλιστα. Κι ο
Αυγενάκης δεν
παραιτείται βέβαια,
επειδή το φωνάζει ο
Ιβάν. Αλλού είναι το
θέμα. Ο Αυγενάκης, ως
υφυπουργός
Αθλητισμού, θα κληθεί
να βάλει την τζίφρα
του για το νέο γήπεδο
της Τούμπας. Δεν
αντέχεται αυτό το
πράγμα. Ολόκληρο
γήπεδο καινούργιο του
κουτιού και να έχει
υπογραφή Αυγενάκη.
Να τον έχουνε κάνει
νταρτς τον υφυπουργό
οι ΠΑΟΚτσήδες, κι
αυτός να τους φτιάχνει
γήπεδο. Να μην
ανησυχεί ο Ιβάν, ούτε
οι Σαββιδοτέχνες,
πάντως. Αυτά προς το
παρόν. 

Στον οργασμό που παρατηρείται στα… ΜΜΕ, 
δεν αναφέρεται πουθενά τι γίνεται με τα 7 στρέμματα
στην Τούμπα, τη γενική συνέλευση του Ερασιτέχνη

Παναθηναϊκού και πως ο Γιαννακόπουλος 
πήρε το Ολυμπιακό Στάδιο για 49 χρόνια

Το «παιχνίδι» 
με Βοτανικό,
«νέα Τούμπα»,
κλειστό ΟΑΚΑ
και ΤΑΙΠΕΔ
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Ο Νίνης και
ο Τζόλης
Ο Σωτήρης Νίνης ήταν έ-
να από τα μεγαλύτερα τα-
λέντα του ελληνικού πο-
δοσφαίρου που χάθηκαν.
Η προσδοκία για την πο-
ρεία του ήταν μεγάλη, ω-
στόσο οι τραυματισμοί
που αποκόμισε από τα συ-
νεχή παιχνίδια στον Πα-
ναθηναϊκό και την Εθνική
ομάδα τον «έκαψαν». Έ-
σκασε το παλικάρι και
σήμερα παίζει στον Βόλο,
χωρίς να δικαιώνει όσους
πίστεψαν σε αυτόν. 
Το πάθημα του Νίνη δεν
έχει γίνει μάθημα σήμερα
σε ένα άλλο μεγάλο τα-
λέντο του ποδοσφαίρου
μας. Τον Χρήστο Τζόλη. Ο
επιθετικός του ΠΑΟΚ ρί-
χτηκε στα βαθιά και με τα
πρώτα καλά παιχνίδια,
του πήραν τα μυαλά. Πού
φθάσαμε σε χρόνο μηδέν;
Να τον θέλουν εκτός από
την Μπριζ, ισχυρές ομά-
δες των μεγάλων πρωτα-
θλημάτων. Ετοιμάζουν,
λέει, πρόταση Μάντσε-
στερ Γιουνάιτεντ και
Ντόρτμουντ. Ο ΠΑΟΚ ξε-
κινά τις συζητήσεις από
τα 20 εκατ. ευρώ. Τι από
αυτά είναι όμως αλήθεια;
Η πορεία του «δικέφαλου
του βορρά» με τον Τζόλη
στο ελληνικό πρωτάθλη-
μα είναι μετριότατη. Στην
Ευρώπη έπεσαν σφαλιά-
ρες. Ναι, αλλά ο Χρήστος
κλήθηκε στην Εθνική αν-
δρών απ’ τον Φαν’τ Σιπ.
Ο Ολλανδός τον έριξε
στην Τούμπα στο επίσημο
ματς με τη Γεωργία. Ο νε-
αρός μεσοεπιθετικός δεν
είχε καλά τελειώματα
στις φάσεις και αντικατα-
στάθηκε στο ημίχρονο
απ’ τον Λημνιό. Προσγει-
ώθηκε ανώμαλα και πα-
ράλληλα αυτοί που βλέ-
πουν τη Ρεάλ και την
Μπάγερν να τσακώνο-
νται ποια θα τον αρπάξει.
Ο Τζόλης είναι ένας παί-
κτης με καλά στοιχεία,
που θέλει πολλή δουλειά
και τίποτα παραπάνω.
Και αυτοί που του φου-
σκώνουν τα μυαλά, μόνο
ζημιά μπορεί να του κά-
νουν. Αν μάλιστα δεν πά-
ρει ανάσες, ο κίνδυνος να
γίνει νέος Νίνης είναι ο-
ρατός. 

ΘΕΜΑ


Από προσλήψεις
καλά πήγαμε, ε;

Πιο πολλά έδωσε ο Αυγενάκης
απ’ τον Αλαφούζο
Χαμηλώνει τον πήχη στον Παναθηναϊκό ο Γιάννης Αλαφούζος. Η ένεση
ρευστότητας απ’ τον ιδιοκτήτη της ΠΑΕ ήταν μικρότερη από άλλες φορές.
Ο ιδιοκτήτης έβαλε ποσό μόλις 1,25 εκατ. ευρώ μέσω της Αύξησης του
Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας. Η ΑΜΚ είχε προκηρυχθεί στις 12
Ιανουαρίου, είχε τρίμηνη διάρκεια, ενώ ήταν μέχρι του ποσού των
5.000.010 ευρώ. Ως εκ τούτου, καλύφθηκε όχι απλά μερικώς από τον ι-
διοκτήτη του «τριφυλλιού», αλλά σε ύψος μόλις 25%, απλά για να καλυ-
φθούν τα τρέχοντα έξοδα…
Το επόμενο διάστημα θα προκηρυχθεί και νέα Αύξηση του Μετοχικού Κε-
φαλαίου της ΠΑΕ Παναθηναϊκός στο πλαίσιο της ομαλής λειτουργίας
της, αλλά το μήνυμα δόθηκε πως χρήμα θα μπαίνει με το σταγονόμετρο.
Ευτυχώς που είναι και ο Αυγενάκης δηλαδή, κι έδωσε προκαταβολή από
το Στοίχημα σε κάθε ΠΑΕ, περισσότερα απ’ αυτά που έβαλε ο Αλαφούζος
στην ΑΜΚ. Ποσό 1,5 εκατ. ευρώ μπήκε στο ταμείο του Παναθηναϊκού. Το
αν θα πάει σε βαρέλι δίχως πάτο θα φανεί λίαν συντόμως.

Πέτυχε μόνο στις αποζημιώσεις
προπονητών
Όσκαρ αποτυχίας θα πρέπει να
πάρει ο Βαγγέλης Γραμμένος
στη θητεία του στην ΕΠΟ. Πέρα-
σε και καταρράκωσε όσο κανείς
άλλος το ελληνικό ποδόσφαιρο.
Και όμως. Ο δικηγόρος που πα-
ράτησε τις δουλειές του στη
Θεσσαλονίκη για να γίνει πρόε-
δρος της Ομοσπονδίας στην Α-
θήνα, και μάλιστα άμισθος, πή-
γε το ποδόσφαιρο πολλά χρόνια
πίσω.
Τι έχει κυρίως η ΕΠΟ; Την Εθνι-
κή ομάδα και τη διοργάνωση του Κυπέλλου. Οι δύο πυλώνες που έ-
φερναν τεράστια έσοδα από τηλεοπτικά δικαιώματα απαξιώθηκαν ό-
σο ποτέ άλλοτε. Η Ομοσπονδία μετέτρεψε τη γιορτή του ποδοσφαίρου
σε τελικούς της ντροπής. Οργανωτικά έξυσε τον πάτο, με το ξύλο να
πέφτει μέχρι και σε παιχνίδια κεκλεισμένων των… θυρών. Ο ΠΑΟΚ έ-
παιρνε πάντα το τρόπαιο, μ’ εξαίρεση την τελευταία σεζόν που στέ-
φθηκε κυπελλούχος ο Ολυμπιακός, καθώς απέναντί του είχε την ΑΕΚ.
Αυτός ο τελευταίος τελικός έγινε στις… 12 Σεπτεμβρίου 2020, σχε-
δόν 4 μήνες από την αρχική ημερομηνία που είχε οριστεί. Φαρσοκω-
μωδία με ενδεκάδες νέας εσοδείας για τους φιναλίστ, που διεκδίκησαν
έναν τίτλο της περασμένης σεζόν, την τρέχουσα περίοδο. Στη νέα διορ-
γάνωση των ειδικών λόγω πανδημίας συνθηκών, άφησαν εκτός τις
ομάδες της Super League2 με απίθανες δικαιολογίες. Το τίμημα για τα
τηλεοπτικά πενιχρό.
Η Εθνική ομάδα, όταν όλη σχεδόν η Ευρώπη θα παίζει στα τελικά του
Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος, θα βλέπει το Euro 2020 από την τη-
λεόραση. Αποκλεισμοί παντού, απ’ το Nations League, απ’ το προη-
γούμενο Μουντιάλ του 2018, κι έπεται συνέχεια. Καλά τα πήγε πά-
ντως η ΕΠΟ στις αποζημιώσεις προπονητών. Εκεί… πέτυχε.
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«Άντε γειά»
στον Φαν΄τ
Σιπ ο Ζαγόρ
H βαθμολογική συγκο-
μιδή της Εθνικής αν-
δρών στο ξεκίνημα των
προκριματικών του πα-
γκοσμίου Κυπέλλου ή-
ταν πενιχρή. Μόλις δύο
βαθμοί. Η Ισπανία έχει
στο τσεπάκι της την
πρώτη θέση, και από την
ημέρα που έγινε η κλή-
ρωση, ελληνικός στόχος
ήταν να ξεπεραστεί το
εμπόδιο της Σουηδίας.
Μόνο που οι Σουηδοί
του Ζλάταν Ιμπραΐμο-
βιτς ξέφυγαν ήδη τέσ-
σερις πόντους σε δύο α-
γώνες. Το πουλάκι βγή-
κε απ’ το κλουβί και εί-
ναι έτοιμο να πετάξει.
Με τέτοιο προπονητή η
Εθνική δεν πάει πουθε-
νά. Ο Ολλανδός Φαν’τ
Σιπ ήλθε να κάνει το α-
γροτικό του στην Ελλά-
δα. Πρόκειται για μια α-
κόμη άκρως αποτυχημέ-
νη επιλογή του Βαγγέλη
Γραμμένου, μετά από
αυτή του Άγγελου Ανα-
στασιάδη. Δεν είναι μό-
νο πως η Ελλάδα βλέπει
ήδη με τα κιάλια το Κα-
τάρ, αλλά στα δύο ματς
που δημιούργησε… μισή
ευκαιρία. Με βάση την
απόδοσή της θα έπρεπε
να είναι άποντη. Στον
πάτο του βαρελιού.
Το πρώτο πράγμα που
πρέπει να κάνει ο Θο-
δωρής Ζαγοράκης είναι
να στείλει σπίτι του τον
αποτυχημένο Ολλανδό.
Δεν υπάρχει άνθρωπος
του ποδοσφαίρου που
να μη βλέπει αλλοπρό-
σαλλες επιλογές στην
ενδεκάδα και παρεμβά-
σεις… ύπνου στην πο-
ρεία των αγώνων. Φρό-
ντισε βέβαια ο Βάγγος
για την προετοιμασία.
Παίζαμε με τη Γεωργία
κι έκλεισε φιλικό με την
Ονδούρα. Τι δουλειά έ-
χει ο τρόπος που αγωνί-
ζεται η ομάδα από την
Κεντρική Αμερική με
τους Γεωργιανούς; Αλ-
λά μπρος στα κάλλη τι
είναι ο πόνος;

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Στις 25 Μαρτίου 1934 η Εθνική Ελλάδος δίνει τον
πρώτο της αγώνα σε προκριματική φάση του

Παγκοσμίου Κυπέλλου, με την Ιταλία στο Μιλάνο, κι
έχασε 4-0. Ρεβάνς δεν έγινε. Οι διεθνείς της εποχής
υποστηρίζουν ότι η ΕΠΟ δωροδοκήθηκε από τους

Ιταλούς που ήθελαν να αποφύγουν την ταλαιπωρία ενός
ταξιδιού και πλήρωσαν την ομοσπονδία για να

παραιτηθεί. Με τα χρήματα αγοράστηκαν τα πρώτα
γραφεία της ΕΠΟ στον οδό Φυλής.

Ο Σέρβος τενίστας Νόβακ Τζόκοβιτς, 
Νο1 στον κόσμο, και η Ρωσίδα πρώην τενίστρια 

Μαρία Σαράποβα είναι φίλοι. 
Το πόσο… φίλοι είναι δεν το γνωρίζει κανένας. 
Μπορεί να είναι και «friends with benefits». 

Φίλοι, δηλαδή, με σεξουαλική επαφή, 
αλλά χωρίς δεσμεύσεις.

Ήταν Ιούλιος του 2019, όταν ο τότε προπονητής του ΠΑΟΚ Ά-
μπελ Φερέιρα έδειξε στους ανθρώπους της ομάδας τον παί-
κτη που θεωρούσε πως θα καλύψει απόλυτα το κενό που είχε

διαγνώσει στη μεσαία γραμμή. Ο Πορτογάλος τεχνικός ζήτησε να
του πάρουν τον Ζοάο Παλίνια με τον οποίο είχε κοινή θητεία σε
Σπόρτινγκ Λισαβόνας και Μπράγκα. Ο ποδοσφαιριστής είχε έναν χρό-
νο ακόμη συμβόλαιο στην Μπράγκα, στην οποία έχει παραχωρηθεί
δανεικός από τη Σπόρτινγκ Λισαβόνας.
Ο Παλίνια όμως λάτρευε τον Φερέιρα και τον αποθέωνε, αποκα-
λώντας τον «Καθηγητή».
Έγραφε χαρακτηριστικά όταν ο προπονητής πήγε στον ΠΑΟΚ:
«Ένα από τα καλύτερα πράγματα στο ποδόσφαιρο και τη ζωή είναι οι άν-
θρωποι που μας σημαδεύουν, τόσο επαγγελματικά όσο και προσωπικά.
Όπως, για παράδειγμα, ένας εξαιρετικός προπονητής, ένας υπέροχος
άνθρωπος, που είχα την τύχη να γνωρίζω, να δουλέψω μαζί του και να
μάθω από αυτόν. Καλή επιτυχία, κύριε καθηγητή. Ελπίζω μια μέρα να

συναντηθούμε ξανά».
Οι φωστήρες του ΠΑΟΚ πήραν στη θέση του Φερέιρα τελικά τον Ά-
ντερσον Εσίτι, χρεώνοντας την ομάδα για τη μεταγραφή από τη
Γάνδη 3.500.000 ευρώ. Ο Εσίτι σήμερα έχει δοθεί δανεικός στην
Γκεζτέπε… Τι έκανε ο Παλίνια; Ο 25χρονος αμυντικός μέσος τής
Σπόρτινγκ, μετά το πέρασμά του από την Μπράγκα, επέστρεψε στα
«λιοντάρια» και αφού καθιερώθηκε στην πρώτη ομάδα, κλήθηκε στην
Εθνική Πορτογαλίας, από τον Φερνάντο Σάντος. Έκανε ντεμπούτο
στην τρέχουσα προκριματική διαδικασία του Μουντιάλ 2022. Αγωνί-
στηκε μάλιστα και στα τρία ματς.
Ο Παλίνια βρίσκεται στο ραντάρ του Γκουαρδιόλα για τη Μάντσε-
στερ Σίτι! Ο Καταλανός προπονητής των «πολιτών» τον έχει ξεχωρίσει
για αντι-Φερναντίνιο. Πόσο ζητάνε οι Πορτογάλοι;  Έχουν τιμή εκ-
κίνησης τα 40.000.000 ευρώ. Αυτά βλέπει ο Σαββίδης και καταλα-
βαίνει πως οι παρατρεχάμενοι που μάζεψε στη Θεσσαλονίκη τού έ-
χουν κάνει μεγάλη ζημιά.

ΠΑΟΚ: Πήραν τον Εσίτι αντί τον Παλίνια και τώρα κάνει 40 εκατ. ευρώ



20
www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
3/4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2021

ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Ζαγοράκης:
Ολιστική μελέτη και…
ηρωική έξοδος
Ουδείς γνωρίζει αν ο Ζαγοράκης θα παραμείνει
μέχρι τέλους της θητείας στην ΕΠΟ, με δεδομένο
πως ακούγεται έντονα στο παρασκήνιο ότι ο αρ-
χηγός της ιστορικής ομάδας τού 2004 είναι δυ-
σαρεστημένος, επειδή δεν κατάφερε να εκλέξει
στην Ομοσπονδία τη δική του ομάδα.
Θα πει κανείς: «Γίνονται αυτά;». Κι όμως…

Ο Ζαγοράκης δεν μπορεί να πάρει καμία α-
πόφαση, αφού από τους προτεινόμενους εκλέ-
κτορες που κατέβασαν άλλοι στις εκλογές δεν ε-
ξελέγη κανείς παρά μόνον ο ίδιος. Ούτε φυσικά
θα μπορεί να εφαρμόσει την… ολιστική μελέτη,
για την οποία έσκιζε τα ρούχα του ο επιτελικός
Γεραπετρίτης.

Ενώ λοιπόν δεν θα μπορεί να επιβάλει τίποτα
στην ΕΠΟ και ουσιαστικά θα χρεώνεται τις απο-
φάσεις της Ομοσπονδίας, δεν θα πρέπει να απο-
κλειστεί το ενδεχόμενο μιας… ηρωικής εξόδου ό-
ταν το διαπιστώσει και στην πορεία της νέας διοί-
κησης.

Σε Πειραιά ή Α΄ Θεσσαλονίκης 
ο Γεραπετρίτης;
Μπορεί στην κυβέρνηση να διαψεύδεται το σενάριο των πρόωρων εκλογών, ωστόσο οι πα-
ραπολιτικοί σχολιασμοί δεν σταματούν… Το τελευταίο που γράφτηκε και ακούστηκε στον
θαυμαστό κόσμο των πολιτικών είναι ότι ο Γιώργος Γεραπετρίτης θεωρείται πολύ πιθανό να

μην είναι στο ψηφοδέλτιο Επικρα-
τείας της Νέας Δημοκρατίας (απ’
όπου και εξελέγη), αλλά να κατέ-
βει σε εκλογική περιφέρεια. Για το
Επικρατείας (και μάλιστα επικεφα-
λής) ακούγεται ότι προορίζεται α-
πό τον Κυριάκο Μητσοτάκη ο
Σωτήρης Τσιόδρας, διότι θα έχει
και έναν συμβολισμό εξαιτίας της
πανδημίας με τον κορωνοϊό. Το ε-

ρώτημα είναι πού θα κατέβει σε μια τέτοια περίπτωση (αν δεν συμπεριληφθεί στο Επικρατεί-
ας) ο επιτελικός… Οι πληροφορίες λένε ότι η πρώτη εκλογική περιφέρεια που συζητείται για
τον Γ. Γεραπετρίτη είναι η Α΄  Πειραιά! Κανονικά, η Α΄ Θεσσαλονίκης έπρεπε να ήταν, με δε-
δομένο ότι ο υπουργός είχε αλλάξει νύχτα τον νόμο περί πολυϊδιοκτησίας λίγο πριν από την α-
πόφαση του ΠΑΟΚ και της Ξάνθης από την Επιτροπή Επαγγελματικού Αθλητισμού.

Μαρινάκης - Αλαφούζος
Συμφωνούν για την ΕΠΟ,

«σκοτώνονται» για το «Survivor»
Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις με το μέλλον του Ατζούν Ιλιτζαλί στο κανάλι του
Φαλήρου. To «Survivor» φτάνει στο τέλος του, τουλάχιστον για το κανάλι του
ΣΚΑΪ, ενώ πολλά κανάλια θα το διεκδικήσουν από τον έκτο του κύκλο και μετά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Ατζούν έχει προχωρημένες επαφές με τον ι-
σχυρό άνδρα του Ολυμπιακού και του Mega, Βαγγέλη Μαρινάκη.
Τα βρήκαν για την ΕΠΟ, αλλά θα τα χαλάσουν για την τηλεόραση ο Μαρινά-
κης με τον Αλαφούζο, αφού ο μεγαλομέτοχος του Ολυμπιακού θέλει σιγά-
σιγά να γιγαντώσει το Mega, και ριάλιτι σαν το «Survivor» θα συνεισφέρουν τα
μέγιστα σε αυτή την προσπάθεια, μιας και πρόκειται για «χρυσάφι» για την
τηλεθέαση. (Άσε που από τον Μαρινάκη θα πάρει καλύτερους παίκτες για
τη Φορτούνα Σίταρντ από ό,τι πήρε με τον Αλαφούζο.)

Ζαγοράκης για Χαριστέα
Ήξερε ότι δεν βγήκε, ή τον παραμύθιασαν;
Δεν έχει προηγούμενο η πανω-
λεθρία που έπαθαν οι πρώην
διεθνείς ποδοσφαιριστές της
ομάδας Ζαγοράκη στις εκλο-
γές της ΕΠΟ. Δεν είναι υπερβο-
λή κανείς να πει ότι το εκλογικό
σώμα τούς… μαύρισε. 
Ο Γιούρκας Σεϊταρίδης μυρί-
στηκε τη δουλειά και λίγες ώ-
ρες πριν ανοίξει η κάλπη έ-
σπευσε να αποσύρει την υπο-
ψηφιότητά του. Κι εντάξει, ο Α-
νατολάκης και ο Καφές δεν
είχαν ποδοσφαιρικά το μέγε-
θος του Άγγελου Χαριστέα.
Ούτε ο Δημήτρης ο Παπαδόπουλος. Ο Ζαγοράκης που ήξερε όμως έπρεπε να είχε προ-
στατεύσει τον Χαριστέα και να τον αποσύρει πριν από τις εκλογές, όταν αντιλήφθηκε ότι
δεν είχε τη δυναμική για να εκλεγεί, και όχι να τον αφήσει να εκτεθεί με αυτό τον τρόπο. Εκτός
κι αν είχε φάει το παραμύθι, και δεν το ήξερε…

Τα συγχαρη-
τήρια του
Αυγενάκη
στη νέα 
διοίκηση
της ΕΠΟ
Νέα σελίδα στην ΕΠΟ,
με τον Θοδωρή
Ζαγοράκη στην
κεφαλή να καλείται
από τον υφυπουργό
Αθλητισμού (ενώ τον
Ζαγόρ πρότεινε στον
Κυριάκο ο ανιψιός του)
Λευτέρη Αυγενάκη να
εφαρμόσει την…
ολιστική μελέτη, που
υπογράφηκε από τον
πρωθυπουργό διά
χειρός Γεραπετρίτη.
«Μόνος του ή με
παρέα;» θα μπορούσε
να ρωτούσε κάποιος
τον υφυπουργό όταν
έκανε τη δήλωση, αν
είχε λίγο χιούμορ.
Διότι, από τη στιγμή
που η FIFA και η UEFA
δεν επέβαλαν την
ολιστική μελέτη στην
ΕΠΟ, αφού θα
παραβιαζόταν το
αυτοδιοίκητο της
Ομοσπονδίας,
παρόμοιες
τοποθετήσεις μόνο…
εσωτερική
κατανάλωση μπορεί να
έχουν σκοπό. Ο
Αυγενάκης πάντως,
παρ’ ότι οι
κυβερνητικές δυνάμεις
δεν κατάφεραν να
βάλουν τους διεθνείς
στο Συμβούλιο,
φρόντισε την ημέρα
των εκλογών να
συγχαρεί… «τη νέα
διοίκηση» για την
εκλογή της, για το
«ξεκάρφωμα».
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Με κόσμο 
ο τελικός
του
Κυπέλλου;
Ο τελικός του
Κυπέλλου Ελλάδας θα
γίνει με κόσμο. Αυτό
βγαίνει από την ΕΠΟ.
Να γίνει. Κι αν
προκριθούν
Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ,

όλα καλά. Καλά, τον
Ζαγοράκη τον ρώτησε
αν συμφωνεί ο Μάνος
Γαβριηλίδης; Πρόεδρος
είναι ο Θοδωρής, δεν
πρέπει να έχει άποψη
κι αυτός; Πώς πάει και
λέει τέτοια πράγματα;
Κι αν ο Ζαγόρ δεν
συμφωνήσει, τι
χαμπάρια; Θα φέρει το
θέμα στην Εκτελεστική
Επιτροπή; Να το
τελειώνουμε. Αν θα
έχει κόσμο ή όχι ο
τελικός, δεν θα το
αποφασίσει ούτε ο
Ζαγοράκης, ούτε οι
Εκτελεστικοί.Θα το
αποφασίσει ο
Τσιόδρας και θα το
ανακοινώσει ο…
Γεραπετρίτης. Για να
ισοφαρίσει τις
αστοχίες του.

Εκλογές ΕΠΟ: Άλλος πήρε τα τηλέφωνα για τον Γαβριηλίδη, 
αλλά με την υπόθεση της ΑΕ Ποντίων τι θα γίνει;
Αυτός ο Γαβριηλίδης ο Μάνος, πρόεδρος της ΕΠΣ Θράκης, που δέχθηκε στην κλήρωση
του Κυπέλλου να χαϊδεύουν τα μπαλάκια, μη τυχόν τα είχε βάλει στο φούρνο ή στο ψυγείο,
έκανε ωραίες δηλώσεις στο metrospor –  βέβαια, μετά την εκλογή του στην Εκτελεστική Ε-
πιτροπή. Και τι είπε, σχετικά με τις ψήφους που συγκέντρωσε; «Έχω ένα πλεονέκτημα έναντι
των άλλων. Ποτέ ως τώρα που έχω εμπλακεί στις διοικήσεις της ΕΠΟ δεν έψαξα, όπως κάνουν
όλοι και καλά κάνουν, ποιος θα με ψηφίσει και τι θα κάνουμε. Ίσως είμαι ιδιότροπος αλλά εγώ
δεν πήρα τηλέφωνα σε προέδρους ΕΠΣ. Ο καθένας παίρνει αυτό που του αξίζει». Πράγματι, ο
Μάνος δεν πήρε κανέναν στο τηλέφωνο. Άλλος πήρε γι’ αυτόν. Αν μας έλεγε κιόλας ο Γα-
βριηλίδης τι έγινε εκείνη η υπόθεση με την ΑΕ Ποντίων Θρυλορίου, που την τιμώρησε ε-
πειδή φορέσανε φανέλες «Δεν Ξεχνώ, Πάντα Τιμώ» για τη Γενοκτονία των Ποντίων, θα εί-
χαμε καλύτερη πληροφόρηση. Όχι βέβαια ότι το έκανε για να μην αρπαχτούν τα μουσουλ-
μανικά σωματεία και δεν τον ψηφίσουν. Δεν τα κάνει αυτά ο Μάνος…

Στην απ’ έξω 
ο Γιαννάκης,
ακόμη κι 
ο Τσιτσιπάς

Ωραία πράγματα. Στην ΕΠΟ δεν εξε-
λέγησαν οι Καφές, Χαριστέας και
Δημήτρης Παπαδόπουλος. Στην
κολύμβηση δεν εξελέγη ο Σπύρος
Γιαννιώτης. Στο μπάσκετ γίνεται
της μουρλής, με πρωτοδικεία, ασφα-
λιστικά μέτρα, ο χαμός του χαμού. Κι
ο Παναγιώτης Γιαννάκης, θρύλος
του μπάσκετ με δυο κατακτήσεις ευ-
ρωπαϊκής κούπας τόσο σαν παίκτης,
όσο και σαν προπονητής, κάνει τον
προπονητή στο φυσικό αέριο. Και ο ί-
διος ο Τσιτσιπάς να είχε βάλει για
πρόεδρος, στην απ’  έξω θα έμενε.
Δεν περιγράφω άλλο. 

Θα μείνει 
ο Τζόλης 
των 30 εκατ.
ευρώ στη
Wasserman 
ή θα γίνει
Πέλκας των 
2 εκατ. ευρώ;
Να έχουμε και το καλό ρώτημα.

Ο Τζόλης, τώρα που την κοπάνησε ο Ρέμπε, θα συνεχίσει ν’ ανήκει σ’ αυτό το αμερικάνικο γραφείο, το
Wasserman, που θα εκτόξευε την τιμή του στα 30 εκατ. ευρώ και βάλε; Διότι τόσα έλεγαν ότι κοστίζει ο
Χρηστάκης, μόλις ο Ρέμπε τον πήρε από το χέρι και τον πήγε στην εταιρεία μάνατζερ. Ένα θα σου πω. Ό-
τι άπαξ και οι Γκαγκάτσηδες δεν έβαλαν στο συμφωνητικό ότι «εμείς θέλουμε μια τριαντάρα κι εσείς μπο-
ρείτε να τον πουλήσετε και 150», τον βλέπω να φεύγει μπιρ παρά σαν τον Πέλκα, τον Χρηστάκη. 

Χωρίς το VAR τού… Γραμμένου, ο Ολυμπιακός
δεν θα έβγαινε καν στην Ευρώπη
Δεν πρόλαβε να φύγει ο Βάγγος ο Γραμμένος από την ΕΠΟ κι άρχισε το γαϊτανάκι από τους Σαββιδοτέ-
χνες. Έφερε τακτικούς δικαστές, σου λέει. Αυτός,προφανώς έπεισε τον Κοντονή. Σιγά το καλσόν. Έφερε και
το VAR, σου λένε οι Σαββιδοτέχνες. Κι αυτό είναι καλό, δηλαδή, που έφερε το VAR ο Γραμμένος; Από τότε
που έφερε το VAR ο Βάγγος, ο Ολυμπιακός είναι 20 πόντους μπροστά φέτος και σε δυο χρονιές έκανε δυο
ήττες. Χωρίς το VAR μπορεί να μην έβγαινε καν στην Ευρώπη. Μη θυμηθούμε, τώρα, τα Γιάννινα και το α-
κυρωθέν του Χασάν. Ανάθεμα την ώρα, δηλαδή, που το έφερε το μηχάνημα ο Νικολάκης ο Παππάς, που
το πλήρωσε και στη διπλάσια τιμή, 14 μιλιόνια, ήτανε και «κολοβό» χωρίς τη γραμμή του οφ σάιντ. Όπως, ο
Βάγγος δεν έβαλε καμία υπογραφή, άπαξ και ξεκινήσει καμιά διαδικασία για απιστία. Νομικός είναι.
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Γελάει ο κόσμος με τον Φαν’τ Σιπ
Δεν περίμενε κανείς το παιχνίδι της Εθνικής με τη Γεωργία για να κατα-
νοήσει το μέγεθος των τραγικών επιλογών τού Τζον Φαν’τ Σιπ.
Από πού να αρχίσεις και πού να τελειώσεις….
Η Εθνική Ελλάδος έφτασε να παίζει με τον Μαυρία δεξί μπακ, τον Βελέ-
τζα που σε λίγο σταματάει το ποδόσφαιρο, και τον Κυριάκο Παπαδό-
πουλο που πριν από μερικούς μήνες δεν έβρισκε ομάδα.
Ο Ολλανδός επεχείρησε να μας πλασάρει  τον Γιακουμάκη και τον Παυ-
λίδη ως καλύτερους του Βαν Μπάστεν.
Φυσικά, στο πρώτο ματς με αντίπαλο στα ίδια κυβικά (Γεωργία), όλη η χώ-
ρα αντιλήφθηκε ότι η Εθνική δεν μπορεί να κερδίσει κανέναν σε τέτοιο ε-
πίπεδο…

Τι εμποδίζει τον Ζαγοράκη
να προσλάβει Χαριστέα,
Παπαδόπουλο, Καφέ;
Χαριστέας, Παπαδόπουλος και Καφές δεν βγήκαν στις
εκλογές. Έτσι αποφάσισαν οι εκλέκτορες. Δημοκρατικά, πά-
ντα. Αν ψάξεις στην Ελλάδα να δεις πού δουλεύει πραγμα-
τικά η Δημοκρατία, πας στις εκλογές της ΕΠΟ. Χρόνια τώρα.
Κι επειδή δεν εξελέγησαν, τι πάει να πει αυτό, δηλαδή; Ότι
δεν μπορούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο ελλη-
νικό ποδόσφαιρο; Μία εισήγηση να κάνει στην Εκτελεστική
Επιτροπή ο Ζαγοράκης κι αμέσως όλοι θα «κοκαλώσουν».
«Ναι σε όλους», θα πούνε. Μιλάει ο πρόεδρος. Κι άμα του
κάνουνε τίποτα μαγκιές οι Εκτελεστικοί, ας τους διορίσει ο ί-
διος, με τσαμπουκά. Μόνο να πει, τι ώρα θα το κάνει, να
πάνε τα κανάλια. Άμα το κάνει… 

Όταν ο Ιβάν Σαββίδης συνάντησε
τον Κορνήλιο Καστοριάδη: 
«Δεν κερδίζει
αυτός που αξίζει,
αξίζει αυτός που
κερδίζει»
Ο μέγας φιλόσοφος, οικονομολόγος,
ψυχαναλυτής Κορνήλιος Καστοριά-
δης –πέθανε στο Παρίσι το 1997–, εί-
χε πει για τις σύγχρονες κοινωνίες τη
μεγαλύτερη κουβέντα όλων των επο-
χών: «Δεν κερδίζει αυτός που αξίζει. Α-
ξίζει αυτός που κερδίζει». Ο Καστοριά-
δης ήθελε μ’ αυτόν τον λόγο να κατα-
δείξει ότι προκειμένου ο άνθρωπος να
φτάσει στον στόχο του για να αξίζει, πρέπει να κερδίζει. Παντί τρόπω.
Μάλιστα. Και τι σχέση έχει ο Κορνήλιος Καστοριάδης με τον… Ιβάν
Σαββίδη; Γράφει ο Κόλκας ο γίγαντας ότι ο Ιβάν δεν γουστάρει να κερ-
δίζει δίχως να αξίζει! Στην ψύχρα. Άρα, είναι εκτός γραμμής Καστοριάδη.
Γι’ αυτό και όταν ο Πρίγιοβιτς πήρε μαϊμού πέναλτι από τον Κουτσιαύτη
με τον Αστέρα, έβγαλε ανακοίνωση κατά του Αρτινού διαιτητή. Γι’ αυτό και
τα έχωσε στον Τσαμούρη που δεν έδωσε το πέναλτι εις βάρος του Βιεϊ-
ρίνια με τη Λαμία. Γι’ αυτό και τα έχωσε στον Τάσο Σιδηρόπουλο που
μέτρησε γκολ επιθετικό φάουλ του ΠΑΟΚ στο ματς με τον ΠΑΣ. Επειδή θέ-
λει να κερδίζει επειδή το αξίζει.

Η
δολοφονία
του
Φιλόπουλου
δεν
συνέτισε
κανέναν…
Πέρασαν 14 χρόνια
από τη δολοφονία του
Μιχάλη Φιλόπουλου
στη Λαυρίου, όταν
πλακώθηκαν οπαδοί
του Παναθηναϊκού και
του Ολυμπιακού. Και
πήραν οι της Θ13 την
περασμένη Δευτέρα
για να αποτίσουν φόρο
τιμής στο παλικαράκι
που έφυγε από τη ζωή.
Περίπου 150 δίκυκλα
ανηφόρισαν τη
Λαυρίου. Και καλά
έκαναν. Άλλο είναι το
θέμα. Διδάχτηκαν
τίποτα και οι μεν και οι
δε από τον Φιλόπουλο;
Η απάντηση είναι ότι
δεν. Εξακολουθούν να
πλακώνονται κι ας
είμαστε καταμεσής της
καραντίνας. Πολύ λίγα
μαθαίνουμε απ’ αυτά
που γίνονται. Κανένας
δεν λέει να το
σταματήσει αυτό το
παράλογο κυνηγητό
που κόβει ζωές.
Πολλοί από δαύτους
ζουν από τύχη. 

Πουλάει
Σβιντέρσκι 
με έξι μιλιόνια
και παίρνει
πακέτο
Δουβίκα,
Αχιλλέα 
με δύο-τρία
Ο Σβιντέρσκι το κοπάνησε το τε-
μάχιο με την Εθνική Πολωνίας.
Καλημέρα με γκολ ο Κάρολ. Τώ-
ρα, θα πεις, με την Ανδόρα το ξη-
γήθηκε, σιγά την ομάδα. Δεν είναι
έτσι, μάστορα. Το γκολ με την Ε-
θνική μετράει, όπου κι αν το βά-
λεις. Και βγαίνει αυτός ο Κου-
χάρσκι, ο Πολωνός που έπαιζε
στον Ηρακλή και σου λέει ότι ο
Σβιντέρσκι κοστίζει 10 μιλιόνια.
Γελάνε και τα μουστάκια του Ι-
βάν. Τον πουλάει με κανένα εξά-
ρι-εφτάρι, σου λέω εγώ, και παίρ-
νει τον Δουβίκα μαζί με τον Α-
χιλλέα στον ΠΑΟΚ με δυό-τρία.
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είχε πάρει όλο το «έργο» στις
πλάτες του, εξαφανίζοντας κυ-
ριολεκτικά τον αρμόδιο υπουρ-
γό Αυγενάκη από φωτογραφίες
και τηλεοράσεις. 
Όπως γίνεται αντιληπτό από
τα παραπάνω, για να υπάρξει
αλλαγή στο ελληνικό ποδό-
σφαιρο, θα έπρεπε να υπάρ-
ξει αλλαγή του τρόπου εκλο-
γής, με διεύρυνση του εκλε-
κτορικού σώματος, κάτι που
απέκλεισε ο Γεραπετρίτης,
προτρέποντας τον πρωθυ-
πουργό να το υπογράψει.
Και εδώ παρατηρείται το εξής ο-
ξύμωρο:
Αντί οι Αλαφούζος και Μαρι-
νάκης να επιτίθενται στον Γε-
ραπετρίτη, που δημιούργησε
το ποδοσφαιρικό αδιέξοδο,
τα βάζουν με τον Αυγενάκη,
λες και ο υπουργός Αθλητι-
σμού θα μπορούσε να περά-
σει έστω και την πιο απλή
τροπολογία χωρίς την έγκρι-
ση του Επιτελικού, από το
γραφείο του οποίου αναγρά-
φεται, εγκρίνεται ή απορρί-
πτεται, ακόμη και κανονι-
σμός για τους καφέδες που
θα προμηθεύεται η Βουλή.
Τώρα βέβαια κάποιος μπορεί
να πει ότι άλλο οι δουλειές
και άλλο η μπάλα. Σωστό κι
αυτό…
Υπάρχει όμως και ένα άλλο ερώ-
τημα.
Οι διεθνείς που έθεσαν υποψη-
φιότητα, με ελλιπή στοιχεία, με
προχειρότητα, μία ώρα πριν εκ-
πνεύσει η προθεσμία, ακολού-
θησαν εντολές του Αυγενάκη ή
κάποιων άλλων; Χωρίς την πα-
ραμικρή επαφή με το εκλογικό
σώμα, πώς ανέμεναν την εκλογή
τους; Είχαν κάποια διαβεβαίω-
ση ή μήπως έθεσαν υποψηφιό-
τητα σκοπίμως, ώστε αν διορι-
σθεί διοίκηση από το Πρωτοδι-
κείο να υπάρχει η δυνατότητα ε-
πιλογής τους από το δικαστήριο;
Το ερώτημα βεβαίως είναι ρητο-
ρικό, και δεν αναμένεται απά-
ντηση. Εκτός αν κάποιος εξ αυ-
τών ανοίξει το στόμα του, σε κά-
ποια συνέντευξη μελλοντικά…

CEO στην ΕΠΟ 
η Αθ. Μπαλωμένου;
Προσπαθεί ο Γεραπετρίτης, τη
«σπρώχνει» και ο Κομπότης
Οι πολλές αστοχίες του Γ. Γερα-
πετρίτη στις εκλογές της ΕΠΟ
φαίνεται ότι δεν πτόησαν τον Ε-
πιτελικό, να σταματήσει τις ε-
νέργειές του, που είχαν ως απο-
τέλεσμα ακόμα και «δεξιές» Ε-
νώσεις να καταψηφίζουν τις επι-
λογές του. Έτσι, για να μειώσει
λίγο τη χασούρα, έχει δώσει τα
ρέστα του, ώστε Γενική Γραμμα-
τέας στην ΕΠΟ (ή CEO, σύμφω-
να με οδηγία των FIFA/UEFA)
να εκλεγεί από την Εκτελεστική
Επιτροπή της Ομοσπονδίας, η
πρώην συνεργάτιδα του Γιάννη
Αλαφούζου, δικηγόρος Αθηνά
Μπαλωμένου. Η εν λόγω δικη-
γόρος μέχρι τις 6/2/2018 ήταν
το δεξί χέρι του Γ. Αλαφούζου,
και εκπροσωπούσε πολλές φο-
ρές τον Παναθηναϊκό στη Super
League. Λόγω κάποιου «ατυχή-
ματος», η εν λόγω κυρία απεμα-
κρύνθη από τα «πράσινα» ποδο-
σφαιρικά δρώμενα. Και μετά α-
πό αποχή τριών περίπου ετών,
επελέγη από τον Γ. Γεραπετρίτη
για την προαναφερόμενη θέση
του CEO της ΕΠΟ. Με την επι-
λογή αυτή, ο Γεραπετρίτης εξα-
σφάλισε τη στήριξη του μιντια-
κού Ομίλου του Γ. Αλαφούζου,
αλλά και την αντίστοιχη του
Βαγγ. Μαρινάκη, ο οποίος δεν
θα είχε προφανώς αντίρρηση,
αφού η συνεργασία της κας
Μπαλωμένου με την κα Σου-
λούκου αλλά και με την Γιάννη
Βρέντζο κατά το παρελθόν στα
θέματα του ποδοσφαίρου ήταν
εποικοδομητική. Το θέμα όμως
«σκοντάφτει» στη συμφωνία
Μελισσανίδη - Σαββίδη, ό-
που το δικαίωμα επιλογής για
τον CEO εφόσον επελέγη πρόε-
δρος ο Θοδωρής Ζαγοράκης,
προερχόμενος από τον ΠΑΟΚ,
ανήκει στην ΑΕΚ. Μέχρι τη Δευ-
τέρα, 5 Απριλίου, που θα γίνει η
επιλογή του CEO, αναμένονται
οι πιέσεις να ενταθούν ανάλογα
με τα όπλα που έχει η κάθε πλευ-
ρά στα χέρια της.

«Σπρώχνει» και 
ο Κομπότης 
την Μπαλωμένου
Ως γνωστόν, η εκλογή του CEO
θα γίνει από την Εκτελεστική Ε-
πιτροπή της ΕΠΟ, όπου δικαίω-
μα ψήφου έχει και ο πρόεδρος
της Super League2, Λεωνίδας
Λεουτσάκος. Την επιθυμία του
για εκλογή της Αθηνάς Μπα-
λωμένου και με την ψήφο της
Super League2 εξέφρασε ο ι-
σχυρός παράγοντας του ποδο-
σφαίρου στην κατηγορία αυτή
και πρόεδρος του Λεβαδειακού,
Γιάννης Κομπότης. Προφα-
νώς, ο Γιάννης Κομπότης, ως
μέλος τότε της Super League1,
συμμετείχε στις συνεδριάσεις,
και είχε την ευκαιρία να διαπι-
στώσει τις διοικητικές και άλλες
ικανότητες της δικηγόρου.

Μαζί και ο Αστέριος
Αντωνίου
Την υποψηφιότητα της Αθηνάς
Μπαλωμένου φαίνεται στηρί-
ζει και το μέλος της Εκτελεστικής
Επιτροπής της ΕΠΟ, Αστέριος
Αντωνίου. Ο κ. Αντωνίου, ως
πρώην υποψήφιος βουλευτής
της Ν.Δ., συνομιλεί με μέλη της
κυβέρνησης και αναμένεται να
«συμμορφωθεί προς τας υποδεί-
ξεις». Βεβαίως, επειδή η ψηφο-
φορία είναι φανερή, θα είναι
δύσκολο να αλλάξει γραμμή αν
το μπλοκ της συμμαχίας απορρί-
ψει την υποψηφιότητα της δικη-
γόρου. Ο Αντωνίου πάντως
προσπαθεί γιατί το ζητούμενο,
σύμφωνα με την ιστορική ατάκα
του Κέβιν Σπέιsi –ως πλανητάρ-
χης Φράνσις Άντεργουντ στην ε-
πική σειρά «House of Cards»–,
απευθυνόμενος σε έναν γερου-
σιαστή με τον οποίο διαπραγμα-
τευόταν του είπε, «Ξέρω, το θέ-
λεις. Μόνο μια θέση στο τραπέζι».
Και η εκ νέου έγκριση της υπο-
ψηφιότητας του κ. Αντωνίου,
ως υποψήφιος βουλευτής με τη
Ν.Δ. στις επόμενες εκλογές –δη-
λαδή, μια θέση στο τραπέζι της
εξουσίας–, ως γνωστόν, δίδεται
μόνο από το Μαξίμου…

9/7/2020

28/2/2020



Πλάτη από τους
Άραβες και στις

ιχθυοκαλλιέργειες 
Τελικά, οι σχέσεις με τα Ηνωμένα
Αραβικά Εμιράτα δεν έχουν θερ-
μανθεί μόνο στη συνεργασία σε
στρατιωτικό επίπεδο. Το Άμπου
Ντάμπι έβαλε πλάτη και για τις ελ-
ληνικές ιχθυοκαλλιέργειες. Και αυ-
τό διότι τα ΗΑΕ εν μέσω της παν-
δημίας αύξησαν τις παραγγελίες
προς τις ελληνικές μονάδες απορ-
ροφώντας 1,594% περισσότερες
ποσότητες σε σχέση με το
2019. Τα ΗΑΕ συμφώνησαν και
απορρόφησαν σε κατεψυγμένη
μορφή τις αδιάθετες ποσότητες
που έμειναν στους κλωβούς λόγω
των lockdowns. Με βάση τα στοι-
χεία που έχει επεξεργαστεί το Γρα-
φείο Οικονομικών και Εμπορικών
Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβεί-
ας στα ΗΑΕ, προκύπτει πως πέρυσι
πουλήθηκαν 2.291.465 κιλά από μό-
λις 1.423 κιλά που είχαν κατευθυν-
θεί στη συγκεκριμένη αγορά το
2019. Δηλαδή, πέρυσι ένα κιλό ψά-
ρια ιχθυοκαλλιέργειας που εξήχθησαν
στα ΗΑΕ «έπιασε» 7,32 ευρώ από 8,25
ευρώ το κιλό που ήταν η τιμή πώλησής
τους το 2019, δηλαδή οι ποσότητες
πουλήθηκαν με discount 11,27%. 

«Βρε γατάκι Λαζάρου,
δώσε γαλέο σκορδαλιά
στον Κάρολο να τρέχουν
τα σάλια του»

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Με κατρούτσο
Όποιος ισχυρίζεται ότι τα έ-
χει δει όλα από τα τρολ του
ΣΥΡΙΖΑ, πλανάται πλάνην
οικτρά. Οι άνθρωποι είναι
στην κυριολεξία ανεξά-

ντλητοι. Έτσι ασκούν κριτι-
κή στην Πρόεδρο της Δημο-

κρατίας χτυπώντας
τον Μητσοτάκη, ισχυ-
ριζόμενοι ότι το μενού
του επίσημου γεύμα-

τος που επιμελήθηκε ο
Λευτέρης Λαζάρου,

πρώτος  Έλληνας σεφ
που βραβεύτηκε με α-
στέρι Michelin, ήταν

άστοχο κι εκτελούσε εντο-
λή του Μαξίμου. Και έχουν
στήσει ολόκληρο σκηνικό
στο διαδίκτυο, ότι έπρεπε
να προσφέρουμε στους ξέ-
νους επισήμους μπακαλιά-
ρο, για να διατηρηθεί η πα-
ράδοση. Πάλι καλά που δεν
πρότειναν γαλέο-σκορδα-

λιά με ένα κατρούτσο.

Αντίτιμο 
Μπορεί στο παρελθόν ο

πρόεδρος των φαρμακοποι-
ών Αττικής, Κώστας Λουρά-

ντος, να είχε έρθει κοντά
στον ΣΥΡΙΖΑ και να δήλωνε
ότι «θα μετατρέψει 11.000

φαρμα-
κεία σε
εκλογι-
κά κέ-
ντρα

του ΣΥ-
ΡΙΖΑ»
(όταν η κυβέρνηση Σαμαρά
ήθελε να απελευθερώσει το
επάγγελμα του φαρμακο-
ποιού), όμως τώρα στην

Κουμουνδούρου δεν… θέ-
λουν να τον ξέρουν.  Ειδικά
μετά τις δηλώσεις του Λου-
ράντου να υπάρχει αντίτιμο

για τους φαρμακοποιούς
για τα δωρεάν self tests.

Σχεδιασμός απαξίωσης από τη
Γεννηματά για τους δελφίνους 
Εδώ και καιρό κυκλοφορεί το
σενάριο ότι, μόλις πάρουμε
ανάσα από τον κορωνοϊό κι
έχει εμβολιαστεί τουλάχιστον
το 70% του πληθυσμού, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης θα
προσφύγει σε πρόωρες εκλο-
γές, με στόχο να κεφαλοποιή-
σει αφενός μεν την επιτυχη-
μένη σε γενικές γραμμές δια-
χείριση της πανδημίας, αφε-
τέρου δε να καθαρίσει τον
δρόμο από τη νάρκη της απλής αναλογικής που «έσπειρε» ο Τσίπρας. Από
την απόφαση του πρωθυπουργού θα εξαρτηθεί και το τι θα συμβεί με τις ε-
σωκομματικές εκλογές στο ΚΙΝΑΛ. Εάν δεν έχουν διεξαχθεί οι εκλογές
του ΚΙΝΑΛ, τότε η Φώφη Γεννηματά θα προσπαθήσει να… σπείρει τις δι-
κές της νάρκες στους δελφίνους. Κατ’ αρχάς, θα μετρήσει πολύ που θα εί-
ναι υποψήφιοι οι Νίκος Ανδρουλάκης, ο Παύλος Γερουλάνος, ακόμη
και ο Ανδρέας Λοβέρδος. Και στο «μαγειρείο» της Χαριλάου Τρικούπη
ποντάρουν στο ότι ο κ. Γερουλάνος δεν θα έχει τύχη στην Α΄ Αθήνας α-
πέναντι στον Κώστα Σκανδαλίδη. Τι θα συμβεί εάν ο Νίκος Ανδρτου-
λάκης του προταθεί να είναι υποψήφιος στον Νότιο Τομέα της Β΄ Αθήνας,
όπου στο τέλος η Γεννηματά θα του πάρει την έδρα; Ή θα δεχθεί να τον βά-
λει απέναντι στον Ανδρέα Λοβέρδο στον Βόρειο Τομέα. Και ο «σχεδια-
σμός» είναι να απαξιώσει την υποψηφιότητά τους. Διότι, εάν δεν εκλε-
γούν, πώς θα μπορούν να υψώσουν ανάστημα στην κα Γεννηματά στις ε-
σωκομματικές εκλογές; Απλά, επειδή τα έξυπνα πουλιά από τη μύτη πιά-
νονται, καλό είναι να σκεφθούν όλοι αυτοί οι «ειδήμονες», ότι εάν το ΚΙ-
ΝΑΛ παραμείνει στα δημοσκοπικά ποσοστά στις πρόωρες εκλογές το πι-
θανότερο είναι να την παραιτήσουν οι ίδιοι οι υποστηρικτές της.   

Συμφωνούν ότι
διαφωνούν στα πάντα
Λίγο-πολύ είναι γνωστό σε όλους ότι οι σχέσεις του υ-
πουργού Οικονομικών, Χρήστου Σταϊκούρα, με τον
αναπληρωτή υπουργό, Θόδωρο Σκυλακάκη, είναι
στο ναδίρ. Κι όπως λένε χαριτολογώντας και κυβερνη-
τικά στελέχη, «σε ένα συμφωνούν και οι δύο, ότι διαφω-
νούν για τα πάντα». Είναι χαρακτηριστικό ότι σε όλες τις
εμφανίσεις του ο υπουργός Οικονομικών υπόσχεται
πως «η δημοσιονομική προσαρμογή θα γίνει με αναπτυξια-
κές πολιτικές». Στον αντίποδα, ο Σκυλακάκης προειδο-
ποιεί ότι «οι ελαφρύνσεις τού σήμερα είναι οι φόροι τού αύ-
ριο», περιγράφοντας μία κλασική διαδικασία λιτότητας. Και
όπως έλεγε παλιά καραβάνα, «αυτά δεν μπορούν να πάνε
μαζί όταν έρθει η ώρα να διεκπεραιώσει το υπουργείο τη
δημοσιονομική προσαρμογή». 
Οπότε, για μία ακόμη φορά θα κληθεί ο πρωθυπουργός
να λύσει τον «Γόρδιο Δεσμό». 
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Μαζεύονται υποστηρικτές 
στο πλευρό του Λοβέρδου
Όλο και περισσότεροι συμφωνούν ότι εάν ο Αν-
δρέας Λοβέρδος εκλεγεί στην ηγεσία του ΚΙΝΑΛ,
τότε θα υπάρξουν επιστροφές στο κόμμα. Και μι-
λάμε για πρόσωπα της πρώτης γραμμής, όπως
είναι η Άννα Διαμαντοπούλου, η οποία είχε μία
εξαιρετική πορεία ως υποψήφια για τη θέση τού
επικεφαλής του ΟΟΣΑ. Μάλιστα, η κα Διαμα-
ντοπούλου έχει αρθρογραφήσει δύο φορές για
το πολιτικό κέντρο που παραμένει άστεγο. Από
κοντά και ο Γιώργος Φλωρίδης, ο οποίος το τε-
λευταίο διάστημα επιτίθεται με σφοδρότητα κα-
τά της Γεννηματά. Αλλά δεν είναι μόνοι. Υπάρ-
χουν και άλλοι, οι οποίοι έχουν αποφασίσει να
στηρίξουν την υποψηφιότητα του πρώην υ-
πουργού. Όπως και ο Θόδωρος Παπαθεοδώρου, που δημιούργησε την κίνηση «Δυναμική
Κοινωνία». Μάλιστα, στο πλαίσιο της στήριξης της υποψηφιότητας Λοβέρδου, όπως λένε
οι γνωρίζοντες, η «Δυναμική Κοινωνία» ετοιμάζει εκδήλωση με θέμα «Πολίτες με Αξιοπρέ-
πεια» (Παιδεία-Υγεία-Κοινωνικές Υπηρεσίες) η οποία και θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 12
Απριλίου 2021, στις 18:00. Στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν εκτός του Θεόδωρου Παπα-
θεοδώρου, ο συγγραφέας-δρ. Κοινωνιολογίας Γιώργος  Σιακαντάρης, ο Ανδρέας Λοβέρδος,
και ο πρ. ΓΓ υπ. Υγείας, ορθοδοντικός Αντώνης Δημόπουλος. Την εκδήλωση θα συντονίσει ο
Συνταγματολόγος – και πρώην ευρωβουλευτής Κώστας Μποτόπουλος. Η εκδήλωση της Δυ-
ναμικής Κοινωνίας «Πολίτες με Αξιοπρέπεια» θα μεταδοθεί απευθείας από το Facebook, το
YouTube  και τον ιστότοπο www.loverdos.gr Να σημειώσουμε ότι ο Θόδωρος Παπαθεοδώ-
ρου ήταν από τους στενότερους συνεργάτες της κας Γεννηματά, αλλά απομακρύνθηκε, όταν
του πήρε τη βουλευτική έδρα στον Νότιο Τομέα. 

Ο Πικραμμένος, ο Στουρνάρας, ο Τσίπρας και 
ο αείμνηστος Γιαννόπουλος με το «τενεκέ ξεγάνωτε» 
Στο επίσημο δείπνο στο προεδρικό μέγαρο για την 25η Μαρτίου έβαλαν στο ίδιο τραπέζι τον αντιπρόεδρο της
κυβέρνησης, Παναγιώτη Πικραμμένο με τον Αλέξη Τσίπρα. Αρκεί μόνο να θυμίσουμε ότι το σύστημα ΣΥ-
ΡΙΖΑ με τη σκευωρία της Novartis κατηγόρησε και τον πρώην δικαστικό και υπηρεσιακό πρωθυπουργό για ένα
μήνα, ότι πρόλαβε και τα… τσέπωσε από τη φαρμακευτική εταιρεία. Αναμφίβολα υπήρξε αμηχανία. Ο Αλέξης
Τσίπρας προσπάθησε να τη σπάσει με το να κάνει μία ανώδυνη ερώτηση σχετικά με τις αρμοδιότητες του κ. Πι-
κραμμένου στην κυβέρνηση. Ο αντιπρόεδρος δεν ανέμενε να ζητήσει συγγνώμη ο εκπρόσωπος της ιδεολογίας
του κατσαπλιαδισμού και γι’ αυτόν τον λόγο εξήγησε τις αρμοδιότητές του, ενώ του ανακοίνωσε ότι σχεδιάζει να
προχωρήσει σε κάποιες μεταρρυθμίσεις στη Δικαιοσύνη και στη λειτουργία των Ανεξάρτητων Αρχών. Τις ε-
πόμενες ημέρες ο κ. Πικραμμένος δέχθηκε πολλά τηλεφωνικά συγχαρητήρια για την ψυχραιμία που επέδειξε
απέναντι στον διώκτη του. Πάντως αρκετοί ήταν ότι σε κάτι τέτοιες περιπτώσεις χρειαζόταν ο αείμνηστος Βαγ-
γέλης Γιαννόπουλος, που είχε ως μότο το «τενεκέ ξεγάνωτε». 

Το δίδυμο
συνεργαζόταν 
από παλιά 
Αναβαθμισμένοι μοιάζουν
το τελευταίο διάστημα το
δίδυμο Γιώργου Γεραπε-
τρίτη και Θοδωρή Λιβάνι-
ου. Ο υπουργός Επικρα-
τείας αναλαμβάνει συχνά
και δύσκολες επαφές, ώ-
στε να μεταφέρει σκέψεις
και αιτήματα του πρωθυ-
πουργικού γραφείου, όπως όταν είχε δώσει το «παρών»
σε συνεδριάσεις της επιστημονικής επιτροπής για την υ-
γειονομική κρίση, ώστε να αποτυπώσει την κυβερνητική
οπτική, χωρίς να προεξοφλείται ότι θα γίνει δεκτή. Από
την άλλη, ο υφυπουργός στον πρωθυπουργό, προχωρά
σε πιο μετρημένες εμφανίσεις, από τη στιγμή που ανέλαβε
καθήκοντα στο πλευρό του Γεραπετρίτη έχοντας πάρει
πάνω του και την αρμοδιότητα των ΜΜΕ. Σημειωτέον, ο
δίαυλος Γεραπετρίτη και Λιβάνιου δεν άνοιξε με τον ανα-
σχηματισμό, αλλά ήταν ενεργός από την πρώτη στιγμή.
Από τότε που είχε διαφανεί στον ορίζοντα η κόντρα του
Γεραπετρίτη με τον Θεοδωρικάκο. Και οι δύο διατηρούν
καλές σχέσεις με τον Σκέρτσο, ο οποίος τηρεί τις αποστά-
σεις, όπως συμβουλεύουν οι λοιμωξιολόγοι.

«Τούρκος» η Εύη με
τις μεθοδεύσεις… 
Κάτι λάθος φαίνεται πως κάνει η
Φώφη Γεννηματά, διότι δεν μπορεί
να εξηγηθεί διαφορετικά πώς συ-
νεργάτες της που πίνουν νερό στο
όνομά της στο τέλος απομακρύνο-
νται. Διότι δεν είναι μόνο ο Παπαθε-
οδώρου, καθώς εσχάτως έχει πολ-
λά νεύρα και η Εύη Χριστοφιλοπούλου. Η πρώην υπουρ-
γός ελπίζει πως στις επόμενες εκλογές θα επιστρέψει στη
Βουλή. Όμως τώρα προβάλλει ένα τεράστιο εμπόδιο.  Και
αυτό ακούει στο όνομα Μανώλης Χριστοδουλάκης. Ο
γραμματέας του ΚΙΝΑΛ θα είναι υποψήφιος στην Ανατο-
λική Αττική και, όπως καταλαβαίνει και ο πλέον αδαής, όλο
το κόμμα θα σπρώξει τον Χριστοδουλάκη. Οπότε η Χρι-
στοφιλοπούλου δύσκολα θα επιστρέψει στη Βουλή. Διότι
για να εκλέξει δύο βουλευτές το ΚΙΝΑΛ στην Ανατολική
Αττική, θα πρέπει να πιάσει το λιγότερο 15%. Προς το πα-
ρόν κάτι τέτοιο δεν φαίνεται και πολύ πιθανό, κάτι που έχει
μετατρέψει σε… Τούρκο την πρώην υπουργό. 

Φοβούνται μαγνητοφωνήσεις
από τον Βαρουφάκη
Ναι μεν κάποιοι στον ΣΥΡΙΖΑ, όπως ο Θανάσης Καρτερός, μπορεί να ε-
πιτίθενται με σφοδρότητα στον Γιάνη Βαρουφάκη, μετά τις κατηγορίες
που εξαπέλυσε ο ΜέΡΑ 25 κατά του Δραγασάκη, αλλά δεν κρύβουν τις ε-
πιφυλάξεις τους. Και ποιες είναι αυτές; Η μανία που είχε ο Βαρουφάκης
να καταγράφει τις συνομιλίες του. Και όπως έμαθα στην Κουμουνδού-
ρου είναι ανήσυχοι, μήπως ο πρώην υπουργός Οικονομικών έχει κατα-
γράψει και τον Τσίπρα. Διότι τώρα θυμούνται πως ο Βαρουφάκης πολ-
λάκις τους είχε τονίσει ότι φροντίζει να φυλάει τα νώτα του.



ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος ο κοριός

Αντίγραφα ρωσικών
εγγράφων για 

την επανάσταση
Ο πρώην πρέσβης της Ρω-

σίας στην Κύπρο, ο Γκεόργκι
Μουραντόφ, είναι γνωστός

ελληνιστής και μάλιστα
προεδρεύει του Συνδέσμου
Φιλίας μεταξύ Ρωσίας - Ελ-
λάδας - Κύπρου. Όπως, λοι-
πόν, ενημέρωσε ο κ. Μουρα-
ντόφ, θα διαβιβάσουν στη

ρωσική Πρεσβεία στην Αθή-
να αντίγραφα πολύτιμων
εγγράφων και μαρτυριών

από τα ρωσικά Κρατικά Αρ-
χεία, και μεταξύ αυτών μο-
ναδικές αναφορές των επι-
κεφαλής της ρωσικής κατα-
σκοπείας στην Τουρκία, την
Ελλάδα, την Ιταλία και μια

σειρά άλλες χώρες για τα τε-
κταινόμενα στις περιοχές,
που εξελίσσονταν τα γεγο-

νότα της Επα-
νάστασης.

Και φυσικά,
όλα αυτά τα
αντίγραφα
θα παραδο-

θούν στην ελ-
ληνική πλευρά για να αρχει-

οθετηθούν, καθώς αποτε-
λούν μέρος της ελληνικής ε-

πανάστασης του 1821. Σε
αυτά τα έγγραφα γίνεται

λόγος για αναφορές του Ιω-
άννη Καποδίστρια στον

τσάρο Νικόλαο Α΄, όταν ε-
νημέρωνε για το πώς δια-
μορφωνόταν η κατάσταση
γύρω από την Ελληνική Ε-
πανάσταση, καθώς, όπως ε-
πισημαίνει ο Ρώσος διπλω-
μάτης, «ο Ι. Καποδίστριας έ-

πραξε πολλά για την επιτυχία
της Ελληνικής Επανάστασης,
πριν αναδειχθεί πρώτος κυ-

βερνήτης της Ελλάδας». 
Ο κ. Μουραντόφ υποστηρί-
ζει με πάθος την ιδέα για να
υπάρξει Έτος Ιστορίας Ελλά-
δας-Ρωσίας, θεωρεί ότι η ι-
στορία συνδέει την Ελλάδα

με τη Ρωσία.

Έβαλαν ψηλά τον πήχη 
με τους απόδημους 
Η σημασία της συμμετοχής των Ελλήνων του ε-
ξωτερικού στις επόμενες εκλογές για τη Νέα Δη-
μοκρατία φαίνεται πως είναι πολύ μεγάλη. Κι ό-
πως υποστηρίζουν από την Πειραιώς, εκτιμούν
ότι στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους θα εγ-
γραφούν περί τις 300.000. Από αυτές
τις 300.000 ο στόχος του κυβερνώντος κόμματος
είναι να προσελκύσουν τουλάχιστον τους μισούς.
Εάν τα καταφέρουν, τότε γίνεται αντιληπτό ότι η
Ν.Δ. θα μπει με άλλον αέρα στην εκλογική μάχη,
καθώς οι 150.000 ψηφοφόροι από το εξωτερι-
κό σημαίνουν το 3% του εκλογικού σώματος.  Να
σημειωθεί ότι στις ευρωεκλογές του 2019 ψήφι-
σαν μόλις 11.792 Έλληνες που ζουν και εργάζο-
νται σε χώρες της Ε.Ε. σε σύνολο 14.892 εγγε-
γραμμένων, ενώ το 2014 είχαν ψηφίσει 10.096.
Όπως γίνεται αντιληπτό, ο πήχης έχει τοποθετη-
θεί πολύ ψηλά από τη Νέα Δημοκρατία. 

Ο Καποδίστριας, η Αίγινα και ο Δένδιας
Αυτές τις ημέρες που εορτάζονται τα 200 χρόνια από την ε-
πανάσταση του 1821, που ήταν η αρχή για την ίδρυση του
νέου ελληνικού κράτους, είναι πολύ λογικό να ήρθε στη
μνήμη μας και ο πρώτος κυβερνήτης της χώρας, ο Ιωάν-
νης Καποδίστριας. Και για να τιμηθεί η μνήμη του πρώτου
κυβερνήτη, ο Νίκος Δένδιας ταξίδεψε αυθημερόν στην Αί-
γινα όπου, όπως είναι γνωστό, αποτέλεσε την πρωτεύουσα στην οποία
σχεδιάστηκε η νέα Ελλάδα. Κι όπως υπενθύμισε ο υπουργός Εξωτερι-
κών, «η Αίγινα είναι ο τόπος που υπογράφηκαν οι περισσότερες από τις
κορυφαίες πράξεις της θητείας του Καποδίστρια, όπως το ψήφισμα της
13ης Απριλίου 1828 για την πρώτη διοικητική διαίρεση της χώρας».

Έτσι διαβάζουν τις δημο-
σκοπήσεις στο ΚΙΝΑΛ
Παρά το γεγονός ότι οι δημοσκοπήσεις δείχνουν
στασιμότητα στο ΚΙΝΑΛ, εν τούτοις στη Χαριλάου
Τρικούπη διατηρούν την αισιοδοξία τους. Και αυ-
τό διότι, όπως μας εξηγούσαν, διαβάζουν κάποια
στοιχεία και πάνω εκεί δουλεύουν. Ποια είναι αυ-
τά τα στοιχεία; Ότι υπάρχει ραγδαία φθορά της
κυβέρνησης και στη διαχείριση της πανδημίας,
αλλά κι επιφυλακτικότητα για το εάν μπορεί να α-
ντιμετωπίσει την επόμενη ημέρα στην οικονομία.
Την ίδια ώρα διαπιστώνουν ότι οι ψηφοφόροι
που αποστασιοποιούνται από την κυβέρνηση,
παραμένουν άστεγοι και δεν κατευθύνονται προς
το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ταυ-
τόχρονα, υπάρχει και μία μικρή μεν, πλην όμως
σταθερή ροή ψηφοφόρων από τον ΣΥΡΙΖΑ προς
το Κίνημα Αλλαγής, εύρημα σχεδόν πρωτόγνω-
ρο, αφού συναντάται τους τελευταίους μήνες, όταν
νωρίτερα τα δύο κόμματα δεν είχαν την παραμι-
κρή αλληλεπίδραση μεταξύ τους για έναν χρόνο
και πλέον. Αυτό σε καμία περίπτωση δεν σημαί-
νει ότι το ΚΙΝΑΛ θα ξεπεράσει τον ΣΥΡΙΖΑ. Και
αυτό διότι ακόμη δεν έχουν καταφέρει να πλατύ-
νουν τη βάση τους, αλλά και να την ομογενοποιή-
σουν. Ναι μεν ισχυρίζονται πως «απαιτείται σαφής
γραμμή και αποφυγή λαθών», αλλά μην το δένετε
και κόμπο ότι τα παλικάρια και οι κοπελιές της
Χαριλάου Τρικούπη θα αποφύγουν τις γκάφες.

Οι αλήθειες για τον Σύψα 
και οι μύθοι της Κουμουνδούρου
Όλα τα φίλια ΜΜΕ προς τον ΣΥΡΙΖΑ ισχυρίζονται ότι το Μαξίμου κρύβεται πίσω από την… ε-
ξαφάνιση του Νίκου Σύψα. Και οι θεωρίες που διαρρέονται από τα υπόγεια της Κουμουν-
δούρου είναι απίθανες στην κυριολεξία. Και παρά το γεγονός ότι ο καθηγητής Σύψας μετέχει
κανονικά στις συνεδριάσεις της επιτροπής. Και ισχυρίζονται ότι η απουσία του Νίκου Σύψα α-
πό τα κανάλια αποτελεί το προϊόν της διαφωνίας του με την ακολουθούμενη υγειονομική πο-
λιτική. Και ισχυρίζονται ότι στην Επιτροπή των Λοιμωξιολόγων καταψηφίζει όλες τις εισηγή-
σεις για απελευθέρωση δραστηριοτήτων. Απλά να θυμίσουμε δύο πράγματα. Σχεδόν 15 η-
μέρες πριν από τα Χριστούγεννα ο Νίκος Σύψας ανακοίνωσε μέσω τηλεόρασης ότι σταματά τις
τηλεοπτικές εμφανίσεις διότι, όπως είπε, είχε αρχίσει να ενοχλείται από την υπερέκθεση της
δημοσιότητας. Και δεύτερον, πάντα ο Νίκος Σύψας ήταν υπέρ του αυστηρού lockdown.

Οι ΠΑΣΟΚοι έβγαλαν άχρηστους
όλους τους ΣΥΡΙΖΑίους
Ημέρα με τη ημέρα, όλο και χειροτερεύει η κατάσταση στο εσωτερικό του
ΣΥΡΙΖΑ. Οι διαφορές που έχουν οι φατρίες μεταξύ τους είναι μεγάλες.
Κάτι που φάνηκε και από τον απίστευτο τσακωμό στη συνεδρίαση της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας, όπου Κουρουμπλής και Σκουρλέτης πλα-
κώθηκαν από μικροφώνου. Και βέβαια όλοι πλέον κατάλαβαν ότι οι ΠΑ-
ΣΟΚογενείς του ΣΥΡΙΖΑ κάθε άλλο παρά έχουν στο μυαλό τους ιδεολογία
και κουραφέξαλα. Ως σωστοί εκπρόσωποι της ΠΑΣΟΚικής πτέρυγας που
ανέδειξαν σε ιδεολογία τον κατσαπλιαδισμό με αρχηγό τον Άκη Τσοχα-
τζόπουλο, δεν έχουν καμία όρεξη να περιμένουν στην αντιπολίτευση.
Τους ενδιαφέρει η εξουσία και μόνο. Οπότε δεν προκαλεί καμία εντύπω-
ση και η αρθρογραφία από πρώην ΠΑΣΟΚους δημοσιογράφους, που υ-
ποδεικνύουν στον Τσίπρα πώς θα κάνει ελκυστικό το κόμμα και θα κερ-
δίσει εκλογές. Ούτε λίγο - ούτε πολύ, αναφέρουν ότι ο αρχηγός της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης πρέπει να βρει όχι ένα, ή δύο, άντε καμιά δεκα-
ριά, αλλά 85(!) στελέχη. Μάλιστα, ο Γ. Λακόπουλος σε άρθρο του ανέ-
φερε ότι ο πρώην πρωθυπουργός χρειάζεται αυτή την ώρα 100 άφθαρτα
πρόσωπα για τις εκλογές και τα οποία θα αξιοποιήσει στην κυβέρνησή
του. Με βάση τους υπολογισμούς του κ. Λακόπουλου από
το face control που έκανε στα 150 μέλη της Κεντρικής Επιτροπής, τα 41
του Πολιτικού Συμβουλίου, τα 20 της Πολιτικής Γραμματείας και τους 90
κοινοβουλευτικούς, είναι ζήτημα να υπάρχουν 15 πρόσωπα που να μπο-
ρούν να διαχειριστούν τις τύχες της χώρας.



Η συνιστώσα 
των γενίτσαρων…
Στη συζήτηση για την παραπομπή σε προανακριτική ε-
πιτροπή του Νίκου Παππά, πολλοί στάθηκαν στο πα-
ραλήρημα του Παύλου Πολάκη κατά της Ν.Δ. Όμως τις
εντυπώσεις έκλεψαν οι βουλευτές του ΚΙΝΑΛ και ειδικά
οι Κεγκέρογλου και Λιακούλη. Περιέλαβαν τον Ρα-
γκούση και στην κυριολεξία τον ισοπέδωσαν. Ειδικά ό-
ταν είδαν τον Νικόλα να χειροκροτεί τον Πολάκη, ο ο-
ποίος φόρτωνε στο ΠΑΣΟΚ όλα τα κακά της χώρας μι-
λώντας αποκλειστικά το 2010, όπου ο Ραγκούσης (και ο
καθήμενος δίπλα του Μωραΐτης) ήταν υπουργοί της κυ-

βέρνησης Παπανδρέου. Γι’ αυτό και ο Κεγκέρογλου έκανε λόγο για «συνιστώσα γενί-
τσαρων στον ΣΥΡΙΖΑ».

Ενόχλησε τον Τσίπρα 
η αντίδραση Τζανακό
Πέρασε στο ντούκου, αλλά μεταξύ αυτών που διαφώνησαν
με τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ στο θέμα της επένδυσης στο Ελ-
ληνικό ήταν και ο Δημήτρης Τζανακόπουλος. Ο γραμ-
ματέας του κόμματος συμφώνησε με τις διαφωνίες που εί-
χαν και ο Νίκος Βούτσης και ο Πάνος Σκουρλέτης. Επί-
σης, οι Ευκλείδης Τσακαλώτος, Έφη Αχτσιόγλου και
Αλέξης Χαρίτσης πρότειναν το κόμμα να επιλέξει το «πα-
ρών». Τελικά πέρασε του Τσίπρα, οι Τσακαλώτος και
Σκουρλέτης έστριψαν διά της… διπλωματικής ασθένει-
ας και τελικά οι μόνοι γενναίοι έμειναν οι Φίλης και Δρί-
τσας, που απείχαν από την ψηφοφορία, εκφράζοντας ανοιχτά τη διαφωνία τους.  Όμως
η αντίδραση Τζανακόπουλου ενόχλησε τον Τσίπρα από ό,τι μου σφύριξαν. 

Τον παρομοίασαν 
με κούκο τον Παππά 
Προσφάτως ο Κώστας Λαλιώτης μιλώντας σε φίλους του
από τα Δολιανά ασκούσε κριτική στην αντιπολιτευτική κρι-
τική του Αλέξη Τσίπρα, υποστηρίζοντας πως έχουν εμμο-
νές. Κι όπως έμαθα, ήταν εκνευρισμένος με αυτό που ισχυ-
ρίζεται ο Παππάς, ότι «ο Κ. Λαλιώτης είχε γίνει εφιάλτης για
την οικογένεια Μητσοτάκη, έτσι και ο Νίκος Παππάς». Και οι
φίλοι του Λαλιώτη ισχυρίζονται ότι «είναι προκλητική ανοη-
σία, να συγκρίνεις τον αετό με τον κούκο». Και όπου αετός ο
Λαλιώτης και κούκος ο Παππάς. 

Σε στενή συνεργασία…
Πολύ κοντά στον Αλέξη Τσίπρα βρίσκεται ο δημοσιογράφος
Μπάμπης Παπαδάκης. Η συνεργασία τους έχει ξεκινήσει α-
πό την εποχή που ο δημοσιογράφος ήταν διευθυντής στο «Έ-
θνος». Πλέον, η συνεργασία των δύο ανδρών είναι κάτι πα-
ραπάνω από στενή και η εμπιστοσύνη μεγάλη. Πέραν της α-
νάθεσης της ευθύνης του γραφείου Τύπου του Αλέξη Τσί-
πρα, ο Παπαδάκης είναι αυτός που συνοδεύει τον πρόεδρο
του ΣΥΡΙΖΑ στις επισκέψεις που κάνει σε κανάλια. 

Και με αβάντες 
η Δούρου αντί Δρίτσα
Αλλάζουν τα πλάνα της Ρένας Δούρου. Μετά τις α-
ντιδράσεις των βουλευτών και των πολιτευτών της
Β΄ Πειραιά μάλλον ξεχνά την εν λόγω περιφέρεια
για να θέσει υποψηφιότητα. Παραμένει στον Πει-
ραιά, αλλά αυτήν τη φορά… μετακομίζει στην Α΄
Πειραιά. Κι αυτό διότι βοά η Κουμουνδούρου, ότι
θα υπάρξει υποχρεωτική αποστρατεία του Θόδω-
ρου Δρίτσα, ειδικά μετά την αδιανόητη δήλωση για
τη 17Ν. Και μάλιστα λένε πως στο κέντρο του Πει-
ραιά έχει και αβάντες.

«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Εισηγήσεις μέχρι και για διαγραφή
Όπως είναι γνωστό ο Νίκος Φίλης και ο Θόδωρος Δρίτσας ήταν οι
δύο που διαφοροποιήθηκαν με ηχηρό τρόπο στην ψηφοφορία για το
Ελληνικό. Βεβαίως, για τον Φίλη δεν αντέδρασε κανένας. Όλοι το έ-
πνιξαν και πρώτα από όλους ο Τσίπρας. Τουναντίον, οργή υπάρχει
για τον Δρίτσα. Και αυτό που τους ενοχλεί είναι ότι μέσα σε ένα μήνα
ο Πειραιώτης πολιτικός δημιούργησε δις πρόβλημα στον ΣΥΡΙΖΑ.

Την πρώτη φορά ήταν όταν έκανε τη δήλωση για τη 17Ν και αντί ο ΣΥΡΙΖΑ να επικοι-
νωνήσει το πρόγραμμα για την υγεία που παρουσίασε ο Τσίπρας, όλοι ασχολήθηκαν με
την αρλούμπα του Δρίτσα, όπως τη χαρακτηρίζουν. Έτσι, λογικά υπήρξαν εισηγήσεις
προς τον Τσίπρα ακόμη και να τον διαγράψει, με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ να αρνείται
τέτοιο ενδεχόμενο. Γι’ αυτό και οι ΠΑΣΟΚογενείς λένε δεξιά κι αριστερά ότι «αντί ο
Δρίτσας να ευχαριστεί τον Αλέξη που δεν τον έστειλε σπίτι του, κάνει και αντάρτικο».

Έθεσαν τις προϋποθέσεις
«Και οι δύο πλευρές είναι αποφασισμένοι να περά-
σουν ένα ήσυχο Πάσχα». Αυτό έλεγαν άνθρωποι
που συνομιλούν και με τους δύο για την πρό-
σφατη συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη
με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο. Και οι δύο εί-
ναι αποφασισμένοι να αποφευχθούν οι κακο-
τοπιές. Εξάλλου, και την κυβέρνηση και την Ιε-
ρά Σύνοδο τους απασχολεί η επιστροφή στην
κανονικότητα. Οπότε σκέφτηκαν να θέσουν από
τώρα τις προϋποθέσεις για να μην υπάρχουν ε-
ντάσεις. 

Τα βαρέα κι ανθυγιεινά και 
το τακούνι στιλέτο της Τζάκρη
Αναμένουμε τις επόμενες ημέρες να ανακοινωθούν ποιους θα
προτείνει το κάθε κόμμα στην προανακριτική επιτροπή για τον
Παππά. Λογικά ο Τσίπρας θα στείλει τον Πολάκη, λόγω και της
στενής φιλίας του με το Νικολάκη. Όμως η πρόταση για τον Δη-
μήτρη Τζανακόπουλο μοιάζει με βαρέα κι ανθυγιεινά. Φαντα-
στείτε τον γραμματέα να αναγκαστεί να υποστηρίζει τον Παππά,
τον άνθρωπο που σιχαίνεται ακόμη και καλημέρα να του πει.  Πά-

ντως το μόνο καλό στις προτάσεις ΣΥΡΙΖΑ είναι ότι θα μετάσχει και η Θοδώρα η Τζά-
κρη, η οποία θα πρέπει να της βγάλουμε το καπέλο για τις εντυπωσιακά υποδήματα που
φορά. Ακόμη και στα χωράφια η μπότα με το τακούνι στιλέτο ήταν όλα τα λεφτά.

Έδειξε τον ευρωπαϊκό οργανισμό
Τις προθέσεις της Ελλάδας σχετικά με το εμβόλιο Sputnik V φέ-
ρεται να επεχείρησε να διερευνήσει ο πρωθυπουργός της Ρω-
σίας, Μιχαήλ Μισούστιν, κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα
για τους εορτασμούς για τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανά-
σταση. Η κυβέρνηση, όπως μαθαίνουμε, άφησε ανοιχτή τη σχε-
τική συζήτηση, δείχνοντας προς την κατεύθυνση της Κομισιόν
και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ) για την έ-
γκριση του ρωσικού εμβολίου. Θυμίζουμε ότι αρκετές χώρες ε-
ντός της Ε.Ε., μεταξύ των οποίων και η Γερμανία, βλέπουν θετικά το ρωσικό εμβόλιο.

Γύρισαν την κουβέντα στα αγγλικά
Το στιγμιότυπο από το επίσημο δείπνο για την εθνική μας εορτή στο Προεδρικό Μέ-
γαρο. Όπως είναι γνωστό στο ίδιο τραπέζι κάθονταν ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης

Παναγιώτης Πικραμμένος με
τον Αλέξη Τσίπρα και τη Γαλλίδα
υπουργό Άμυνας, Φλοράνς Παρ-
λί. Η συζήτηση του αντιπροέδρου
με την Παρλί γίνεται στα γαλλικά,
με τον Τσίπρα να είναι αμήχανος.
Και τότε ο Πικραμμένος, ως ευ-
γενής οικοδεσπότης, ζητά από τη
Γαλλίδα να συνομιλήσουν στα αγ-
γλικά. Η Γαλλίδα κατανοεί ότι ο

Τσίπρας ήταν σε δύσκολη θέση και αποδέχθηκε να συνεχιστεί η κουβέντα στα αγγλικά.
Όμως και πάλι δεν πολυσυμμετείχε ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Του-
λάχιστον, καταλάβαινε τι έλεγαν.
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Σ

ε μία από τις εκδοχές του
αμερικανικού reality σό-
ου «Extreme Makeover»,

οι συντελεστές της εκπομπής
καλούνταν να ανακαινίζουν
πλήρως και να καταστήσουν
λειτουργικό το σπιτικό των παι-
κτών. Στην Αθήνα των εκατο-
ντάδων χιλιάδων κατοίκων και
των ασφυκτικών κυκλοφορια-
κών συνθηκών –εξαιρουμένης
φυσικά της καραντίνας   – αυτή
την ανάσα… ανακαίνισης και
λειτουργικότητας θα δώσει α-
ναμφίβολα η πολυδιαφημισμέ-
νη Γραμμή 4 του Μετρό, που θα
ενώσει το άλσος Βεΐκου με το
Γουδή εξυπηρετώντας πολλές
πυκνοκατοικημένες περιοχές
του κέντρου της πρωτεύουσας.

Οι ράγες θα αργήσουν, βε-
βαίως, να τοποθετηθούν αλλά
το άναμμα των μηχανών για το
ξεκίνημα του μεγαλεπήβολου
κατασκευαστικού έργου έγινε με
το ξεμπλοκάρισμα του διαγωνι-
σμού για το κυρίως έργο και εν
συνεχεία με τη σύμβαση για την
υλοποίηση των πρόδρομων ερ-
γασιών του Τμήματος Α΄ της
Γραμμής 4 που υπέγραψαν προ
ημερών η ανάδοχος εταιρεία Ε-
ΡΕΤΒΟ Α.Ε. με την Αττικό Με-
τρό Α.Ε. Το έργο των πρόδρο-
μων εργασιών είναι συνολικής
δαπάνης 33,5 εκατ. ευρώ χωρίς
ΦΠΑ, έχει διάρκεια 30 μηνών
και περιλαμβάνει όλες τις ανα-

γκαίες μελέτες (τοπογραφικές,
κυκλοφοριακές κ.ά.) μετατοπί-
σεων των δικτύων των οργανι-
σμών κοινής ωφέλειας (ΟΚΩ)

από τους χώρους όπου πρόκει-
ται να γίνουν οι σταθμοί. Περι-
λαμβάνει, επίσης, εργασίες απο-
ξηλώσεων, καθώς και μετατοπί-

σεις προτομών, αγαλμάτων
κ.λπ. Περιλαμβάνει, τέλος, όλες
τις αρχαιολογικές εργασίες, ό-
πως διερευνητικές τομές για τον

ΤΡΑΠΕΖΑ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ: 
Στηρίζει τις ομάδες 
και τις οργανώσεις 
παραγωγών του 
αγροτικού τομέα
Η στήριξη των ομάδων και
των οργανώσεων παραγω-
γών αποτελεί διαχρονικά κυ-
ρίαρχη δράση της Τράπεζας
Πειραιώς, στο πλαίσιο των ε-
μπορικών παρεμβάσεών της
στα συνεργατικά σχήματα
του αγροτικού τομέα.
Με στόχο οι παραπάνω παρα-
γωγοί να μεγεθυνθούν και να
γίνουν ανταγωνιστικοί μέσω
των αντίστοιχων ομάδων και
οργανώσεων, η Πειραιώς
συνδράμει περαιτέρω με τρα-
πεζικά κριτήρια τα εταιρικά
σχήματα του πρωτογενούς
τομέα και τους παρέχει ένα ο-
λοκληρωμένο πλαίσιο προϊό-
ντων και υπηρεσιών. 
Ειδικότερα:
• Προσφέρει καινοτόμα
προϊόντα προσαρμοσμένα
στις λειτουργικές και επενδυ-
τικές τους επιδιώξεις, για την
πλήρη κάλυψη των αναγκών
τους, όπως επενδυτικά δά-
νεια συνδεδεμένα με χρημα-
τοδοτικά εργαλεία, εξειδικευ-
μένες χρηματοδοτήσεις μέσω
Factoring και Leasing, ασφα-
λίσεις παραγωγής σε συνερ-
γασία με την ERGO κ.λπ.
• Ανοίγει τον δρόμο της ε-
ξωστρέφειας μέσα από το
πρόγραμμα Συμβολαιακής
Τραπεζικής, το οποίο ανα-
βαθμίζεται συνεχώς και έχει
ήδη διευρυνθεί με την 
Εξαγωγική Συμβολαιακή
Τραπεζική.
• Παρέχει πλήρη υποστήριξη
σε συμβουλευτικό επίπεδο
και σε επίπεδο τεχνογνωσίας,
αλλά και δημιουργούμε τις
προϋποθέσεις, ώστε οι ομά-
δες και οι οργανώσεις παρα-
γωγών να υλοποιήσουν πλή-
ρως τα επενδυτικά τους σχέ-
δια και κυρίως να αποκτή-
σουν άμεση πρόσβαση σε α-
ποτελεσματικές εμπορικές α-
λυσίδες αξίας, προσεγγίζο-
ντας τον τελικό καταναλωτή.

Ντεμπούτο έκανε στην αρχή
της εβδομάδας η διαδικασία
υποβολής ηλεκτρονικών αι-
τήσεων των επιχειρήσεων
για συμμετοχή στο νέο πρό-
γραμμα του ΟΑΕΔ, το οποίο
αφορά την απόκτηση επαγ-
γελματικής εμπειρίας ανέρ-
γων έως 29 ετών που έχουν
καταρτιστεί στο ψηφιακό
μάρκετινγκ. 
Ο οργανισμός θα καταβάλει

απευθείας στους ασκούμε-
νους το ποσό των €550 ανά
μήνα, καλύπτοντας σε ποσο-
στό 100% την αποζημίωσή
τους και τις ασφαλιστικές ει-
σφορές για ιατροφαρμακευ-
τική περίθαλψη και επαγγελ-
ματικό κίνδυνο.
Η επαγγελματική εμπειρία θα
διαρκεί 6 ώρες την ημέρα, 5
ημέρες την εβδομάδα για 6
μήνες, και δεν υπάρχει δέ-

σμευση για τις επιχειρήσεις
μετά το τέλος του προγράμ-
ματος.
Στη δράση εντάσσονται επι-
χειρήσεις που δραστηριοποι-
ούνται σε κλάδους (κύριους ή
δευτερεύοντες) με συνάφεια
στο ψηφιακό μάρκετινγκ ή
διαθέτουν τμήματα μάρκετιν-
γκ, καθώς και σε επιχειρήσεις
που ο ιδιοκτήτης ή ένας ερ-
γαζόμενος απασχολούνται

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις επιχειρήσεων που θέλουν να απασχο                    

Στις… ράγες της 
Γραμμής 4 το extreme 
makeover της Αθήνας

ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ
ΠΡΟΔΡΟΜΕΣ

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ
ΓΡΑΜΜΗ «ΑΛΣΟΣ
ΒΕΪΚΟΥ – ΓΟΥΔΗ»
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στο ψηφιακό μάρκετινγκ (δημι-
ουργία και διαμοιρασμός ψη-
φιακού περιεχομένου, στρατη-
γικές βελτίωσης θέσης μιας ι-
στοσελίδας στα αποτελέσματα
μηχανών αναζήτησης, σχεδια-
σμός και υλοποίηση στρατηγι-
κής μάρκετινγκ στο διαδίκτυο
και στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης, τρόποι χρήσης των
κινητών τεχνολογιών και συ-
σκευών, εμπειρία στο επιχειρη-

ματικό μοντέλο του ηλεκτρονι-
κού εμπορίου) για τουλάχιστον
ένα έτος.
Απαραίτητη προϋπόθεση για
την ένταξη εργοδότη στο πρό-
γραμμα είναι να μην έχει προ-
βεί σε μείωση του προσωπικού
του κατά τη διάρκεια ενός μήνα
πριν από την ημερομηνία υπο-
βολής της αίτησης.
Το πρόγραμμα, του οποίου ο
προϋπολογισμός ανέρχεται σε

€16.500.000 συγχρηματοδο-
τείται από την Ελλάδα και την
Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του
Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου
Δυναμικού, Εκπαίδευση και
Διά Βίου Μάθηση 2014-2020»
με χρηματοδότηση από την
Πρωτοβουλία για την Απασχό-
ληση των Νέων.
Η προθεσμία υποβολής αιτήσε-
ων θα λήξει στις 19 Απριλίου
2021.

                      λήσουν ανέργους στο ψηφιακό μάρκετινγκ 

Πρωτότυπες στάσεις λεωφορείων 
με αντισηπτικό από τη EurolifeFFH

Στην παγκόσμια λίστα
«World’s Most Ethical
Companies» ο ΟΤΕ
Στη διεθνή λίστα World’s Most Ethical Companies® συ-
μπεριλαμβάνεται ο ΟΤΕ, όπως ανακοινώθηκε πρόσφατα
από το Ινστιτούτο Ethisphere, τον διεθνή φορέα που ειδι-
κεύεται στην καθιέρωση και εξέλιξη προτύπων επιχειρη-
ματικής ηθικής. 

Στη λίστα 2021 World’s Most Ethical Companies® συμ-
μετέχουν 135 εταιρείες από 22 χώρες στον κόσμο και 47
κλάδους της οικονομίας. Ο ΟΤΕ είναι η μοναδική εταιρεία
από την Ελλάδα και μία από τις 3 εταιρείες τηλεπικοινω-
νιών στον κόσμο, που συμμετέχουν στη φετινή λίστα.  

Η διαδικασία αξιολόγησης για την ένταξη στη λίστα
World’s Most Ethical Companies®, που βασίζεται στο σύ-
στημα Ethics Quotient®, περιλαμβάνει περισσότερες από
200 ερωτήσεις σχετικές με την κουλτούρα, τις περιβαλλο-
ντικές και κοινωνικές πρακτικές, την εταιρική διακυβέρνη-
ση, τις διαδικασίες συμμόρφωσης, την ενίσχυση της δια-
φορετικότητας και της ενσωμάτωσης αλλά και πρωτοβου-
λίες  για τη δημιουργία προστιθέμενης αξίας. 

«Με αφοσίωση συνεχή και συστηματική δουλειά, όλοι εμείς
στον Όμιλο ΟΤΕ ακολουθούμε καθημερινά πρακτικές ηθικής και
κανονιστικής συμμόρφωσης με έμφαση σε θέματα περιβάλλο-
ντος, κοινωνίας και εταιρικής διακυβέρνησης (ESG), συμβάλλο-
ντας στη βιώσιμη ανάπτυξη του Ομίλου με στόχο έναν κόσμο
καλύτερο για όλους. Είμαστε περήφανοι για αυτήν την αναγνώ-
ριση των προσπαθειών μας από έναν πρωτοπόρο φορέα επιχει-
ρηματικής ηθικής. Ταυτόχρονα, αυτή η αναγνώριση ενδυναμώνει
την προσπάθειά μας για συνεχή βελτίωση και έγκαιρη υιοθέτηση
βέλτιστων διεθνών πρακτικών», δήλωσε ο Άρης Δημητριά-
δης, Executive Director Κανονιστικής Συμμόρφωσης, Δια-
χείρισης Εταιρικών Κινδύνων & Ασφάλισης Ομίλου ΟΤΕ.

Μια νέα πρωτοβουλία ξεκίνησε στις αρχές της ε-
βδομάδας η ασφαλιστική εταιρεία Eurolife FFH, δη-
μιουργώντας 10 στάσεις λεωφορείων σε αντίστοιχα
κεντρικά οδικά σημεία της Αττικής, οι οποίες διαθέ-
τουν dispenser αντισηπτικού υγρού που θα ανανε-
ώνεται τακτικά. 

Με τον τρόπο αυτό, όλοι οι πολίτες που σε αυτή
την υγειονομικά κρίσιμη περίοδο πρέπει να μετακι-

νούνται με τα μέσα μαζικής μεταφοράς από το κέ-
ντρο της Αθήνας μέχρι τα βόρεια και τα νότια προά-
στια, θα μπορούν εύκολα να απολυμαίνουν τα χέ-
ρια τους. Με τις πρωτότυπες στάσεις της, η Eurolife
FFH επιδιώκει να μεταφέρει με δημιουργικό τρόπο
στους πολίτες το σημαντικό μήνυμα και να  συμμε-
τάσχει στην ευαισθητοποίησή τους για την προστα-
σία και την ασφάλειά τους. 

εντοπισμό αρχαιοτήτων, φύλαξη
των χώρων των αρχαιολογικών
εργασιών, αρχαιολογικές ανασκα-
φές, καταγραφή, αποτύπωση, συ-
ντήρηση και φύλαξη των ευρημά-
των και αρχαιοτήτων. Έτσι, το σχε-
τικά άμεσο προσεχές διάστημα θα
δούμε τα πρώτα εργοτάξια να
«στρατοπεδεύουν» στις αντίστοιχες
περιοχές όπου θα κατασκευα-
στούν οι καινούργιοι σταθμοί του
Μετρό. Ειδικότερα οι αθροιστικά
25 θέσεις του έργου (σταθμοί,
φρέατα, επίσταθμοι Βεΐκου και
Κατεχάκη) θα χωριστούν σε τρεις
ομάδες, βάσει χρονοδιαγράμματος
παράδοσης στον ανάδοχο του βα-
σικού έργου, αλλά και πιθανότη-
τας εντοπισμού αρχαίων και πο-
λυπλοκότητας δικτύων ΟΚΩ.

Η πρώτη ομάδα αφορά 9 θέ-
σεις, όπου οι εργασίες θα ξεκινή-
σουν άμεσα: Φρεάτια στα δύο «ά-
κρα» του έργου, από όπου θα μπει
ο «Μετροπόντικας» για να ξεκινή-
σει την κατασκευή της σήραγγας,
δηλαδή σε Βεΐκου και Κατεχάκη.
Τους σταθμούς Ακαδημία, Ευαγ-
γελισμός, Εξάρχεια, Κολωνάκι,
καθώς και τα φρέατα σε Βιβλιο-
θήκη, διακλάδωση Ευαγγελισμού
και ΓΝΑ. 

Η δεύτερη ομάδα αφορά ακό-
μη 9 θέσεις: τους σταθμούς Δικα-
στήρια, Αλεξάνδρας, Άλσος
Βεΐκου, Κυψέλη, Ελικώνος, τη
σήραγγα ανοιχτού ορύγματος και
τα φρέατα ΕΥΔΑΠ Φορμίωνος και

Δικαιοσύνης. 
Η τρίτη ομάδα, τέλος, αφορά 7

θέσεις: τους σταθμούς Γαλάτσι,
Καισαριανή, Πανεπιστημιούπο-
λη, Ιλίσια, Ζωγράφου, Γουδή και
το φρεάτιο Νήαρ Ηστ. Όπως προ-
αναφέρθηκε, η Γραμμή 4 «Άλσος
Βεΐκου - Γουδή» του Μετρό αποτε-
λεί ένα έργο πνοής για πολλές πε-
ριοχές του Λεκανοπεδίου, ιδιαίτε-
ρα πυκνοδομημένες και με ανε-
παρκή σήμερα συγκοινωνιακή ε-
ξυπηρέτηση. Κομβικοί χαρακτη-
ρίζονται οι σχεδιαζόμενοι σταθμοί
σε τέσσερα σημεία του κέντρου, εν
προκειμένω στα Εξάρχεια και το
Κολωνάκι, αλλά και οι δύο σταθ-
μοί ανταπόκρισης σε Πανεπιστή-
μιο/Ακαδημία και «Ευαγγελισμό».
Το όφελος αναμένεται διπλό, α-
φού εκτιμάται ότι με την ολοκλή-
ρωση του έργου θα αποσυμφορη-
θούν υφιστάμενοι κεντρικοί σταθ-
μοί του Μετρό (κυρίως ο σταθμός
του Συντάγματος) από τη συνεχώς
αυξανόμενη ζήτηση του επιβατι-
κού κοινού. Επιπρόσθετα αναμέ-
νεται να διευκολυνθεί η πρόσβα-
ση των πολιτών σε πολλά σημα-
ντικά κτίρια και εγκαταστάσεις, ό-
πως δικαστήρια, νοσοκομεία, εκ-
παιδευτικά ιδρύματα κ.λπ.

Συνολικά εκτιμάται ότι με τη
Γραμμή 4 του Μετρό θα μετακι-
νούνται περίπου 340.000 επιβά-
τες ημερησίως, ενώ οι μετακινή-
σεις με ΙΧ αναμένεται να μειω-
θούν κατά 53.000 ημερησίως.

Η ΓΡΑΜΜΗ 4
ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ

‣ 13 χλμ. Μήκος
‣ 15 νέοι σταθμοί: Άλσος

Βεΐκου, Γαλάτσι, Ελικώνος,
Κυψέλη, Δικαστήρια,

Αλεξάνδρας, Εξάρχεια,
Ακαδημία, Κολωνάκι,

Ευαγγελισμός, Καισαριανή,
Πανεπιστημιούπολη,

Ζωγράφου, Ιλίσια, Γουδή
‣ 9 ενδιάμεσα ή/και
τερματικά φρέατα

‣ 2 επίσταθμοι, πριν από
το σταθμό Άλσος Βεΐκου

(κάτω από τη Λεωφ.
Βεΐκου) και μετά τον

σταθμό Γουδή (κάτω από
τη Λεωφ. Κατεχάκη)

‣ 1 νέο Κέντρο Ελέγχου
Λειτουργίας (ΚΕΛ) για τη
Γραμμή 4, με προοπτική
ενσωμάτωσης και του

ελέγχου λειτουργίας των
γραμμών 1, 2, 3, αλλά και
μελλοντικών αυτόματων

νέων γραμμών, καθώς και
του Τραμ. Το νέο ΚΕΛ θα
χωροθετηθεί εντός των

ορίων του Αμαξοστασίου
Σεπολίων

‣ Προμήθεια 20 συρμών



Ως «ξύπνημα» της ιστορι-
κής μνήμης αναφορικά με
την επανάσταση του 1821
μπορεί να περιγραφεί η
σπουδαία πρωτοβουλία
στην οποία προχώρησε η
ΤΕΜΕΣ Α.Ε. και το Ίδρυμα
Καπετάν Βασίλη και Κάρ-
μεν Κωνσταντακόπουλου,
προκειμένου να τιμήσουν
την επέτειο των 200 ετών
από την έναρξη του Αγώ-
να για την αποτίναξη του
οθωμανικού ζυγού.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

M
ε κεντρικό μή-
νυμα «Κι εγώ
στον Μοριά» το
π ρ ό γ ρ α μ μ α
ΜΟΡΙΑΣ ’21

προσκαλεί τους απανταχού Έλλη-
νες να ανταμώσουν φέτος στην
Πελοπόννησο, εκεί δηλαδή που
άναψε η σπίθα της απελευθέρω-
σης και εδραιώθηκε ο Αγώνας
για την Ανεξαρτησία, ώστε μέσα
από θεματικές διαδρομές και
βιωματικές ή διαδραστικές ε-
μπειρίες να ζήσουν την ιστορία
του ηρωικού τόπου.

Ειδικότερα, ο επισκέπτης της
Πελοποννήσου θα «γευτεί» την
οργανική  σχέση του τόπου με την
Επανάσταση του 1821, περιη-
γούμενος σε εμβληματικές πό-
λεις, χωριά και καστροπολιτείες,
πυργόσπιτα και ταμπούρια, ιστο-
ρικές μονές και λημέρια αγωνι-
στών, πεδία κρίσιμων μαχών και
πολιτικών αποφάσεων στην Ανα-
τολική και Δυτική Μάνη, στην
Καλαμάτα, στην Κόρινθο, στη
Μονεμβασιά, στο Ναύπλιο, στην
Πύλο και στην Τρίπολη, περιοχές
που επιλέχθηκαν βάσει της έρευ-
νας του Πανεπιστημίου Πελοπον-
νήσου. Τα Απομνημονεύματα του
Θεόδωρου Κολοκοτρώνη και άλ-
λες γραπτές πηγές πλαισιώνουν ι-
στορικά αυτές τις διαδρομές, που
θα έχουν διάρκεια τριών, πέντε ή
επτά ημερών. Παράλληλες δρά-
σεις θα υλοποιούνται επίσης
στους δήμους Μεσσήνης, Οιχα-
λίας και Τριφυλίας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι την ε-
πιστημονική τεκμηρίωση του
προγράμματος ΜΟΡΙΑΣ ’21 έχει
αναλάβει το Πανεπιστήμιο Πελο-
ποννήσου, με τον συντονισμό του
καθηγητή Νικόλαου Ζαχαριά
και την εποπτεία σε θέματα τεκ-
μηρίωσης του ομότιμου καθηγη-
τή Θάνου Βερέμη και του καθη-
γητή Θανάση Χρήστου.

Δράσεις με επίκεντρο
τέσσερις θεματικές
Το συναρπαστικό ταξίδι θα συ-
μπληρωθεί από μια σειρά δράσε-
ων με επίκεντρο την ιστορία, την
τέχνη, τη γαστρονομία και τη φύ-

ση. Οι συμμετέχοντες σε αυτές τις
δράσεις θα απολαύσουν, συγκε-
κριμένα, τα εξής: 

• Ιστορία: Με τη χρήση υψη-
λής τεχνολογίας και σύγχρονων
οπτικοακουστικών μέσων, πίνα-
κες Ελλήνων και ξένων δημιουρ-
γών που παραχωρήθηκαν από το
Μουσείο Μπενάκη, το Εθνικό Ι-
στορικό Μουσείο και το Λαογρα-
φικό Μουσείο Καλαμάτας, θα ζω-
ντανέψουν ψηφιακά σε επιλεγμέ-
νες πόλεις της Πελοποννήσου, σε
συνδυασμό με την αφήγηση των
γεγονότων από τους πρωταγωνι-
στές τους. Επίσης, σε συνεργασία
με το Ίδρυμα Γεωργίου και Βικτω-
ρίας Καρέλια και το Λύκειον των
Ελληνίδων Καλαμάτας, θα πραγ-
ματοποιηθεί παρουσίαση παρα-
δοσιακών τοπικών φορεσιών
της Πελοποννήσου και του Αργο-
σαρωνικού.

• Τέχνη: Νέες και νέοι καλ-
λιτέχνες παρεμβαίνουν στο αστι-
κό περιβάλλον επιλεγμένων πό-
λεων της Πελοποννήσου, δημι-
ουργώντας σύγχρονες τοιχογρα-
φίες (Graffiti) με θέμα την Επα-
νάσταση και τους ήρωές της. Το
πρόγραμμα υλοποιείται από το
ΙΓ΄ Εργαστήριο της Ανώτατης
Σχολής Καλών Τεχνών με επο-
πτεία της προέδρου του Τμήμα-
τος Εικαστικών Τεχνών δρος Ε-

ρατούς Χατζησάββα, η οποία έχει
την ευθύνη της ιστορικής τεκμη-
ρίωσης και την εικαστική επιμέ-
λεια της εικονογράφησης.

• Γαστρονομία: Οι διατρο-
φικές συνήθειες των Αγωνιστών
του 1821 δίνουν την αφορμή για
ένα ιδιαίτερο γαστρονομικό ταξί-
δι στην ιστορία, σε συνεργασία με
τα Επιμελητήρια Πελοποννήσου.

Εμπνευσμένο από τις γεύσεις της
εποχής, με την υπογραφή του α-
γαπημένου chef Λευτέρη Λαζά-
ρου και βάσει της μελέτης του
Πανεπιστημίου, το μενού, αφιε-
ρωμένο στο 1821, θα είναι δια-
θέσιμο σε εστιατόρια της Πελο-
ποννήσου. Επίσης, το πρόγραμ-
μα απευθύνει κάλεσμα σε όλα τα
εμβληματικά εστιατόρια της χώ-

ρας, να εμπνευστούν και να εντά-
ξουν στο μενού τους πιάτα ε-
μπνευσμένα από την Επανάστα-
ση, σύμφωνα με τη δική τους δη-
μιουργική προσέγγιση.

• Φύση: Τριάντα αιωνόβια
δέντρα της Πελοποννήσου αφη-
γούνται σημαντικές στιγμές του
Αγώνα και αποκτούν ειδική σή-
μανση. Με αυτόν τον τρόπο, γί-
νονται ζωντανοί μάρτυρες των γε-
γονότων εκείνης της εποχής.

Δυναμικές συνεργασίες
Όπως εξηγούν οι εμπνευστές του,
το ΜΟΡΙΑΣ ’21 θα αναπτύξει δυ-
ναμικές συνεργασίες που θα προ-
βάλουν την ιστορική σημασία της
Πελοποννήσου και τον κομβικό
ρόλο της σε σχέση με την Επανά-
σταση του 1821, οι οποίες θα α-
νακοινωθούν σύντομα. Ήδη, το
πρόγραμμα έχει την υποστήριξη
της Lamda Development αλλά και
των πολυκαταστημάτων attica,
στο πλαίσιο της οποίας θα υλο-
ποιηθούν σημαντικές ενέργειες. 

Το καινοτόμο πρόγραμμα ΜΟ-
ΡΙΑΣ ’21 του Ιδρύματος Καπετάν
Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακό-
πουλου και της ΤΕΜΕΣ Α.Ε., τε-
λεί υπό την αιγίδα της Επιτροπής
«Ελλάδα 2021» και υλοποιείται με
στρατηγικούς εταίρους την Περι-
φέρεια Πελοποννήσου και τους
δήμους Ανατολικής Μάνης, Δυτι-
κής Μάνης, Καλαμάτας, Κοριν-
θίων, Μονεμβασίας, Ναυπλιέων,
Πύλου-Νέστορος, Τρίπολης, κα-
θώς και με τους δήμους Μεσσή-
νης, Οιχαλίας, Τριφυλίας, σε συ-
νεργασία με την «Πρωτοβουλία
1821-2021». Η Discover Greek
Culture A.E. είναι εταιρεία πολι-
τιστικού τουρισμού και έχει ανα-
λάβει τον συντονισμό και τη δια-
χείριση του έργου. Η εταιρεία έχει
ως αντικείμενο τον σχεδιασμό και
την υλοποίηση εξατομικευμένων
πολιτιστικών εμπειριών και ταξι-
διών για τον εισερχόμενο τουρι-
σμό και για εταιρείες.
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ΑΧΙΛΛΕΑΣ Β. ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: «Ισχυρό κάλεσμα 
στους Έλληνες από κάθε γωνιά της χώρας μας και του πλανήτη»
Αναφερόμενος στο πρόγραμμα ΜΟΡΙΑΣ ’21, ο πρόεδρος του Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνστα-
ντακόπουλου και της ΤΕΜΕΣ Α.Ε., Αχιλλέας Β. Κωνσταντακόπουλος, χαρακτήρισε χρέος και ευθύνη των οραμα-
τιστών του τόπου να διασφαλιστεί ότι «η Ιστορία μας όχι μόνο δεν ξεχνιέται αλλά αποτελεί το ισχυρότερο μάθημα για
να κτίσουμε ένα καλύτερο μέλλον για τις επόμενες γενιές». Για τον λόγο αυτό, όπως εξήγησε ο κ. Κωνσταντακό-
πουλος, αποφασίστηκε το «τρέξιμο» του προγράμματος ΜΟΡΙΑΣ ’21, έστω κι αν οι δύσκολες υγειονομικές και οι-
κονομικές συνθήκες που υφίστανται λόγω πανδημίας δυσχέραιναν το εγχείρημα. «Οι αφηγήσεις, οι εμπειρίες και
οι διαδρομές που δημιουργούμε, ελπίζουμε πως θα είναι ένα ισχυρό κάλεσμα στους Έλληνες από κάθε γωνιά της χώ-
ρας μας και του πλανήτη, να έρθουν στην Πελοπόννησο, να γίνουν μέρος της ιστορίας και να τη μεταλαμπαδεύσουν
στις μελλοντικές γενιές με σεβασμό και περηφάνια, ως βάση για τη  σοφία που χρειαζόμαστε για το μέλλον», κατα-
λήγει ο πρόεδρος της ΤΕΜΕΣ Α.Ε. και του Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου.  

«ΜΟΡΙΑΣ ’21»: 
Αντάμωμα μνήμης 
στον Μοριά που άναψε 
η σπίθα του 1821

• Πρωτοποριακό διαδραστικό/βιωματικό πρόγραμμα από το
Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου και την
ΤΕΜΕΣ Α.Ε., αφιερωμένο στα 200 χρόνια από την Επανάσταση
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗΣ

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

Μ
πορεί στην Ανατο-
λική Μεσόγειο το
γεωπολιτικό δια-
κύβευμα να είναι
ο πλούτος των υ-

δρογονανθράκων, υπάρχει όμως
κι άλλο ένα διεκδικούμενο «λάφυ-
ρο» που ανεβάζει τη θερμοκρασία
στην ευρύτερη περιοχή. Ο λόγος
για το νερό του ποταμού Νείλου
που στέλνει στα χαρακώματα την
Αίγυπτο, την Αιθιοπία και το «εν-
διάμεσο» Σουδάν. Το πόσο τετα-
μένο είναι το κλίμα στη ευρύτερη
περιοχή της λεκάνη του ποταμού
αποδεικνύεται από τα λόγια του
Αιγύπτιου προέδρου Άμπντελ
Φάταχ αλ-Σίσι ο οποίος προει-
δοποίησε πριν από μερικά 24ω-
ρα ότι η περιοχή που περιβάλλει
την Αίγυπτο θα γνωρίσει «αδια-
νόητη αστάθεια», αν το φράγμα

«Μεγάλη Αιθιοπική Αναγέννηση»
(Grand Ethiopian Renaissance
Dam – GERD) απειλήσει «μια στα-
γόνα νερού» της χώρας του. Η λε-
κτική υπερβολή του αλ-Σίσι δεν
είναι και τόσο υπερβολική, υπό το
πρίσμα ότι το 97% της άρδευσης
και της κατανάλωσης πόσιμου νε-
ρού στη χώρα των Φαραώ εξαρ-
τάται από τον Νείλο. Τα ίδια… φί-
δια ζώνουν και το Σουδάν που
φοβάται ότι αν η Αιθιοπία προ-
χωρήσει στην πλήρωση του ταμι-
ευτήρα του φράγματος GERD υ-
πάρχει πιθανότητα να πάθουν ζη-
μιά τα δικά του φράγματα.

Προσπαθώντας να κατευνάσει
τους φόβους κυρίως του Καΐρου ο
πρωθυπουργός της Αιθιοπίας, Ά-
μπι Άχμεντ, δήλωσε την περα-
σμένη εβδομάδα ότι η χώρα του
δεν έχει πρόθεση να κάνει την Αί-

γυπτο να υποφέρει, εξηγώντας ότι
η υδροηλεκτρική ενέργεια που θα
παράγεται από το νέο φράγμα
GERD θα είναι ζωτικής σημα-
σίας για την κάλυψη των ενεργει-
ακών αναγκών 110.000.000 Αι-
θιόπων. «Αυτό που θέλω να πω
στους αδελφούς μας που ζουν από
την άλλη πλευρά (στην Αίγυπτο και
στο Σουδάν)» είπε ο Άχμεντ «είναι
ότι δεν θέλουμε να ζούμε μέσα στο
σκοτάδι. Χρειαζόμαστε μια λάμπα».

Η κατάσταση που επικρατεί
στην περιοχή γίνεται περισσότε-
ρο κατανοητή από το γεωγραφικό
ανάγλυφό της όπου κυριαρχεί ο
μήκους 6.853 χλμ ποταμός. Ο
Νείλος σχηματίζεται από δύο με-
γάλους παραποτάμους: τον Λευκό
Νείλο που διαρρέει την Ισημερι-
νή Ανατολική Αφρική και το Γα-
λάζιο που απορρέει από την λίμνη
Τάνα της Αιθιοπίας, με τις δύο αρ-
τηρίες να ενώνονται στο Σουδάν
και να ρέουν ενιαία στην Αίγυπτο. 

Στον Γαλάζιο Νείλο, λοιπόν, η
Αιθιοπία έχει κατασκευάσει ένα
τεράστιο υδροηλεκτρικό σταθμό
που θα καταστήσει τη χώρα τη
δεύτερη μεγαλύτερη παραγωγό η-
λεκτρικής ενέργειας στην Αφρική.
Η δε πλήρωση του ταμιευτήρα του
φράγματος εκτιμάται ότι θα επη-
ρεάσει την υδροδότηση των υπο-
λοίπων χωρών. Γι’ αυτό και η Αί-
γυπτος με το Σουδάν κάλεσαν την
Αιθιοπία να μην γεμίσει τον ταμι-
ευτήρα του φράγματος πριν να υ-
πάρξει μία κοινή συμφωνία που
θα επιλαμβάνεται του θέματος.
Παρά τις ευχές των ηγετών της πε-
ριοχής για άμεσες διαπραγματεύ-
σεις προκειμένου να επιτευχθεί
μία δεσμευτική διακρατική φόρ-
μουλα η… λάμπα δεν φαίνεται πι-
θανό να ανάψει σύντομα, αφού η
διαμάχη είναι πολύ παλιά και α-
κόμη παραμένει άλυτη. Μάλιστα
πολλοί θεωρούν ότι θα είναι το
casus belli που θα οδηγήσει αργά
ή γρήγορα στα όπλα Αιγύπτιους
και Αιθίοπες.

Οσμή Ψυχρού Πολέμου στις σχέσεις
Ιταλίας – Ρωσίας λόγω κατασκοπείας 
Το πρωί της Τετάρτης 31 Μαρτίου η επίσκεψη του Ρώσου πρέσβη Σεργκέι
Ραζόφ στο ιταλικό υπουργείο Εξωτερικών δεν ήταν για καλό. Κι αυτό γιατί εί-
χε κληθεί προκειμένου να δώσει εξηγήσεις για το θέμα της απέλασης δύο
Ρώσων διπλωματών που η Ρώμη απέλασε με την κατηγορία της κατασκο-
πίας. Το στόρι δεν απέχει πολύ από σενάριο κινηματογραφικής ταινίας: το
βράδυ της 30ης Μαρτίου οι καραμπινιέροι συνέλαβαν στο πάρκινγκ εμπορι-
κού κέντρου στη Ρώμη έναν πλοίαρχο του Πολεμικού Ναυτικού της Ιταλίας ο
οποίος φέρεται να έλαβε €5.000 ως αμοιβή για να παραδώσει σε Ρώσο αξιωματούχο άκρως απόρρητους φακέλους
του ΝΑΤΟ, αλλά και ευαίσθητες πληροφορίες για τις τηλεπικοινωνίες του ιταλικού στρατού. Ο Ιταλός αξιωματικός
κρατείται, ενώ Ο Ιταλός ΥΠ.ΕΞ., Λουίτζι ντι Μάιο, δήλωσε ότι απελαύνονται από τη χώρα όχι ένας αλλά δύο Ρώσοι α-
ξιωματούχοι. Για την ώρα η Μόσχα παραμένει… εγκρατής στις αντιδράσεις της υπογραμμίζοντας ότι η υπόθεση διε-
ρευνάται και εκφράζοντας την ελπίδα το περιστατικό να μην πλήξει τις διμερείς σχέσεις. Δεν παύει, ωστόσο, να α-
ποτελεί το σοβαρότερο επεισόδιο κατασκοπείας από την εποχή του Ψυχρού Πολέμου, όπως σχολιάζει η ιταλική ε-
φημερίδα La Repubblica, προσθέτοντας ότι «θέτει σε δοκιμασία την εμπιστοσύνη μεταξύ Μόσχας και Ρώμης».

Οι 2 «θάνατοι» 
της Σάρον Στόουν
«Η ομορφιά να ζεις δύο φορές» τιτλοφορείται η βιογρα-
φία της σταρ του Χόλυγουντ, Σάρον Στόουν, αλλά αυ-
τά τα 63 χρόνια ζωή της διάσημης ηθοποιού δεν είχα
μόνο ομορφιά αλλά και πολύ «θάνατο». Ευτυχώς όχι
φυσικό θάνατο αλλά εσωτερικό και εξαιρετικά βάναυ-
σο ώστε να αφήσουν βαθιά τα σημάδια τους μέσα της. 

Ο ένας εξ αυτών των θανάτων είναι λίγο-πολύ γνω-
στός και αφορά ένα περιστατικό που έφερε την αξέ-
χαστη πρωταγωνίστρια του «Βασικού Ενστίκτου» στην
αίθουσα αναμονής του… Αγίου Πέτρου μέχρι να απο-
φασίσει ο Πανάγαθος ότι δεν είχε έρθει ακόμη η ώρα
της!!! Ήταν το 2001 όταν σε ηλικία 43 ετών η Σάρον
Στόουν υπέστη ένα βαρύ εγκεφαλικό επεισόδιο και
εγκεφαλική αιμορραγία και ίδια λέει ότι ξαπλωμένη
στην αίθουσα έκτακτων περιστατικών βίωσε μια επι-
θανάτια εμπειρία. Περιγράφει, συγκεκριμένα, η Στό-
ουν ότι έχοντας «βγει» από το σώμα της είδε ένα όραμα
στο οποίο μία ομάδα πεθαμένων φίλων της εμφανί-
στηκαν πάνω από το κρεβάτι της και της είπαν να μην
φοβάται. «Το φως ήταν τόσο φωτεινό, ήταν τόσο μυστη-
ριώδες. Ήθελα να το ξέρω. Ήθελα να βυθιστώ σε αυτό.
Την επόμενη στιγμή ένιωσα σαν με κλωτσούσαν δυνατά
στη μέση του στήθους μου και έκανα την επιλογή να επι-
βιώσω» αναφέρεται χαρακτηριστικά στη βιογραφία της.
Ο δεύτερος, όμως, «θάνατος» της Αμερικανίδας κινη-
ματογραφικής σταρ είναι και αυτός που προκαλεί σοκ.
Κι αυτό διότι για πρώτη φορά εξομολογείται –δημο-
σίως τουλάχι-
στον– την απο-
τρόπαια σεξουα-
λική κακοποίηση
που έχει κατ΄ ε-
ξακολούθηση υ-
ποστεί και η ίδια
αλλά και η αδελ-
φή της, Κέλι, από
τον παππού της
Κλάρενς Λόου-
σον! Η περιγρα-
φή είναι σοκαρι-
στική καθώς συ-
νεργός στο έ-
γκλημα ήταν η γιαγιά των άτυχων κοριτσιών που επί-
σης κακοποιείτο από τον σύζυγό της. Ήταν δε τέτοιο το
τραύμα που είχε προκληθεί στην Στόουν που όπως ε-
ξομολογείται όταν στα 14 της χρόνια ο παππούς της
πέθανε από καρδιακή προσβολή, πήγε η ίδια στο φέ-
ρετρο για να ελέγξει ότι πράγματι είχε αποβιώσει και
ότι θα ήταν αδύνατον πλέον να κακοποιήσει ξανά αυ-
τήν και την αδελφή της. «Τον έσπρωξα, και ένιωσα μια
περίεργη ικανοποίηση που επιτέλους πέθανε», γράφει η
Στόουν και καταλήγει: «Κοίταξα την Κέλι, η οποία ήταν
11 ετών και κατάλαβε ότι τελείωσε».

ΑΙΓΥΠΤΟΣ – ΑΙΘΙΟΠΙΑ 
Το casus belli 
του Νείλου 

που σιγοβράζει
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της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα

Το «παιχνίδι» με
βοτανικό, «νέα

Τούμπα», κλειστό
οακα και ΤαΙπΕΔ






▶ΣΕΛ. 21






▶ΣΕΛ. 22


 ▶ΣΕΛ. 11

πρωτάθλημα:
ο κλάτενμπεργκ

παίζει το «παιχνίδι»,
όχι η Εκτελεστική




• 14 μήνες κρύβεται στο Ροστόφ. Υπάρχει λόγος… 
Κρατούσε τους Παοκτσήδες εκτός συλλαλητηρίων αλλά ενίσχυε 

τις αντιδράσεις κατά της Συμφωνίας των Πρεσπών στα Σκόπια    ▶ΣΕΛ. 12-13
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▶ΣΕΛ. 16

Ιβαν καΙ ΣκοπΙανο
και με τον αστυφύλαξ (Τσίπρας)
και με τον χωροφύλαξ (Πούτιν)





